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Armata Română

a m în a t ă
VALER CHIOREANU

Mu ştiu cîte milioane de dolari costă 
întreţinerea guvernului român, 
— - umflat pînă să crape zidurile 

clădirilor care îl adăpostesc. Trebuie să 
fie mulţi aceşti bani, din moment ce numai 
unul dintre ministere, cel condus de 
Şerban Mihăilescu, oferă o pîine albă la 
peste 500 de angajaţi. Ce se ştie este că 
guvernul român reprezintă o structură 
extrem de stufoasă, un labirint 
întortocheat, în care nimeni nu se poate 
descurca. Şi ca să aveţi o idee despre acest 
mamut administrativ, iată cîteva date 
concrete. Cel mai mare guvem din Europa 
numără 27 de miniştri, 170 secretari de 
stat, 500 consilieri, mii de directori şi şefi 
de departamente, toţi cu salarii mai mari 
decît ale parlamentarilor, precum şi 
slujbaşi mărunţi, care trebuie să fie şi ei 
de ordinul miilor. O adevărată armată, 
pusă pe căpătuială prin însuşirea unei părţi 
însemnate din avuţia naţională şi prin 
micile sau marile servicii făcute, contra 
cost, unora sau altora. Ei bine, cine poate 
stăpîni acest colos? Cel mai uşor se 
descurcă cei care ştiu exact la care uşă 
trebuie să bată, purtînd în buzunar şpaga 
cuvenită pentru a-şi rezolva problema. Iar 
şpaga se măsoară în milioane de dolari - 
după cum am văzut, sau în zeci de 
milioane de dolari - după cum probabil 
vom vedea. în aceste condiţii, nu miră 
invitaţia adresată, prin intermediul unui 
ziar central, lunetistului care a provocat 
groaza în regiunea capitalei americane, 
sfătuit să se lase de împuşcat oameni 
nevinovaţi şi să dea o fugă pînă la 
Bucureşti, unde ar putea face o faptă bună, 
scăpînd ţara cea mai coruptă de cîţiva 
mafioţi de tip nou. Sigur, nimeni nu poate 
sâ facă dreptate în afara legii, dar parcă 
înţelegi oful cititorului respectiv, prea s- 
au înmulţit hoţii rămaşi nepedepsiţi în 
România. Ce altceva decît hoţie camuflată 
din bugetul statului şi de la gura săracului 
este această destrăbălare fără oprelişti, 
această neobrăzare de a băga mîna în sacul 
cu bani pentru a-ţi face partea cît mai 
nare? Pentru ce sînt plătiţi zecile de mii 
de angajaţi ai ministerelor cu salarii, cel 
mai adesea, de zeci de milioane de lei pe 
lună, în condiţiile în care majoritatea 
românilor conduşi sau „administraţi” de 
â trăiesc sub pragul sărăciei? Nu pe aceşti 
săraci trebuie să-i slujească funcţionarii 
numiţi şi demnitarii aleşi - după cum 
spunea un locatar al Palatului Cotroceni 
ămas de pomină? Nu alături de amintiţii 
araci ai ţării trebuie să stea funcţionarii 
i demnitarii - după cum spunea, în 
ămpania electorală, un alt locatar al 
•Matului Cotroceni? Ştiu, este o naivitate 
â crezi că promisiunile celor doi candidaţi 
s cea mai înaltă funcţie în stat sînt altceva 
'•■cit pură demagogie - în condiţiile în 
2re ultimul preşedinte al ţării crede că 
ninistrul care l-a avut consilier pe 
tâgarul aflat în cercetare nu trebuie 
J-şi dea demisia. Probabil e aşa, ministrul 

are nici o vină, de unde poate să ştie 
:, ce face ziua la serviciu şi noaptea, în 
Mc de protocol, armata de funcţionari 
: li în subordinea sa. Dar tocmai pentru 
! cu ştie trebuie să-şi dea demisia.

Şi anul acesta, la Cluj-Napoca, s-au desfăşurat manifestări prilejuite 
de Ziua Armatei Române, zi care marchează eliberarea Ardealului de sub 
ocupaţia hortystă. Astfel, vineri, 25 octombrie, programul manifestărilor 
a debutat la ora 10.00, în faţa monumentului "Glorie Ostaşului Român" 
din piaţa Avram lancu, cu un TE DEUM. Slujba, oficiată de preoţi militari, 
a fost urmată de depunerea de jerbe şi coroane de către reprezentanţi ai 
unităţilor militare, ai partidelor politice şi autorităţilor locale şi judeţene, 
precum şi reprezentanţi ai societăţii civile. întreaga acţiune a fost urmată 
de defilarea gărzii de onoare. Acţiunea s-a încheiat cu un concert de 
fanfară susţinut în faţa Teatrului Naţional.

Alexandra PINTEA

C ine ta ie  bugetu l d e  C luj?
Prefectul Judeţului, Vasile 

Soporan, preşedintele Consiliului 
Judeţean, Şerban Graţian, chestorul 
Camerei Deputaţilor, Alexandru 
Lăpuşan, şi deputatul Vasile Suciu 
au susţinut, în cadrul unei 
conferinţe de presă, proiectul de 
buget al Guvernului PSD (partid din 
care fac parte) pe anul 2003.

Nu era de aşteptat vreo reacţie 
împotriva proiectului, căci în PSD 
(iar ultima plenară a Consiliului 
Naţional a demonstrat-o cu 
prisosinţă) cei care “nu au ciocul 
mic sînt eliminaţi” (în acest domeniu 
- nici o diferenţă faţă de "opozanţii” 
din PRM). S-au prezentat sumele pe 
capitole: creşteri de 5,2%, scăderi 
ale inflaţiei, deficit bugetar mic, 
acoperite de unii vorbitori prin 
argumente de genul “buget realist”, 
dar "de austeritate”, “nu sînt bani” 
etc.

Aceasta în condiţiile în care, 
inimaginabil de cinic, sînt aruncaţi 
(cu toate declaraţiile pozitive de 
creştere economică) la marginea 
societăţii doctorii, cercetătorii, 
profesorii. In schimb, sînt ridicaţi 
în slăvi financiare armate de 
funcţionari guvernamentali. UE ne 
impune stringent reformă în 
administraţia publică, iar Guvernul, 
prefecturile, comisiile judeţene şi 
primăriile, sub falnica flamură a 
descentralizării, luptă pentru 
îngrămădirea posturilor, grilelor şi

atribuţiunilor de serviciu, înţelege 
că reforma administraţiei înseamnă 
exact centralizarea.

Josnicia guvernului constă 
într-un simplu calcul: la
Secretariatul general al guvernului, 
coordonat, deocamdată, de şeful 
fostului consilier Fane Păvălache 
(cel care avea de împărţit şpaga de 
4 milioane de dolari), ministrul 
Şerban Mihăilescu trebuie să 
obţină, în viitorul buget, o creştere 
de cheltuieli de personal de 320%. 
Ministrul Administraţiei Publice, 
Octav Cozmâncă, cu un batalion în 
subordine imens, obţine pentru 
personal o creştere bugetară de 
250% a cheltuielilor.

La austeritatea bugetară pe care 
o revendică şefii clujeni ai PSD, 
triplarea cheltuielilor cu personalul 
din ministerele “stringătoare” ale lui 
Năstase, cînd cele esenţiale sînt 
lăsate deoparte, prefectul Vasile 
Soporan are o explicaţie: "în ceea 
ce priveşte S.G.G., au fost trecute 
în subordinea premierului mai multe 
organisme, iar în domeniul 
administraţiei publice,
descentralizarea implică anumite 
costuri”. Nimeni nu contestă, dar 
descentralizarea, cerută de UE, nu 
implică acele costuri ale măririi 
(pardon, triplării) aparatului 
centralizat

Titus CRĂCIUN

Şeful Direcţiei de control şi antifraudâ din 
cadrul agenţiei SAPARD a fost arestat, vineri, 
de Parchetul Naţional Anticorupţie, sub 
acuzaţia de trafic de influenţă, informează 
Biroul de presă al Ministerului Public.

Florica Dinculescu - fost şef al Direcţiei 
pentru implementare a programului SAPARD 
din cadrul Ministerului Agriculturii şi 
Alimentaţiei (MAA) şi actual director al 
Direcţiei de control şi antifraudâ din cadrul 
Agenţiei SAPARD - este acuzată că, în 
octombrie-noiembrie 2000, a primit 190.000 
de dolari de la doi cetăţeni italieni, cărora 
le-a dat de înţeles că poate influenţa 
funcţionarii comisiilor de privatizare din 
Ministerul Agriculturii. Cetăţenii italieni 
Giorgio Conţi şi Valerio Salvi i-ar fi dat banii 
directorului Florica Dinculescu, întrucît 
aceasta i-ar fi convins că are influenţă asupra 
comisiilor de privatizare constituite în cadrul 
ministerului în vederea privatizării societăţii 
Jimtim din Timişoara (fost IAS Jimbolia).

Surse din Poliţie informau, în luna 
decembrie a anului 2000, că apartamentul 
din Bucureşti al Floricăi Dinculescu a fost 
spart, din locuinţă fiind furaţi în jur de 
160.000 de’dolari.

România are un guvern 
mult prea mare

Senatorul Iuliu Păcurariu a declarat că 
Guvernul României are cheltuieli de personal 
foarte mari, acestea înregistrînd o creştere de 
700 la sută. Senatorul democrat susţine că 
aceste lucru este posibil întrucît anul 2003 este 
an pre-electoral şi membrii Puterii trebuie 
stimulaţi. Iuliu Păcurariu consideră că dacă 
Guvernul ar avea un aparat administrativ în 
raport cu nevoile ţării, ar putea fi economisită 
o sumă de aproximativ 1.000 miliarde lei. 
Senatorul Păcurariu susţine că Guvernul 
României este unul dintre cele mai mari din 
Europa, fapt care nu poate fi justificat

M.L.

C O M U N IC A T
în data de 24 octombrie a.c., de la ora 14.00, la Primăria municipiului Cluj-Napoca, în Sala 

mare, au fost prezentate rezultatele celei de-a doua faze de lucru a proiectului Planwerk 
Cluj-Napoca, realizat de specialişti germani şi clujeni în baza colaborării şi înfrăţirii între 
municipiul Cluj-Napoca şi oraşul Koln. Proiectul, demarat în anul 2002, vizează atît soluţionarea 
problemelor urbanistice de moment, cît şi realizarea unui plan de dezvoltare urbană a 
municipiului Cluj-Napoca pentru următorii 25 de ani. Precizăm că o singură municipalitate 
din Germania, cea din Berlin, a beneficiat de un proiect de dezvoltare urbană de o asemenea 
anvergură.

La Primărie, în prezenţa unui public numeros şi a peste 200 de studenţi ai Universităţii 
Tehnice şi ai Universităţii de Artă şi Design, au participat şi au luat cuvîntul consulul general 
al Republicii Federale Germania la Sibiu, domnul Peter Adamek, primarul municipiului 
Cluj-Napoca, dr. ec. Gheorghe Funar, arhitectul-şef al oraşului Koln, domnul prof. Bela 
Doren, consilierul local al municipalităţii din Koln, dl. Heinz L. Schmitz, vicepreşedintele 
Academiei de Arte Vizuale din Hamburg, domnul prof. Frank Hartmut, domnul arhitect 
Bernhard Winking, membru al Academiei Germane de Urbanism, coordonatorul proiectului 
Planwerk Cluj-Napoca, dl Franz Ullrich, reprezentanţi ai Ministerului Lucrărilor Publice, 
Transportului şi Locuinţei, ai Ordinului Arhitecţilor din România şi ai Corpului Arhitecţilor- 
şefi de municipii. Cu toate câ au primit invitaţii în acest sens, Prefectura şi Consiliul Judeţean 
Cluj nu şi-au trimis reprezentanţi la prezentarea proiectului Planwerk Cluj-Napoca.

Rezultat al colaborării intense şi eficiente între primăriile şi arhitecţii din cele două oraşe 
înfrăţite, Koln şi Cluj-Napoca, proiectul s-a dezvoltat într-un ritm rapid, beneficiind, în primul 
an, de finanţare din partea Primăriei oraşului Koln şi a unor ONG-uri germane. Pentru anul 
2003, primarul municipiului Cluj-Napoca s-a angajat că va include în proiectul de buget local 
sumele necesare derulării în continuare a proiectului Planwerk Cluj-Napoca.

In timp ce consulul general al Republicii Federale Germania, domnul Peter Adamek a 
subliniat necesitatea participării egale a celor două municipalităţi la realizarea proiectului, 
reprezentantul Ministerului Lucrărilor Publice, Transporturilor şi Locuinţei (MLPTL) a afirmat 
că acest program a lăsat o impresie foarte favorabilă la minister, iar preşedintele Corpului 
Arhitecţilor-şefi de municipii, domnul Andrei Lucan, a precizat că “proiectul Planwerk 
Cluj-Napoca reprezintă o premieră pentru România”.

Avînd în vedere succesul acestui proiect, s-a stabilit să aibă loc prezentări semestriale 
alternative, la Cluj-Napoca şi Koln; ale stadiului de realizare a proiectului Planwerk 
Cluj-Napoca. De asemenea,'Primăria municipiului Cluj-Napoca va organiza, săptămînal, mese 
rotunde pe marginea acestui proiect, la care vor fi invitaţi inclusiv studenţi ai Universităţii 
Tehnice şi ai Universităţii de Artă şi Design din Cluj-Napoca.

Este regretabil că unele instituţii precum Prefectura şi Consiliul Judeţean Cluj -  fară nici 
o implicare şi fară nici o contribuţie în cadrul acestui proiect - s-au gîndit să confişte Planwerk 
Cluj-Napoca, organizînd, cu două ore înainte de prezentarea de la Primărie, o conferinţă de 
presă la Palatul Administrativ, pentru a se lăuda cu realizările altora. Astfel, în loc să acţioneze, 
de exemplu, pentru reabilitarea de urgenţă â şoselei dintre Huedin şi Cluj-Napoca (care arată 
ca după război şi unde în prezent se poate circula doar cu tancul şi tabul), conducerea
Prefecturii şi Consiliului Judeţean Cluj încearcă să fure şi să se împăuneze cu munca altora.

Cluj-Napoca
25.10.2002 Dr. ec. Gheorghe Funar

(9759062; Primar al municipiului Cluj-Napoca
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►PREFECTURA. C0NS1UUL
JUDEŢEAN: 19-64-16 

•PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 19-60-30 
•PRIMĂRIA DEJ: 21-17-90
•PRIMĂRIA TURDA: 31-31-60
•PRIMĂRIA CfMPIA TURZII: 36-80-01 
•PRIMĂRIA HUEDIN: 25-15-48
•PRIMĂRIA GHERLA: 24-19-26
•POLITIA CLUJ-NAPOCA: 955 şi 43-27-27 
•POLITIA FEROVIARĂ 

CLUJ-NAPOCA: 13-19-76
•POLITIA DEJ: 21-21-21
•POUTTA TURDA; 31-21-21
•  POLITIA CÎMPIA TURZII: 36-82-22 
•POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38
•POLIŢIA GHERLA: 24-14-14
•POMPIERII: 981
•PROTECŢIA CIVILĂ: 982
•GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 şi 19-16-70. im. 158 
•D IR ECŢIA  GENERALĂ A MUNCII SI 

PROTECŢIEI SOCIALE: 197.125
•SALVAREA: 961
•SALVAREA CFR: 19-85-91
•INTERNAŢIONAL- 971
•INTERURBAN: 991
•INFORMAŢII: 931
•DERANJAMENTE 921
•ORA EXACTĂ: 958
•R-A.TERMOFICARE: 19-87-48
•R A . APĂ CANAL 19-63-02
•S.C. "SALPREST" SA.: 19-55-22
•SC  PREAL- 42-34-36
• D IS TR IBU ŢIA  GAZELOR 

N A T U R A L E -

INTERVENŢII GAZE 928:433424
•JANDARMI: 956
•GARA CTuj-Napoca: 952
•AGENŢIA CFR: 43-20-01;

Tuni» - 31-17-62; Dej - 21-20-22 
•ALIANŢA ANT1SU1CID: I9-1M7
• DIRECŢIA GEN. JUD. PENTRU PROTECŢIA 

DREPTURILOR COPILULUI 983
•DERANJAMENTE 

ELECTRICA: 929. 13-13-33
• C E N TR U L  JUD EŢEA N  C L U J DE 

PREVENIRE SI CONSILIERE ANTIDROG 
934

EXiMTUR
AGENŢIE DE TURISM Şl BILETE DE AVION 

74m vă oferă!

B K
O R A R U L  C U R S E L O R  IN T E R N E  

luai
C lu j - »  O topeni 7 ,0 0 ,1 6 ,0 0  şi 18,50  
O lo p e n i Cluj 7,30, 12,15 şi 20 ,0 0  

m arţi
C luj ->  O topeni 7 ,00 şi 15,15 
O top en i ->  Cluj 8 ,25 şi 20 ,0 0  

miercud
Cluj ->  Otopeni 7,00, 16,00 şi 18,50 
O top en i -3  Cluj 7 ,3 0 ,1 2 ,1 5  şi 20,00  

iei
C luj O topeni 7 ,00  şi 15,15 
O top en i ->  Cluj 8 ,25 şi 20,00  

v in e ri
Cluj Otopeni 7,00, 20 ,1 0  şi 21,05 
Otopeni Cluj 11,00, 14,30 şi 20,00 

sîmbătă 
C luj ->  Otopeni 7 ,00  şi 15,15 
O top en i Cluj 8 ,25  şi 2 0 ,0 0  

d u m in ică  
C lu j O topeni 7 ,00 şi 15,15 
O top en i Cluj 8 ,25 şi 20,00

O R A R U L  C U R S E L O R  E X T E R N E  
Cluj ->  Frankfurt

Marţi, jo i, simbâtâ şi dum inică 9,40 

Frankfurt ->  Cluj

Marţi, jo i, sîmbătă şl dum inică 11,50 

Cluj Viena

luni, m iercuri • 9,45, vineri -1 5 ,1 0  

Viena ->  Cluj

luni, m iercuri -11,15, vineri 17,05 

Cluj Bologna

luni, m iercuri • 13,30, vineri -1 5 ,4 5  
Bologna ->  Cluj

luni, m iercuri -15,25, vineri 17,40.

R ezervări prin te le fon şl e-m ail 
sau la sediul firm ei: 

E XIM TU R , str. A  Şaguna 34-35 R 
te l/fax: 064-433.569; 193.442 5  

e-m ail: travel@ exim tur.ro  5

FARMACII?
Farm acii c u  serviciu perm anent 
Farm acia  T A R M A D O N " ,  B -d u l 21 

D e c e m b rie  1989 nr. 5, tel. 4 3 .9 4 .50 , 
Farm acia  " C Y N A R A ”, C alea  Floreşti 
nr. 75. tel.42.62.72 , o ra r n on -stop . 
Fa rm acia  "R E M E D IU M F A R M ", B -dul 
21 D e ce m b rie  nr. 131. lei. 4 1 .2 9 .01 , 
orar n on -stop . Farm acia "V IS C U M ", 
str. R n tin cto  nr. 7, tel. 0264-307.039, 
o ra r  non -stop .

Fa rm a c ia  " H E D E R A " ,  str. R ege le  
Fe rd in a n d  nr. 36, lei. 13.00.77 .

Farm acii cu serviciu pre lung it. 

F a rm acia  " D A P H N E " ,  str. Plopilor 

nr. 5 0, telefon 429 .40 5, ora r 8 -2 0 , 

F a r m a c ia  " I N T E R P H A R M " ,  s tr . 

P rim ăverii nr. 5, telefon 4 2 -7 1 -9 5 , 

o r a r  8 - 2 2 , F a r m a c ia  

" C L E M A T 1 S F A R M " , Piaţa Unirii nr. 

10, telefon 1 9 -1 3 -6 3 , o ra r  8 -2 2 , 

F a rm a d a  " A M A R Y L L I S " ,  s tr . I. 

H aţieganu nr. 11, tel. 1 9 -7 6 -5 2 , orar 

L -V : 8 -2 0 , S -D :  8 -13.

C L U J -N A P O C A
• R e p u b lic a  -  G O S F O R D  P A R K , 
A n g lia -S U A , prem ieră (  14; 17; 20; 
2 3 ). Z ilnic spectacole cu  tarif redus 
d e  ta o ra  2 3  • A rta -E u r im a g e s  -  
M U L H O L L A N O  D R IV E  -  C A L E A  
M I S T E R E L O R . S U A  ( 13; 16; 19). 
V in e r i ,  s im b â tâ , d u m in ic ă  -  
spectacole  cu  tarif redus d e  la ora 
22 • V ic to ria  -E X P E R IM E N T  F A T A L , 
S U A  -  p re m ie ră  ( 13; 1 5 ; 1 7 ) ; 
P Ă C A T  O R IG IN A R , S U A  ( 19; 2 1 ) • 
F a v o r it  -  S C O O B Y -O O O  (1 3 ; 15; 17; 
19) • M ă ră ş ti -  S T U A R T  L I T T L E  2  , 
S U A  (1 5 ; 17; 19); luni -  înctiis.

T U R D A
F o x  -  T O T U L  D E S P R E  B Ă IE Ţ I  . 
A n g lia -S U A  ( 17; 1 9 ); P L Ă C I N T A  
A M E R IC A N Ă  2 (  S U A  (  15); vineri, 

sîm bătă , dum inică -  spectacole  cu 
tarif re d u s de la ora 2 1

D E J
A rta  -  B L A D E  2 , S U A  ( 1 5 ;  17; 19). 
V in e r i ,  s im b â tâ , d u m in ic ă  -  
spectacole  cu tarif red us d e  la ora 
21

G H E R L A
P a c e a  -  D U B L U R A , S U A  (  vineri, 
s îm b ă tă , dum inică: 1 5: 17; 19 şi 
spectacole  cu  tarif redus d e  la ora 
2 1; luni, marţi, miercuri: 17; 1 9); joi -  
închis.

JPh
D e se n

S îm bătă, 26 octo m b rie
_  7,00 Ceasul deoteptator; 8,00 

esene animate; 9 ,00  Aventuri cu 
Lilipuîi; 10,00 Auto C lub ; 10,30 Design 
-  arm onie în cotidian; 11,00 Debut 50 
Plus; 12,00 O  vedeta populara; 12,45 
S p e c ta c o lu l lu m ii v ă z u t  d e  Ioan 
Grigorescu; 13,15 Istorie polem ica;
1 4 .0 0  J u rn a lu l d e  p r în z ; 1 4 ,2 0  
M ufTum esc! (i); 15,00 R om ânia I oi ... 
strada; 15,05 M ul?um esc! (II); 16,00 
P oveste tara sfîroit; 17,00 O ra  G ; 18,00 
Teleenciclopedia; 19,00 Jurnal. Meteo. 
S po rt; 19,55 C u ra t Caragiale! Parol!;
2 0 .0 0  Surprize, su rprize  (I ); 2 1 ,0 0  
R om ânia  1 o i... strada; 21,05  Surprize, 
surprize (II); 22,00  R om ânia I oi ... 
strada; 22,05 S urprize, surprize (III);
2 3 .0 0  Jurnalul de noapte; 23,15 N ana 
(dram a Fran?a/Germ ania, 1998); 0,55' 
O ra  G  (r); 2,00 Ju rn a l (r); 3 ,00 Design 
-a rm on ie în  cotidian (r); 3,30 Descurca
te singur! (r); 4 ,00 A u to  C lub  (r); 4 ,30  
D eb ut 50 Plus (r); 5 ,30  Istorie polemica 
(r)-

D u m in ică , 27 o c to m b rie
7 .00  Universul credinţei; 9 ,00 D esene 
anim ate; 10,00 R epere sacre; 11,00 
V ia ? a  satului; 12,00 T e z a u r  folcloric;
13.00 Ultima edi?ie; 14,00 Jurnalul de 
prînz; 14,05 Britania vie; 15,00 Fotbal 
m eci divizia A ; 17,00 Deotept oi bogat;
18.00 Bravo, bravissimo!; 19,00 Jurnal. 
M e te o . S p o rt ; 1 9 ,5 0  A g e n d a  
europeana; 19,55 C u ra t Caragiale! 
Parol!; 20,00 Valel (I )  (dram a, M area 
Britanie/Fran?a, 2000); 22,15 Rom ânia 
I o i ... strada; 22,20 Z o n a  publicitara; 
22,50 Jurnalul de noapte; 23,05 Minutul 
91; 0 ,35 Magicoi divin (r); 1,35 România 
1 .. .  oi strada (r ); 1 ,40 Ju rn a l (r); 2 ,45  
U lt im a  e d i? ie  ( r ) ;  3 ,4 5  C e a s u l 
deoteptator (r); 4 ,50  Deotept oi bogat 
( r ) ;  5 ,5 0  C o r e c t  ( r ) ;  5 ,5 5
Teleenciclopedia (r).
f u r f j ş  S îm bă tă , 2 6  o c to m b rie

8,00 C a m e ra  de garda; 8 ,30 
Arta  apararii; 9 ,03  R ăscruci (r); 9 ,35 
Sport P lus (r); 10,35 D esene anim ate;
11.00  Lum ea lui C h i? -C h i? ; 11,45 în 
direct (s ); 12,15 A rca  lui Noe; 12,45 
Z e s tre a  rom ânilor; 1 3 ,1 5  P la ne ta  
singuratica; 14,00 Barba?i, la crati?al;
15.30 atiri; 15,35 A c u m  este M axim al;
1 5 .4 0  F e ? e ; 1 5 ,4 5  A tla s ; 1 6 ,1 5  
H aw k e ye  (s): 17,00 Fotbal Meci Divizia 
A ; 19,00 Iubiri celebre ale secolului X X ; 
19,35  U n  barbat d e  succes; 20 ,1 0  
C a p tiv  în viitor (s ); 2 1 ,0 0  atiri; 21 ,0 5  
SITroit d e  secol (  d ram a , Italia, 1999. 
P a r te a  a c in c e a ) ;  2 2 ,4 5  C e  
nem aipom enit! (s ); 2 3 ,1 5  P acatele  
tru p u lu i ; 0 ,0 5  a tir i ; 0 ,1 0  J o c u r i  
periculoase (r).
D u m in ic ă , 27 o c to m b rie
8 .30  Tradiţii; 9 ,05 C ronici votive; 9 ,35  
Ferma; 10,35 D e se n e  animate; 11,00 
Prietenii lui Piticot; 11,45  fn direct (s ); 
12,15  Paradisul de lînga noi; 12,45 
A le e a  cu ghim pi; 13 ,0 5  La  teatru 
(com edie , S U A  1915): 13,30 M edalion 
d e  in te rp re t; 1 4 ,0 5  P e  u rm e le  
crocodililor, 15,00 C lu b  Art; 15,30  atiri;
15.40  Tim pul trecut; Brazilia, o  istorie 
incom oda: 16,30 V e n i, video, vicii;
16.45 Hawkeye (s ); 17,30 Poesis; 18,00 
atiri; 18,10 Aventurile lui C .F in n  (s );
18.45  In  înaltul cerului (s ); 19,35 U n  
barbat d e  succes (s );  20 ,0 5  Picnic cu 
Osiris  (s , primul e piso d ); 2 1 ,0 0  atiri; 
21 ,0 5  Charles T re n e t, o noapte cu

Q  •  t e l e s p e c t a t o r  •  ^

muzica; 23,05 C e  nemaipomenit! (s ); 
23,45 Fidelitate (com edie neagra, 
S U A ’96).

S îm b ă tă , 26 o c to m b rie  
* ", " I ? 7,00 Film  artistic; 9 ,30  Fir 
întins; 10,00 C a s a  d e  piatra; 10,30 
Roata de rezerva; 11,00 B IT ;  11,30 
Medicul de garda; 12,30 Noile aventuri 
ale lui Flipper, 13,30 Calea misterelor 
(s ); 14,30 M a c G yv e r (s ); 15,30 C u  
capu-n nori (s );  16,00 Film  artistic;
18.00 C e i oapte magnifici (s ); 19,00 
Observator; 20,00 Divertis Parc; 21,00 
Delta Force (  ac?iune, S U A  1986);
23.00 Stargate: S G -1 ; 0 ,00  Italian 
Movie (  com edie, S U A , 1993); 2 ,00 
Observator (r); 3,00 F ilm  artistic (r );
4.00 Delta Force  (r); 6 ,00 F ir întins (r);
6.30 Cu cap u-n  nori (r).

D u m in ic ă , 27 o c to m b rie
7 .0 0  C a le a  m iste re lo r (r ) ;  8 ,0 0  
M a cG yver (r); 9 ,00  Divertis P arc  (r);
10.00 D esene animate; 11,00 To ? i 
ca?eii ajung în  rai (s ); 11,30 Rom ânia 
m ea; 12,30 Noile aventuri ale lui 
Flipper; 13,30 Roswell (s ); 14,30 
Calea misterelor (s); 15,30 M a cG yver 
(s ) ;  1 6 ,3 0  V în a to rii d e  scalpu ri 
(w e s te rn , S U A ,  1 9 6 8 ); 1 8 ,3 0  
Saptam îna financiara; 18,45 7 zile;
19.00 Observator. Sport. Meteo; 19,55 
Batem  palm a; 23,00 Motocidiotii ( 
aventuri, S U A , 1993); 1,00 Poveoti 
cu fantome; 2 ,00  O bservator (r); 2,30 
Medicul de garda  (r ); 3 ,30  B IT  (r);
4 .00 C a sa  de piatra (r); 4 ,30  Roata de 
rezerva  (r ); 5 ,0 0  7 zile  (r ); 5 ,15  
S a p ta m în a  f in a n c ia ra  ( r ) ;  5 ,3 0  
Motocidiotii (r).

S îm b ă tă , 26 o c to m b rie  
7 ,00  D ese n e  anim ate; 10,30 
Fete de bani gata (s ); 1 1 ,00 

Avanprem iera Raliul Australiei; 11,30 
ProMotor, 1 2,00 ProVest; 12,55 atirile 
Pro T V ; 13,00 Cybill (s ); 13,30 S ub  
sem nui în tre b ă rii; 1 5 ,0 0  Fo tb a l: 
Magazin U E F A C h a m p io n s  League;
16.00 Stapîna aerului (dram a, S U A  
1997); 18,00 Smallville (s); 19,00 atirile 
Pro T V ; 20,00  Metro (acţiune, S U A , 
1997); 22,45 Scarface (thriller, S U A , 
1983); 2 ,15  Stapîna  aerului (r); 4 ,00 
Sub semnul întrebării (r); 5 ,30 ProVest 
(r); 6,30 P roM otor (r).

D u m in ic ă , 27 o c to m b rie
7.00 D esene anim ate; 10,30 Fete de 
bani gata; 11,00 Parte de c a rte ; 12,00 
Profe?ii despre trecut; 12,55 atirile 
P ro T V ; 13,00 Jesse  (s ); 13,30 Susana 
(s ); 14,00 Bucataria lui R ad u; 14,30 
M irajul b ogăţiei (c o m e d ie , S U A , -  
1 96 2); 1 7 ,0 0  A ven tura  prieteniei 
(aventuri, S U A , 1995); 18,50 Fotbal 
la m axx; 19,00 atirile Pro T V ;  20,00 
V a ca n ? a  M a re ; 2 0 ,3 0  R îd e ? i cu 
oam eni ca noi; 21,00  Fotbal divizia A ;
23.00 Procesul etapei; 2 ,00  Je s se  (r);
2.30 Bucataria lui R adu (r); 3 ,00 Fotbal 
meci Divizia A ( r ) ;  5 ,00  Parte d e  carte 
(r); 6 ,00 Profe?ii despre trecut (r). 
ţ r z x rz  S îm b ă tă , 26 o c to m b rie

D esene anim ate; 10,00 
T ibanu pescuieote oi v în e aza; 11,00 
Sport m agazin ; 14,00 M otor; 14,30 
E d  (s ); 15,30 în familie (r); 18,00 
Focus; 19,00 M utant X  (s ); 20,00  24 , 
de ore (s ); 21 ,0 0  U cide -m a  din nou! 
(thriller, S U A , 1989); 23,00 Rîul fara
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Sîmbătă, 26 octombrie 
<7W > Primul salut Meteo. Utilitare. Horoscop 9,00. Ştiri 9.00. Ştiri *  Meteo. 
C D  Program cinematografe 10.00. Program Informativ BBC 11,00, 18,00.

Sîmbătă clşttgitoriior - concurs de cultură generată -  Sorin Misiriantu 11,30. 
Hal ftup  -  Ştefan Coroian 13,30. Spaţii ambientale-Cristian Mureşanu 15,00. Country 
Music USA -  Călin Deac 17,00. Best of-ul siptSmlnil 20,00. Vechi da bun • oldies 
but gofctes 2 1 .0 0 .

Dum inică, 27 octombrie 
Primul salut 9.00. Meteo. Utilitare. Horoscop 9,00. Ştiri. Program cinema. 

Horoscop (r) 9,00. Ş tiri*  Meteo 10,00. Program Informativ BBC 11,00. 18.00. Top  
20 CD Radio - Sanda Sandu 13.00. Cultura FM -  Qaudiu Groza 16,50. Hei Rup -  
Ştefan Coroian 17,00. Muzichia 18,30.

f i u r n l  f f C  MreriiM  Sîmbătă, 26 octombrie
Program informativ BBC: 6,00-6,30, 8,00-8,20, 14,00- 

14,30. 18,00-18,30, 21,00-21,30; 6,30-10,00 Uniplus de dimineaţa; 10,00-14,00 
Sindrofia de weekend, 12,00-13.00 Pop-p/us; 15,00-22,00 Program muzlcaf, 22,00-
23.00 Ritmuri fierbinţi cu RONA; 23,00-6.00 PARTY.

Dum inică, 27 octombrie 
Program informativ BBC: 6,00-6.30, 8,00-8.20. 14,00-14,30, 18,00-18,30, 21,00- 

21,30; 6,30-10,00 Uniplus de dimineaţa; 10,00-14,00 Sindrofia de weekend; 15,00-
22.00 Program muzlcaf, 22,00-6,00 PARTY.

' ( ( ( T I ) } !  Sîmbătă, 26 octombrie
:   j 8.00-8.30 BBC. 8.30-10.00 Cafeaua de dimineaţă; 10.00 Country
Club (rj; 11.00-14.00 La sfîrşit de săptămînă; 14.00 BBC, 14.30 Noi titluri de la 
casele de discuri, 15.00 Audioselecf 16.00 Tehnomanla; 17.00 Top-Ten; 18.00 
BBC, 1 930  Snergla; 20.30-04.00 Radiodiscoteca -  Dan Brad.

Dum inică, 27 octom brie 
8.00-8.30 BBC, 8.45-9.00 Evanghelia de duminică; 9.00 Cafeaua de dimineaţă;

10.00 Doar o poantă să-d mai spun (Ucu Florea şi Ovidiu Raţiu); 11.00 Spori FM 
(George Ciodăuş şi Alin Boţioc); 13.00 Fonoteca de suflet (r) 14.00 BBC, 16.00 
Country Club; 17.00 Top  şi-aşa (r); 18.00 BBC, 19.30 Hitmix; 21.00 Taxi Music.

Sîmbătă, 26 octombrie 
6,00 Bună dimineaţa - O  emisiune cu informaţii, actualităţi şi muzică 

reaBzată de Dan Horea. 8,00 Emisiunea în limba maghiară. 10.00 C/nti Inimă şi 
spune -  muzică populară. 11,00 Sport Club Radio; 13.00 Radiojurnal Bucureşti. 
13.15 Cavalerii mesei rotunde, talk-show pe teme politice -  prezintă Mihai Midâuş; 
14,00 Program muzicaf 15,00 Emisiunea in limba maghiară. 18.00 Ştiri. 18.05- 
19*00 Incursiuni de meloman. Realizator Sergiu Alex; 19,00 Radiojurnal Bucureşti. 
1 9  1 5-20.00 Sfera magică, redactor Stana Sevianu; 20,00-21,50 Din grădina cu 
flo ri multe, eînteceşijocuripopulare, muzică populară la cererea ascultătorilor. Prezintă

Gelu Furdui. 21,50 Ştiri. 21,58 închiderea programului, 22.00-24,00 Pe 95,6 MHz 
Program muzical.

Duminică, 27 octombrie 
6,00 Bună dimineaţa de duminică. Ritmuri antrenante doar pe 95,6 MHz; 8,00 

La Izvor de cint şl dor. Muzică populară. Prezintă: Gelu Furdui. 9.15 Apărătorii gliei 
transilvane. Emisiunea armatei. 10,00 Sesam, deschlde-te. Emisiune pentru copii. 
Prezintă Rodica Tulbure. 10,30 Din discoteca unui meloman amator. 11,00 
Radiodumlnlca -  emisiune de divertisment; 13,00 Radiojurnal Bucureşti. 13,15 
Dlllgenţa de Bizanţ. Emisiune de muzică folk, prezintă Florin Săsărman. 14,00 
Emisiunea In limba maghiară. 18,00 Ştiri 18,05-19,00 Peluza radio - cu Ioan Vasile 
Vanea. 19,00 Radiojurnal Bucureşti. 19,15-20,00 Jazz la Radio Cluj cu Constantin 
Colhon. 20,00 D/n grădina cu flori multe. Prezintă Gelu Furdui. 22,00 închiderea 
programului pe 909 ş l 1593 KHz; 22,00-24,00 Pe 95,6 MHz Program muzical.

Sîmbătă, 26 octombrie 
D A I t l A  C | D  ( V O  •% B I S  i u t i  în weekend, dă bună dimineaţa 8.00-
K M U I W  r i l t  î n > i *  r m  « w  1 1 0 0; 3 ceasuri de stmbătă 11.00-14.00, 
muzică, horoscop, ştiri, divertisment; Zigzag muzical 14.00-22.00, muzică, divertisment 
dedicaţii, cu Ciprian Muncelean; Firul roşu, 16.00-17.00 şi 21.00-22.00, dedicaţii 
muzicale In direct; Jurnalul BBC-, 8.00, 11.00, 14.00, 18.00; Ştirile RADIO FIR 
9.30, 12.30; Casă de piatră 17.00-17.30, cu Alina Terpe; Cu ş i pentru adolescenţi 
18.30-19.00, realizator Alina Terpe; Top EVERGREEN, 19.00-20.00, realizator Alina 
Terpe; Saruday night -  Top 50 RADIO FIR 22.00-03.00, clasament muzical, 
răspunsuri la scrisori, divertisment, cu Florin Grosu.

Duminică, 27 octombrie 
Lumea copiilor 10.00-10.30, emisiune pentru copii cu Alina Terpe; Duminica 

împreună, 10.00-14.00, Divertisment, muzică, informaţii utile, power play; cu Ciprian 
Muncelean; -Jurnal BBC 11.00.14.00,18.00; Pe Someş în sus şi-n Jos 14.30-15.30, 
Emisiune de muzică populară, realizator Nelu Dordoi.

'  Sîmbătă, 26 octombrie
07:00 -  10:00 Muzica dimineţii; 10:00 -  11:00 Internet cu PC 

j  NET; 11:00 -  15:00 Muzică; 15:00 -  17:00 Hit 40 alrplay, 17:00 - 
20:00 impuls de weekend- program local în Lb. Română; 20:00 -  22:00 Obsseslon; 
22:00 -  24:00 Party aii the night, Programele informative Radio Europa Liberă: 
8 :0 0 , 1 1 :0 0 , 18:00, 2 0 :0 0 .

Duminică, 27 octombrie 
07:00 -  11:00 Muzica 21; 11:00 -  15:00 Mai puţine vorbe, mai multă muzică; 

15:00 -  17:00 Romanian Top 100; 17:00 -  20:00 Impuls de weekend -  program 
local Tn Lb. Română; 20:00 -  22:00 Mai puţine vorbe, mai multă muzică; 22:00 - 
24:00 21 Night Hits; Programele informative Radio Europa Liberă: 8:00, 11:00, 
18:00, 2 0 :0 0 .

întoarcere (aventuri, S U A , 1954); 0,45 
Film  erotic; 2 ,15  F o cu s  (r ). *

D u m in ic ă , 27 o c to m b rie  
7,00Tradifiile rom ânilor; 7 ,30 Creaturi 
sălbatice; 8,30 D esene animate; 10,00 
Hit 4 0 ; 11,00 w w w .p rim a tv ; 11,30 
Filmul oi televiziunea; 12,00 Levintza 
p re zintă ; 1 2 ,3 0  A m b ia n ? a ; 12,55 
A N D O g ra f îa  zile i. R etrospectiva;
13.00 R îu l fara întoarcere  (r ) ; 15,00 
Dclg show ; 15,30  C e -i în  frigider; 16,00 
Cron ica  cîrcotaoilor (r ); 18,00 Focus;
19.00 A p el de u rgen?a; 2 0,00  Drum ul 
către Paradis (  d ram a , S U A  1997);
22.00 H ard  R un  (a c îiu n e , S U A , 1996);
23.45  M utant X  (r); 0 ,4 5  D o g  show  (r);
1.15 Levintza  prezintă (r ); 1,45 Filmui 
oi televiziunea (r); 2 ,15  F o cu s (r).

S tm bă tă , 2 6  o c to m b rie  
Z **°-= T ,3 5  T e le ju r n a l ( r ) ;  8 ,0 5  
Videoclipuri; 11,00 Aventurile otiinîei 
(s ); 12,00  D ocum entar (r); 13,00 Sport 
7 ; 1 4 ,0 0  A p e l: C r im a  (r ) ;  15 ,3 5  
Secrete le  succesulu i; 16,00 Cutia  
m uzicala; 17,00 S po rt 7 (r); 17,30 
Cîntare?ii străzii; 18,00  Germ ania în 
d ire c t ; 1 8 ,3 0  T e le ju r n a l ;  1 9 ,0 0  
C a le id oscop ul artelor; 19,30 Mica 
publicitate (film artistic, S U A ); 21,05 
Cutia m uzicala (r); 22 ,0 5  Documentar, 
23 ,0 0 Telejurnal (r); 2 3 ,3 0 Videodipuri.

D u m in ic ă , 2 7  o c to m b rie  
8,05 Videoclipuri; 11,00  Serial pentru 
copii (s ); 12,30 Cîntare?ii străzii (r);
13.00 D ocum entar (r ); 14,00 Mica 
publicitate (r); 15,50 Biserica primara;
1 6 .1 5  C în t e c e  p o p u la re ; 1 7 ,0 0  
H ollyw ood; 18,00 Puterea politicii;
18.30 Te le jurn al; 19 ,0 0  G erm ania  
astazi; 19,30 Fru m oasa  oi bestia (film, 
S U A ); 21,05 Concert; 22,00 Loto. Pariu 
Trio ; 22,15  Sport 7 (r); 22,35 Hollywood 
(r); 23 ,0 0  Telejurnal (r).

  _  S îm b ă tă , 2 6  o cto m b rie
£iC S S 3 6 .0 0  între iubire oi ura (r);
7 .45 în va ? a  spaniola cu Victor (r);
8 .00  Poveotiri a d e va ra îe  (r); 8 ,45  
Aventurile lu iSylvesferoiTw eety; 9,15 
Doctorul casei (r); 9 ,30  Prima dragoste 
(s ); 11,15 S ingura  oi disponibila (r);
12.15 C lo n a  (r); 13,15 A m o r latino (s );
14.00 C lub  700; 14,45  5’shopping; 
15,15 În va ? a  spaniola cu V ictor 15,30 
Din via?a; 16,00 Iubire fara de pacat;
17.30 D ad aca; 18,30 Inima salbatica 
(s );  1 9 ,2 0  D o c to ru l case i; 1 9 ,3 0  
Poveotiri adevarate; 20,00 A m or de 
ca?el (s ); 21,00  Kachorra , m icu?a 
im postoare (s ); 22,00  C lona  (s); 23,00 
M addie oi D avid  (s ); 0 ,00  Profu' (s ); 
0 ,50 Poveotiri adevarate (r); 1,20 Iubire 
fa ra d e  p a c a t(r).

D u m in ic a , 2 7  o c to m b rie
6.00 Kachorr, micuţa impostoare (r);
6 .45 Inima salbatica (r); 7 ,50 C lu b  700 
(r); 8 ,00  Poveotiri adevarate (r); 8,45 
Aventurile lui Sylvester oi Tw eety; 9,15 
Doctorul casei (r); 9 ,30  Prima dragoste 
(s ); 11,15 M addie oi David  (r); 12,15 
C lona  (r); 1 3 ,1 5 A m o rla tin o (s ); 14,10 
R apirea (dram a, S U A , 1987); 16,00 
2 + 2 . R e tro sp e ctiv a ; 1 6 ,3 0  la -m a  
acasal; 17,00 D an a  d e  pica; 18,30 
Inima salbatica (s ); 19,20 Doctorul 
casei; 19,30 Poveotiori adevarate;
2 0 .0 0  A m o r d e  c a ? e l (s );  2 1 ,0 0  
Kachorra, m icu?a impostoare; 22,00 
Clona  (s ); 23,00  M addie oi David (s ); 
0 ,00  Poveotiri a devarate  (r); 0 ,30 
Rapirea (r); 2 ,10  M u zica  de acasa;
3 .0 0  A c a s a  la ro m â n i (r ) ;  4 ,0 0  
D an se aza  cu  m ine (r).

Redacţia nu îş i asumă responsa
bilitatea pentru schimbările intervenite 
în programele posturilor de tele\’iziune.

Duminică, de la ora 19,00: 
0 NOAPTE FURTUNOASĂ 

de P. Constanfinescu

Sîmbătă,de la ora 19,00:

U B U C U R E Ş T I
s c e n a riu l: M o n a  Chirilă  

d u p ă  C o nu Leonida faţă cu  
reacţiunea  d e  l,L . C a rag ia le  ş i 

Ubu Rex de  A lfre d  J a r y

TEATRUL DE PĂPUŞIv'TUCK"
p re z in tă  s îm b ă tă , ora  1 0 : 

G U L L IV E R  (secţia rom ână); ora 12: 

S Ă R M A N U L  D J O N T  (s e cţia  

maghiară).

D um inică, ora 10: U R S U Ţ E L U L  

W IN N IE  P O O H  (secţia maghiară); 

ora  1 2 : U R S U L E Ţ U L  W IN N IE  

P O O H  (secţia rom ână).
Biletele se g ăsesc la casieria 

teatrului zilnic între orele 11-13 şi cu 
o oră înainte de începerea fiecărui 
spectacol. Spectacolele au loc la 
sediul din str. I.I.C.Brătianu nr. 23.

TELE 7  a b c
Turda. Str. UbertatH Hr.l SIbc A 32 
Intttrift: http < / :»rwwJtomsat 
lel/UiOM mil2Te*-.093 336SLS l i

Astăzi, de la ora 18,00: 
RETROSPECTIVA 
TELE 7 ACTUAL

M E E s rZ e l
Centrul Medical \ 
Str. Mehedinţi nr. 1-3 

(lîngă “BIG” Mănăştur) 
O fe ră  s e rv ic ii m ed ica le  în 

s p e c ia lită ţile :
• dermatovenerologie şi 
alergologie
- obstetrică - ginecologie şi 
ecografie
- medicină internă
- ortopedie
- ecografie, EKG, probe 
funcţionale ventilatorii
- laborator c lin ic  computerizat 

Recoltări - zilnic 7.30 -11.00 
Informaţii şi programări la

telefon: 17.11.84.

Dispensarul 
P o lic lin ic  cu Plată
instituţie cu vechi |

renume în asigurarea

consultaţiilor m edicalc,

angajează medici de

toate specialităţile. 
Adresa: Ştefan Ludwig Roth 
(fosta Mâloasa) nr. 19. 
Tel.: 130.330 sau 432.557.

CABINET MEDICAL DE 
STOMATOLOGIE

Calea Moţilor nr. 106, ap. 5 
Dr. Socolov Gelu • medic primar 
Dr. Socolov Mihaela - medic primar 

Tratamente stomatologica 
complexe:

•  terapie • protetică (ceramică)
• chirurgie (rezecţii, împlânte) 
Fnuramări zflnie ia teL: 430.021

O rar: 
luni -  vineri: 9 -1 9 ,  

sîmbătă: 10 -1 3 .

Pentru; studenţî  pensii 
şomeri; reducere ZOVk

C A B /N E Ţ M E D IC A L  ONCOLOGIC
C L U J - N A P O C A ,  

s t r .P R O P  C iO R T E A  n r.9  
( c e r t ie r  G r ig o r e s c u )

P ro f .d r .  L U C IA N  LAZĂR
(Ginecologie, Chirurgie, Oncologie} 

L ,  M i: 1 5 -1 8 ; M a . J :  1 6 ” -18* 

D r .  V A L E N T I N  P O P E S C U  
(Chirurgie, O n c o lo g ie ) 

M a ,  J :  1 4 ” -1 6 ;  V ;  1 5 -1 7  
S :  9 - 1 1

Dr. DAN-SORIN PO P E S C U
(U ro lo g ie )

L , M l: 18 -  2 0 ; '  M a . J :  1 8 ” -20 
V : 1 6 -2 0  

P R O G R A M A R E :  
tel/fax ( 0 6 4 )  1 8 .7 6 . 0 4  

în  tim pul o re lor d e  fu n c ţio n are  
a cab inetu lu i

MEDIPRAX 
Centru medical

Prof. Dr. HUŢANU Ioan  
Cluj-Napoca, 

str. ion Meşter 2/21 
CONSULTAŢII, 

TRATAMENTE, URGENŢE:

CHIRURGIE PEDIATRICĂ: 
ORTO PED IE; 
MALFORMAŢII 
CONGENITALE;
UROLOGIE PEDIATRICĂ; 
PEDIATRIE;
MEDICINĂ GENERALĂ; 
DERMATOLOGIE; 
HOM EOPATIE; 
BIOENERGIE;
ECOGRA FIE.
informaţii, programări la telefon: 

(064) 421806; 094-605935.

Linia telefonică de intervenţie în criză 
şi prevenţie a suicidului iniţiată de

uni) iuw.li ni xiviTAir; MiMii.i nu
stă la dispoziţia dvs. de luni pînă vineri, 
între orele 8  -  22. Vă aşteptăm 
apelurile la numărul 186864._________

a d e v ă r u l
■ adiTP Lwnr ■'

de Cluj

mailto:travel@eximtur.ro
http://www.primatv


CERCETĂTORII RUŞI VOR PUTEA ARUNCA 
O PRIVIRE ÎN ADÎNCURILE PĂMÎNTULUI

“J J O G H l ”

^ u s 'a  a fost elaborată o 
s h n o lo g ie  unică, ce permite 
:~ s c o p e rire a  unor bogate 
3 c a m in te  petroliere, aurifere, de 

d e  diamante şi chiar de 
p â  d u lc e  în acele locuri în care 
■".anui nici nu-i trecuse prin cap 
^ c a u te . în linii mari, metodele 
^ a d iţ io n a le  de cercetare 
g eolog ică nu mai corespund 
je m u lt  cerinţelor marilor 
P m p a n ii exploatatoare. Este 
« v o ie  d e  o soluţie inedită, de o 
shnologie nouă sau chiar de o 
jouă fiiosofie a explorărilor. De 
c u ta re a  unei atare soluţii s-a 
S upat, încă  la mijlocul anilor 70, 
;"-ârul geograf moscovit, Vladimir 
sko v , a  cărui sferă de interese 
t z a  î n  special modeţarea 
srtografo-matematică. Pe atunci 
is U n iu n e a  Sovietică se 
T e g is t r a  apogeul cercetărilor 
s s m ic e . Pe un fundament solid 
sî f ix a s e  un aparat de 
r o n ito r iz a r e  din cosmos a 
s u p ra fe ţe i terestre şi • de 
sistematizare a datelor obţinute.

A v în d  accesul la astfel de 
irformaţii, Jukov a decis să o 
u tiliz e z e  în domeniul unor 
cercetări pentru acea epocă 
stsotut fantastice. Adunînd în 
ru l s ă u  mai mulţi tovarăşi de 
isî, e l  a  început să caute o 
c s ib i l i t a t e  teoretică de 
xso o p erire  a minereurilor utile 
in c o s m o s . Au fost necesari 30 
js a n i pentru a fi demonstrată 

■ditatea acestei tehnologii, nu 
ia r  d in  punct de vedere teoretic,
: şi p rac tic . însuşi Jukov este, 
a o r a  actuală, membru 
re s p o n d e n t al Academiei Ruse 
i Ş tiin ţe , iar grupul de cercetare 
« c a r e  e l I-a organizat altădată 
r m e a z ă  acum scheletul 
îe n tru lu i ştiinţific pentru 
s rc e ta re  geoinformaţională a 
■i-nîntului.
E x is t ă  oare apă în pustiul 

lican a?  P înă de curînd această 
c e b a r e  era la fel de retorică 
is c u m  întrebarea “Există viaţă

pe Marte?” Asta înainte ca în 
scenă să intre colaboratorii sus- 
numitului Centru ştiinţific. Pentru 
ei, aceasta era o bună 
posibilitate de a-şi testa 
descoperirea. Datele obţinute cu 
ajutorul filmărilor cosmice şi 
analizate printr-o metodă 
specială demonstrau că pe 
teritoriul Mauritaniei se află un 
canal subteran bogat în apă. 
Dar, acest lucru mai trebuia 
demonstrat şi în practică. în 
acest scop a fost organizată o 
expediţie în Africa. Şi iată care 
au fost rezultatele. “în oraşul 
Atar, povesteşte profesorul Vitali 
Goh, colaborator al Centrului 
ştiinţific, la o adîncime de 20-30 
de metri noi am reuşit să 
descoperim o sursă mai mică 
de apă, în schimb la adîncimea 
de 240 de metri una foarte mare. 
în timp ce încercam să 
străpungem stratul gos de 
granit, am distrus trei maşini de 
forat. Totuşi, la adîncimea de 
240 de metri s-a descoperit o 
sursă colosală de apă, din care, 
la ora actuală, se ridică la 
suprafaţă mai multe tone de apă 
pe zi”. Pentru această regiune, 
o astfel dp descoperire 
reprezintă un lucru senzaţional. 
Potrivit directorului Centrului 
ştiinţific pentru cercetare 
geoinformaţională a Pămîntului, 
Valeri Tutîhin, acest proiect a 
fost unul gratuit pentru guvernul 
Mauritaniei, iar pentru cercetători 
avea un caracter strict de 
imagine să afle întreaga lume 
despre descoperirea lor.

De altfel, în arsenalul 
Centrului se află destule proiecte 
practice pe care companiile 
interesate le-ar putea pune în 
aplicare. De exemplu: regiuni de 
perspectivă sînt, din punct de 
vedere al exploatărilor,'regiunile 
ruseşti Sahalin şi Penza, unde 
au fost desşoperite resurse de 
petrol de aproximativ 90-95 de 
milioane de tone. Geografia 
noilor regiuni, cu un mare 
potenţial de minereuri utile, este

destul de vastă. Este vorba şi 
de Africa, şi de Orientul Mijlociu, 
şi de America de Nord, unde, 
potrivit prognozelor ştiinţifice, se 
află mari rezerve de cărbune, 
polimetale, aur şi diamante. 
Chiar zilele trecute savanţii au 
obţinut date senzaţionale cu 
privire la existenţa unei cantităţi 
de circa 1,5 trilioane de metri 
cubi de gaze şi aproximativ 1 
miliard de tone de petrol pe 
teritoriul Tailandei, Vietnamului, 
Indoneziei şi Chinei. Dacă 
aceste date se vor confirma, 
atunci rezervele de petrol şi de 
gaze din Golful Persic vor avea 
un concurent destul de puternic.

Savanţii ruşi au fost primii care _ 
au reuşit să arunce, din cosmos, 
o privire în adîncurile Mării 
Caspice, Mării Galbene şi a 
Japoniei, precum şi ale Golfului 
Mexic, pînă la o adîncime de 
100-150 de metri. Şi au 
descoperit, de exemplu, pe 
fundul Golfului Mexic numeroase 
zăcăminte de diamante. Şi asta 
e doar începutul. Urma a fost 
luată! La ora actuală, metoda 
elaborată de savanţii ruşi nu are 
egal în lume, cu toate că şi alţii 
încearcă să arunce de la înălţimi 
o privire în adîncurile Pămîntului. 
Unul dintre liderii din acest 
domeniu compania americană 
NXT Energy Exploration 
Tehnologies utilizează doar 
fotografiile din avion, ceea ce nu 
permite să se facă pronosticuri 
pentru nişte teritorii întinse. De 
altfel, Valeri Tutîhin afirmă că 
tehnologiile americane sînt deja 
de domeniul trecutului.

Ce au descoperit exact 
savanţii ruşi? Ei au reuşit sâ 
înveţe să "citească" pe suprafaţa 
planetei “amprentele" formate în 
urma radiaţiilor din interiorul 
Pămîntului. “Să ne imaginăm, 
explică Valeri Tutîhin, că undeva 
la adîncimea de trei kilometri se 
află "o baltă" de petrol, 
înconjurată de roci tari. Sub 
influenţa nucleului, rocile 
vibrează şi propagă energie.

Aceste procese fizice complicate 
duc la modificarea suprafeţelor 
terestre, care, chiar dacă nu sînt 
vizibile pentru ochiul liber, sînt, 
în schimb, destul de perceptibile 
pentru aparatele extrem de 
sensibile, amplasate pe sateliţii 
cosmici. In afară de 
transformările scoarţei terestre, 
pot fi depistate şi oscilaţii de 
temperatură sau umiditate. 
Toate aceste semne comportă 
destulă informaţie. O analiză 
spectrală şi interpretarea tuturor 
datelor obţinute permit tragerea 
anumitor concluzii cu privire la 
cutare sau cutare loc, adică 
realizarea unei prognoze despre 
prezenţa pe acest teritoriu a 
unor zăcăminte”. Se poate 
proceda şi invers. De exemplu, 
aparatele de pe satelit pot fi 
programate să descopere 
anumite zăcăminte, în funcţie de 
caracteristicile undelor emanate, 
în acest caz, din cosmos se va 
desfăşura o căutare ţintită a 
zăcămintelor de petrol, sau de 
aur, de exemplu. Să ne 
imaginăm numai ce perspective 
se deschid în faţa companiilor 
exploratoare!

înşişi savanţii ruşi nu ascund 
faptul că metoda lor de 
cercetare este destul de 
costisitoare, dar, adugă ei, şi 
destul de eficientă. După toţi 
indicatorii ei economici, această 
metodă este de preferat tuturor 
metodelor tradiţionale de căutare 
a minereurilor utile: cea 
gravitaţională, cea seismică sau 
cea magnetică. Toate 
tehnologiile folosite pînă în 
prezent înregistrau o rată de 
succes de circa 15-20 la sută. 
Grupul de cercetare al lui 
Vladimir Jukov a reuşit sâ obţină 
o precizie de descoperire a 
zăcămintelor de peste 50 la 
sută. Ce oferă acest lucru? 
Chiar şi numai faptul că toate 
cheltuielile necesare pentru 
forarea puţurilor se reduc de mai 
multe ori: din zece puţuri forate, 
şase se dovedesc valabile.

FRANŞ0IS FEITO:
“UE TREBUIE SĂ APLICE SANCŢIUNI 
ECONOMICE GUVERNELOR CARE NU 

RESPECTĂ MINORITĂŢILE ETNICE”
“ A W E N IR E "

Istoricul francez de origine ungară, Franşois Fejto, 93 de ani, este 
cunoscut pentru studiile sale importante despre căderea imperiului austro- 
ungar şi despre sfîrşitul socialismului real. în italiană au apărut recent 
lucrările sale “Dumnezeu şi evreul său", “Sfîrşitul democraţiilor populare” 
şi “Recviem pentru un imperiu defunct".

î: De ce conceptul de minoritate este atît de apăsător tocmai în 
această regiune?

R: Europa Centrală rămîne marcată de ceea ce s-a întîmplat în 1848, 
în epoca insurecţiei ungare în imperiul austro-ungar. Ungaria a dobîndiţ 
ulterior o amplă autonomie. Ei bine, în vremea aceea, Ungaria, ca şi 
Austria, era multiculturală. Totuşi ungurii au refuzat minorităţilor lor acele 
drepturi pe care ei înşişi le-au obţinut. Au făcut tot ce au putut pentru ca 
toate aceste drepturi să fie refuzate cehilor care trăiau în partea austriacă 
a imperiului, tocmai în timp ce se trezea naţionalismul lor şi cînd regatul 
Boemiei, milenar, se bucura de o aristocraţie la fel de cultă ca şi cea 
ungară. Acest lucru a făcut din cehi cei mai buni aliaţi ai croaţilor şi ai 
sîrbilor. Azi se face din nou simţită amintirea acelor evenimente. Iar 
lucrurile nu s-au îmbuntăţit. învingătorii din Primul Război Mondial au 
trasat frontierele noilor state ale Europei centrale ţinînd cont numai de 
majorităţile naţionale şi creînd un mare număr de minorităţi. Cînd, însă, 
au creat'nişte state reunind laolaltă în măsură egală diferite popoare, ca 
în Cehoslovacia şi în Iugoslavia, erau prea multe elementele istorice, 
lingvistice şi religioase care le divizau pentru a putea accepta să fie 
guvernate împreună, 

î: într-un sistem democratic ar fi fost posibilă găsirea unui acord? 
R: Nu era vorba de regimuri cu adevărat democrate, din moment ce 

erau sprijinite numai de populaţia majoritară, chiar şi în acele zone din 
ţară unde aceasta devenea minoritară. Liberalissima Cehoslovacie din 
anii 20 şi 30 avea o organizare centralizată a puterii care-i excludea pe 
germani şi pe slovaci; aşa s-a întîmplat că în Slovacia prefectul era ceh, 
după cum cehi erau şi toţi ambasadorii. Şi aceasta a continuat aşa în 
toată Europa centrală sub regimul comunist, care nu a făcut nimic pentru 
a înlesni reconcilierea între popoare. După căderea cortinei de fier, îmi 
amintesc că cineva a pus următoarea întrebare noilor conducători români 
în trecere prin Paris: “Veţi lua în sfîrşit în considerare minorităţile ungare 
şi croate, vă veţi da seama că sînteţi un stat plurinaţional?" Nu au vrut 
sâ răspundă. După zece ani nu s-au făcut prea mulţi paşi înainte. Pe 
neaşteptate, tocmai extremiştii populişti sînt cei care îşi fac auzit glasul 
din ce în ce mai mult. Raţionamentul lor constă în a agita, în rîndul 
populaţiei majoritare, spectrul minorităţii, 

t: Ce-I de făcut?
R: Există trei soluţii: două au fost practicate pe scară largă - expulzarea 

şi epurarea etnică şi se cunosc consecinţele. Ar fi momentul să se aplice 
a treia: o democraţie care să ţină seama de toate culturile, 
acordîndu-le drepturi egale.

î: Intrarea tuturor acestor state în Uniunea Europeană ar putea 
duce la o îmbunătăţire a lucrurilor?

R: Da, dar cu condiţia ca Uniunea Europeană să ştie să utilizeze în 
cunoştinţă de cauză sancţiunile economice şi presiunile asupra guvernelor 
care nu respectă minorităţile, în loc sâ pună sub acuzaţie populaţiiie. îmi 
pare râu că, deocamdată, aceste presiuni nu sînt exercitate în manieră 
suficient de puternică în faţa intoleranţei mişcărilor populiste.

“ N E Z A V I S IM O E  V O E N N O E  O B O Z R E N IE ”

La începutul toamnei anului trecut, în interiorul 
IATO  a  avut loc o delimitare secretă a rolurilor 
h cadrul operaţiunilor militare şi de restabilire a 
pâcfi: S U A  asigură îndeplinirea obiectivelor privind 
î-ctracararea militară a părţii adverse, iar ţările 
L o p e n e  îndeplinesc operaţiuni de restabilire a 
Seri şi d e  stabilizare pe teritoriul european. Totuşi, 
ţr ijin u l militar european, solicitat de partea 
r .e r ic a n ă  după 11 septembrie, s-a dovedit destul 
% .'im itat. Cauzele acestui lucru sînt disproporţia 
x-.siderabilă dintre posibilităţile militare ale SUA 
: a lia ţi, complicatul sistem european de luare a 
T c iz iilo r  militaro-politice în interioriul ţărilor 
’em b re  a le  Alianţei, lipsa de dorinţă a SUA de 
iisi a s u m a  diverse obligaţii faţă de aliaţi, precum 
-c ta  m ică  acordată de către conducerea militară 
r e r ic a n ă  capacităţii armatelor europene (cu 
■ cepţia Marii Britanii)!
i în a c e s t sens, în Europa a apărut opinia potrivit 
L-eia N A T O  va înceta să-şi îndeplinească 
s-unea d e  organizaţie de apărare. De asemenea,
: extinderea ulterioară a Alianţei agenerat o serie 
re a g ă  d e  opinii şi de atitudini, iar problema privind 
anef daţii care vor fi invitaţi să adere la NATO 
!ce, p în ă  la această oră, lipsită de claritate. în 
■emul tim p, s-au înteţit şi divergenţele în interiorul 
osului- Experţii NATO se tem ca nu cumva, în 
!azul reducerii participării americane la sfera ce 
re d e  chestiunile europene, ţările continentului 
! j  asiste la o extindere a crizei în întreaga Europă. 
Loertii consideră că ţările Bătrînului Continent 
leouie s â  anuleze discrepanţa dintre capacitatea 
r  militară şi acţiunile de colaborare ale forţelor lor 
m ate cu cele ale SUA.
_a o ra  actuală, la Bruxelles se desfăşoară o 

—vftate intensă privind adaptarea Alianţei la noile 
T o c ă r i ale viitorului. încă în iunie 2002, la nivelul 
•'-.isterelor Apărării a fost luată decizia (la 
Comandarea SUA) de a regîndi în mod radical 
ruptura de conducere a Alianţei şi de a diminua 
-~ărul acţiunilor privind realizarea obiectivelor 
m nsive de bază, în ideea reorientării acestora 

tiirectia  luptei împotriva terorismului. Se 
'eaptâ ’ca actualele tendinţe de specializare a

ţărilor membre ale Alianţei într-o anumită direcţie 
a acţiunilor militare şi de dotare a acestora cu 
tehnici speciale, să fie întărite prin semnarea unor 
documente în cursul viitorului summit al NATO 
din luna noiembrie, de Ia Praga.

Potrivit conducerii Alianţei, reuniunea din capitala 
Cehiei va fi orientată în direcţia reanalizării 
obiectivelor blocului în contextul extinderii sale, în 
urma căreia vor avea de cîştigat toate ţările 
candidate. în ceea ce priveşte viitoarea extindere 
a NATO, opiniile analiştilor diferă. Mulţi experţi au 
ajuns să conştientizeze faptul că blocul NATO, în 
formaţie de 26 de membri (jumătate din amorfe 
Organizaţie pentru Securitate şi Cooperare în 
Europa) nu va putea să acţioneze ca o structură 
unitară şi o maşină “bine unsă”. în acest sens, 
Washingtonul este din ce în ce mai tentat să adopte 
decizii privind utilizarea factorului de forţă în format 
de “coaliţii geometrice fluctuante” în interiorul 
NATO. în practică, aceasta va însemna că nu toţi 
membrii Alianţei vor fi în mod obligatoriu implicaţi 
într-o operaţiune militară sau alta. De aceea, în 
acest caz s-ar putea nici să nu mai fie nevoie de 
deciziile consensuale adoptate de NATO.

Drept rezultat, sarcina NATO se poate rezuma 
la pregătirea contingentelor militare, la creşterea 
caracterului asociativ al acţiunilor lor şi la alocarea 
resurselor corespunzătoare.

în pofida faptului că valul de extindere a NATO 
va avea urmări directe practic asupra tuturor 
aspectelor securităţii naţionale a Rusiei, atenţia 
Kremlinului este îndreptată cu precădere asupra 
gesturilor pro-NATO ale vecinului său, Kievul. 
Aderarea Ucrainei la NATO nu este posibilă în 
următorii zece ani, chiar dacă statul ucrainean a 
declarat de nenumărate ori, în mod oficial, că vede - 
în aderarea la NATO unul dintre obiectivele sale 
naţionale pe termen lung. Astfel, conform declaraţiei 
lui Evgheni Marciuk, secretarul securităţii şi apărării 
naţionale a Ucrainei, aderarea la NATO reprezintă 
pentru Kiev condiţia unică ce ar putea oferi garanţii 
de stabilitate pe termen lung pentru securitatea 
naţională a ţării. Şi, cu toate că în ultimul timp 
s-a înregistrat un număr considerabil de proiecte 
bilaterale NATO-Ucraina, conducerea Alianţei îi 
propune în mod tactic Kievului să se ocupe de 
aprofundarea şi perfecţionarea acestor proiecte,

în locul demarării unor programe noi. Analizînd 
problemele de integrare ale Ucrainei în structurile 
euro-atlantice, NATO îi solicită cu precauţie Kievului 
să demonstreze în fapt dorinţa sa de a atinge 
acest obiectiv, acordînd cea mai mare atenţie 
aprofundării reformei militare în structurile armate 
ucrainene. Reprezentanţii Ministerului ucrainean al 
Apărării se declară de acord cu experţii NATO. 
Tocmai din acest motiv, Kievul propune aplicarea 
deplină a acţiunilor de planificare şi de evaluare 
din cadrul programului “Parteneriat pentru pace” 
în sistemul ucrainean de apărare. însăşi reforma 
militară se preconizează a se desfăşura în trei 
etape: crearea bazei legislative şi structurale, 
regîndirea politicii de apărare şi elaborarea planului 
de realizare a obiectivelor propuse. Bazîndu-se pe 
experienţa dobîndită, partea ucraineană planifică 
să desfăşoare o reformă a sistemului de 
administrare pînă la nivel de brigadă, în 
conformitate cu standardele NATO.

Subliniind importanţa “istorică" a cererii Ucrainei 
de aderare la NATO, Pentagonul afirmă că sprijină 
paşii pe care Kievul i-a făcut în această direcţie, 
în cadrul structurilor militare ale SUA se 
menţionează că forţele militare ucrainene trebuie 
să participe cît se poate de des la exerciţiile din 
cadrul programului “Parteneriat pentru pace", 
deoarece acest lucru va contribui la stabilirea unei 
colaborări optime cu NATO. Reprezentanţii ţărilor 
membre ale Alianţei subliniază în permanenţă că 
integrarea Ucrainei în structurile euro-atlantice 
reprezintă, de asemenea, recunoaşterea de către 
acest stat a valorilor democraţiei şi a faptului că 
reformele economice şi politice sînt la fel de 
importante ca şi cele militare.

Cu toate acestea, realitatea este că, pînă şi 
ideea de a conferi Ucrainei statutul de candidat la 
titlul de membru al acestei organizaţii nu este 
sprijinită de toţi participanţii blocului. Printre cei 
care sprijină eforturile euro-atlantice ale Kievului 
se numără Polonia, Turda şi Greda. Totodată, o 
atitudine pozitivă manifestă, în acest sens, şi 
Portugalia, Islanda şi Norvegia. în afară de aceasta, 
analiştii subliniază susţinerea pe care o acordă 
Ucrainei şi ţările “Grupului de la Vilnius”, viitori 
membri ai NATO, fapt confirmat prin declaraţia 
finală a summitului din 5-6 iulie de la Riga.

Totodată, experţii predzează faptul că SUA, a căror 
opinie este determinantă în cadrul Alianţei, nu 
şi-au exprimat, deocamdată, o poziţie oficială cu 
privire la intenţiile Ucrainei de a deveni membru al 
Alianţei. în linii mari, strategii NATO au ajuns la 
concluzia că procesul de integrare al Ucrainei în 
structurile Alianţei nu trebuie să fie forţat, dat fiind 
faptul că Ucraina se confruntă cu o serie de 
probleme politice, economice şi militare care 
necesită mult timp pentru soluţionare. în afară de 
aceasta, Ucraina nu este în măsură să ducă la 
îndeplinire, în viitorul apropiat, o serie de cerinţe 
pe care NATO le-a formulat faţă de ţările candidate. 
De exemplu, absenţa de pe teritoriul lor a unor 
baze şi trupe militare străine (Ucraina are un acord 
cu Rusia privind “găzduirea" Flotei ruseşti de la 
Marea Neagră pe teritoriul ucrainean pînă în 2017). 
în afară de aceasta, o serie de înalţi funcţionari ai 
Alianţei consideră că, pentru a-şi atinge obiectivele 
politice interne şi externe, conducerea ucraineană 
speculează în mod intenţionat pe marginea dorinţei 
Ucrainei de a deveni membru al acestei organizaţii, 
fapt ce contravine spiritului de parteneriat nord- 
atlantic. în acest fel, Alianţa analizează într-un mod 
destul de lucid şansele Ucrainei de aderare la acest 
bloc, considerîndu-le unele de perspectivă 
îndepărtată. Totuşi, se poate observa dorinţa 
Alianţei de a demonstra şi în continuare deschidere 
faţă de Ucraina, o colaborare pe bază partenerială 
fiind, în opinia ei, binevenită. în opinia experţilor, 
este absolut evidentă hotărîrea de a realiză în 
cadrul summitului NATO de la Praga o extindere 
de anvergură a Alianţei. în acest sens, se poate 
observa un consens deplin între ţările europene şi 
Washington. Mai mult decît atît, planurile “de 
extindere" sînt susţinute şi de cei care altădată 
manifestau scepticism faţă de primul val de 
acceptare a ţărilor din Europa de Est. La ora 
actuală, liderii europeni consideră că procesul nu - 
mai poate fi oprit, el dobîndind un caracter automat' 
în acelaşi timp, analiştii consideră că, indiferent de 
nuanţele care se înregistrează, de exemplu, în 
cadrul aliaţilor europeni, SUA vor putea în cele din 
urmă să-şi impună punctul de vedere şi să asigure, 
la Praga, luarea deciziilor “necesare". Aceasta 
înseamnă că extinderea Alianţei va căpăta un 
caracter iminent şi la turaţie maximă.
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ÎN TRADIŢIA ROMÂNEASCĂ
La vreme de toamnă, în pragul 

zăpezilor, se sărbătoreşte în 
lumea satelor SIMEDRU (Sf. 
Dumitru), patronul caselor şi al 
recoltelor, “păzitorul 
gospodăriilor şi al 
animalelor”. Ziua lui (26 oct.) 
marchează hotarul timpului, 
începutul iernii, cu ritualurile 
specifice. Mitologia românească 
leagă această sărbătoare de 
ocupaţiile agro-pastorale ale

La ziua de SIMEDRU se 
împlineau şi străvechi rituri 
solare, cu profunde semnificaţii 
în ocupaţiile străvechi agro- 
pastorale. Astfel, se făcea 
“FOCUL LUI SIMEDRU”. în 
Muntenia, Oltenia, Moldova, pe 
alocuri şi în sudul Transilvaniei, 
se aprindeau, în ajunul sărbătorii, 
focuri pe înălţimi, lîngă ape 
curgătoare sau la Tăspîntii de 
drum, în cimitire, oriunde se

de soroace’Ţ cînd se prevestea 
timpul: “Dacă la SIMEDRU 
este senin,' iarna va fi blîndă, 
iar dacă va fi ploioasă, anunţă 
iarnă grea”.

Era în tradiţia pastorală 
carpatică o originală formă de 
prevestire a vremii, păstorii îşi 
aruncau în mijlocul turmei 
cojocul. Dacă se culca pe el o 
oaie neagră, era semn de iamă 
uşoară, fără omăt. Dacă,

în zi de sărbătoare: Săteni din Spermezeu - Năsăud 
Colecţia: Dan Marius Drâgoi

locuitorilor. In numeroase basme 
şi legende populare, SIMEDRU 
este văzut ca un cioban carc-şi 
paşte turma intr-un codru 
nccălcat dc picior dc om. în 
sudul si estul ţârii, legenda lui 
SIMEDRU parc a fi miezul 
basmului “Povestea porcului", al 
lui Ion Creangă.

Fiind una din numeroasele 
sărbători ale anului închinată 
morţilor, ziua dc “MOŞII LUI 
SIMEDRU" însemna celebrarea 
cultului strămoşilor. Sc aduceau, 
dc aceea, ofrande celor “plecaţi 
in LUMEA DE DINCOLO", 
dâruindu-sc rudeniilor şi 
prietenilor grîu fiert, colaci din 
grîu nou, lapte şi unt, miere şî 
fructe, busuioc şi cimbru 
scmnificînd “cununa
roadelor” în “cămările 
toamnelor”. Moşii şi strămoşii 
erau invocaţi astfel sâ sporească 
belşugul, rodul, fertilitatea, aşa 
cum relevă versurile populare 
publicate la începutul veacului 
de folcloristul Ctxiin Rădulescu 
şi provenind din Munţii 
Almâjului, în sudul Banatului: 

“Voi, moşi şi strămoşi,
Să-mi fiţi toţi voioşi 
Să-mi daţi spor în casă 
Mult pe masă 
Cu mult ajutor 
în cîmpul cu flori...”

credea că ţin “sobor” spiritele. 
Codin Rădulescu consemna 
ritualul deosebit dc la Rucâr, în 
Argeş, reluat în 
contemporaneitate dc reputatul 
folclorist Ion Ghinoiu. Iată cum 
sc împlinea acest cult solar: pc 
un “pat dc cetină” sc înălţa 
un brad înalt “cît turla 
bisericii”, apoi era aprins. Sub 
imensa torţă, sc aduna 
întreaga colectivitate, chemată 
dc ceata feciorilor: “Hai la 
Focul dc Simcdru!”. Femeile 
aduceau ofrande, pîine şi colaci, 
fructe şi nuci, dâruindu-Ie 
copiilor, flăcăilor. Aceştia luau 
tăciuni aprinşi din lemnul 
bradului, pentru a-i arunca prin 
livezi şi grădini. în plan ritual, 
aduceau “căldura, lumina, 
puterea soarelui”, trezind la o 
nouă rodire pâmîntul. Peste 
“pojarul” rămas, fetele şi feciorii 
săreau, pentm a-şi arde “bolile, 
relele, nenoroaccle ca un mare 
rit, comun, de purificare şi de 
prevestire a apropiatei căsătorii. 
Festinul comun al satului, în 
apropierea “pojarului”, înseamnă 
ofrandă şi divinaţie în acelaşi 
timp, urmat de “JOCUL LUI 
SIMEDRU” care “slobozea” 
nunţile, pînâ la începerea 
postului Crăciunului.

Ziua Iui SIMEDRU era si “zi

dimpotrivă, pc cojoc se culca o 
oaie albă, ea aducea zăpadă 
multă. Credinţe, credinţe... în 
baza legii simpatetice, atît dc 
mult prezentă în tradiţiile 
populare...

Dar Simcdru însemna şi 
sorocul unor practici pragmatice, 
agro-pastorale. Atunci era ziua 
cînd se angajau păstorii la oi, 
pentm anul viitor, paznicii dc 
holde, dc vii şi păduri, ucenicii 
şi calfele la meserii. Era 
considerată, aşadar, această zi, nu 
numai ziua divinaţiei recoltelor 
de toamnă ori a morţilor, ci şi 
ziua “rosturilor sociale”, a 
“tocmelilor” (angajărilor), 
repartizate pe “două jumătăţi” ale 
ciclului muncilor agro-pastorale: 
din primăvară pînâ la toamnă 
(adică de la Sîngeorz la Simedru) 
şi din toamnă pînâ în primăvară 
(de la Simedm la Sîngeorz), ca 
“pod peste iamă”. Reprezenta în 
fond ciclul pastoral, de pendulare 
a turmelor între gospodărie, vatra 
satului şi păşunea alpină.

Toate aceste obiceiuri, 
credinţe, rituri se leagă în fond 
de marele ciclu al muncii, pentm 
fertilitatea pămîntului şi 
finalitatea optimă a “trudei 
noastre pentm a umple “cămările 
toamnei”.

Dr. Maria BOCŞE

O l n  p o e t  “ n e s u p u s  u n u i  v i s  "

în 1998, cînd îi apărea volumul de 
rememorări, poeme şi epigrame Arc peste 
timp, “veselul” octogenar de astăzi, 
Alexandru BĂEŢAN - care, să o spunem 
pe cea adevărată, e de toate: şi 
memorialist, şi poet, şi epigramist - scria, 
în postfaţa cărţii, că “o problemă arzătoare 
rămîne lipsa banilor pentm a mai putea 
tipări (şi alte volume - n.n.). Lăsăm 
viitorul să decidă”. Iar viitorul a decis, în 
2000 apărîndu-i cel de-al patrulea volum 
de poeme, Memoria cuvintelor, ce-1 
încadrează, ca şi cele anterioare sau care 
i-au urmat, într-un colocviu liric al 
spiritualităţii clujene, specific transilvane 
şi româneşti. Un spirit clasicist, în cel 
mai propriu înţeleŝ - de la care autorul nu 
intenţionează să se abată. Şi, iată, în 2002, 
poetul şi epigramistul Alexandru Băeţan 
erupe vulcanic, cu două cărţi, ce-i 
marchează pozitiv vîrsta frumoasă (pe 
care nu şi-o arată!).

Aşa se face, aşadar, că după şase 
volume de poezie, sute de epigrame 
apărate în antologii sau în ziare şi reviste, 
concitadinul nostra ne oferă:

Perenitatea pămîntului străbun - o 
selecţie de poeme apărate în volume ori 
altele, inedite, volum în care 
înmănunchează “tot ce-nseamnă ţară, 
obîrşie, limbă şi tradiţii, cu traseul istoriei 
de milenii al pămîntului românesc, cu 
precursorii integraţi în istorie şi cu 
frumuseţile plaiurilor româneşti... Primiţi 
cu încredere, într-o alcătuire sugestiv- 
memorialistică, perpetuarea devenirii noastre, spre 
o permanentizare a cunoştinţelor istorice, cu 
tradiţiile şi cultura noastră, în măsura în care am 
reuşit să le prezint” - mărturiseşte poetul în 
“Cuvînt de autor”. Poeziile, grupate tematic în: 
Elogiu patriei străbune, Reflecţii memoriale

ALEXANDRU BĂEŢAN

e p u r a m

P E  M U C H I E  D E  S A T IR Ă  Ş l  U M O R
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şi Izvoade tradiţionale respiră aerul istoriei, al 
ţinuturilor româneşti, al amintirii şi tradiţiei, 
tinzînd spre constituirea unui ideal moral şi 
utilitar al creaţiei. Opţiunea poetului e pentra 
forme şi atitudini echilibrate, pentru o expresie 
directă, transparentă stilistic, fără a neglija 

aventurav evadarea în universul fantastic, 
- unde, “în spaţii acustice, cu îngeri 
■ înaripaţi,/ Pluteşte un imn transcendental 

■; paradisiac,/ Cu ecou planetar, într-o aura 
,; cosmică” (“Vizualizare”). Mai mult, poetul 
. s-ar vrea “izvor sub curcubee” (reuşită 

YT imaginea!) asemeni unui cîntec epic cu 
caracter simbolic-narativ, generator de 
nostalgii: “M-aş vrea izvor sub curcubee’ 
Înlăcrimînd pe prund de oase/ Sâ mă
trezească-n_ melopee/ Voievodalele
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prinoase (...) în cumpătul din veac de glie! 
j  M-aş vrea izvor de rune plin/ Un flux 

mirabil, să mă ştie/ Etern, sub cerul 
;§j carpatin!” (“M-aş vrea izvor”).

Pe muchie de satiră şi umor îşi 
, intitulează Alexandru Băeţan al doilea 

' v°!um apărut în 2002, în care abordează, 
f* epigramatic, teme din cele mai felurite ale

vieţii cotidiene, accentuînd mesajul 
didactic, umoristic ori satiric cu mijloace 
specifice speciei. Dintre foarte multele 
cuprinse în volum cităm: “Mare ţi-e 
grădina, Doamne/ Cu atîtea ploi şi toamne/ 
Eu vreau o grădină mică/ Cu o ploaie de... 
mastică (“Dorinţă”) sau “Trăiesc atît de 
bine/ De crapă rinza-n mine/ Mai am un 
singur dor/ Să crap după ce mor!” (“Ultima 
dorinţă”).

M. BOCU

C o ru l d e  fe te  
“ S im b o l” - un 
d e c e n iu  de  a c tiv ita te

La acest sfîrşit de săptămînă, 
Ia Turda va fi sărbătoare: Corul 
de fete “Simbol” sărbătoreşte 
10 ani de activitate: astăzi, 
26 octombrie, la ora 11, la 
Cercul Militar Turda va avea 
loc o întîlnire cu conducerea 
“Asociaţiei vlahilor” din Vidin 
(Bulgaria), urmată de un 
simpozion avînd ca temă 
“Corul de fete Simbol la 
10 ani de activitate”; în acelaşi 
cadru, va fi lansat volumul de 
versuri “Pe brazda vieţii” al 
poetului bulgar de origine

română Milan Anghelov 
Cosoveanu. Programul mai 
cuprinde un moment artistic 
religios, cu participarea 
actorului Radu Botar şi a 
Corului “Simbol”, vizitarea 
Salinei din Turda şi un pelerinaj 
la Monumentul voievodului 
Mihai Viteazul. Duminică, 27 
octombrie, de la ora 10, 
Liturghie festivă în Catedrala 
ortodoxă. în cursul după- 
amiezii, de la ora 15, la Teatrul 
Municipal va avea loc 
deschiderea unei expoziţii de 
fotografie, cuprinzînd 
activitatea Corului “Simbol” de- 
a lungul anilor; de la ora 15,30, 
concert coral cu participarea 
corurilor: “Pro Muzica” din

Gyula, Ungaria, ASTRA din 
Cîmpia Turzii, a Corului 
Seminarului Teologic Cluj şi a 
Corului “Simbol”.

D in  nou, 
la C lu j-N ap o ca ,

T U D O R  
G H E O R G H E  ş i  

P e t r e c e r e a  c u  t a r a f
La cererea publicului, marele 

actor şi baladist TUDOR 
GHEORGHE revine la Cluj- 
Napoca într-un spectacol 
extraordinar cu Petrecerea cu 
taraf, miercuri, 30 octombrie 
a.c., la ora 19, pe scena

Teatrului Naţional. îl veţi 
revedea pe Tudor Gheorghe 
recitind şi cîntînd alături de: 
Virgii Iordache (vioară), Liviu 
Preda (braci), Gheorghe 
Floricel (ţambal) şi Ionel 
Feraru (contrabas), aceştia din 
urmă membri ai Ansamblului 
Doina Argeşului din Piteşti. Un 
spectacol pentru minte şi inimă, 
un spectacol de iubire de 
muzică, de poezie şi de oameni.

A S TR A  la B erindu
Despărţămîntul CLUJ al 

Asociaţiunii Transilvane - 
ASTRA, ca urmare a reluării 
tradiţiilor din primele perioade 
de activitate, încă din secolul al

XlX-lea şi în continuare în 
perioada interbelică, ca 
Adunările Generale anuale ale 
Despărţămîntului să fie 
organizate în localităţi rurale din 
judeţ, a hotărit ca adunarea de 
anul acesta să aibă loc în satul 
BERINDU - localitatea natală 
a Baronului VASILE L. POP 
(1819 - 1875),- care a fost al 
doilea preşedinte al ASTREI, 
după Mitropolitul Andrei 
Şaguna. Manifestarea, care va 
fi şi o cinstire a memoriei 
marelui înaintaş ardelean- 
clujean, va avea loc duminică, 
27 octombrie, cînd, din faţa 
Bibliotecii Centrale Universitare 
“Lucian Blaga”, se va pleca cu 
un autobuz la Berindu, comuna

. Sînpaul, la 30 km de Cluj- 
Napoca.

Se va vizita, mai întîi, 
biserica veche de lemn 
(monument istoric), după care 
am dori să participăm la Sfînta 
Liturghie din biserica nouă.

Nicolae TRIFOIU 
secretar general al 

Despărţămîntului CLUJ 
al ASTREI

Jub ileu  b isericesc  la 
D e j ______________

B I S E R I C A  
C E N T E N A R Ă

Protopopiatul, împreună cu 
Parohia Ortodoxă Română Dej I,



C u ltu ra
1624 -  S-a născut Mitropolitul Dosoftei, 

cărturar, poet şi traducător, ctitor al tiparului, 
inovator al cultului, promotor al culturii şi 

literaturii în limba naţională (m. 1693).
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Festivalul I.L  CARAGIALE - Cluj, 2002, continuă
După seara inaugurală de Codruţa Oancea, alături de 

miercuri, 23 octombrie, cu Dalia Boar, Liana Hangu,. 
reprezentarea recentei premiere Laura Oltean, Cristina Boboc,
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a Operei Naţionale din 
Cluj-Napoca, musicalul D’ale 
carnavalului de Hary Bela, cu 
compozitorul la pupitrul 
orchestrei şi avîndu-i în 
distribuţie pe: Florin Estefan - 
Nae Girimea, frizer şi sub- 
chirurg, dr. Marius Chioreanu 
- lancu Pampon (debut), 
Ludovik Kendy - Mache 
Razachescu zis şi “Crăcănel”, 
David Buzgău - Iordache, calfa 
la Girimea, Cristina Maria 
Damian - Miţa Baston, Irina 
Săndulescu Bălan - Didina 
Mazu (debut), Florin Pop - 
Candidatul, Radu Pintea - 
Ipistatul, Radu Lucaciu - Un 
chelner; solistă în balet
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Daniel Moga, Dorel Hirişcău, 
Both Istvan, Cristian Barbu,
aseară a avut loc avanpremiera 
operei O noapte furtunoasă de 
Paul Constantinescu - operă 
comică în două acte după I. L. 
Caragiale. A dirijat maestrul 
Adrian Morar. în distribuţie: 
Ştefan Zelei - Jupîn
Dumitrache, poreclit Titircă 
Inimâ-Rea, David Buzgău - 
Nae Ipingescu, Sorin Lupu - 
Chiriac, Henrietta Almaşi - 
Spiridon, Tiberiu Simu - Rică 
Venturiano, Stefania Barz - 
Veta, Mihaela Maxim - Ziţa. 
Regia este semnată de Ina 
Hudea, scenografia este 
realizată de Liliana Moraru si

Radu Moraru; maestru ecleraj: 
Dănuţ Bretea. Premiera 
oficială va avea loc duminică, 
27 octombrie, la ora 19, pe 
scena Operei. De această dată, 
spectacolul va fi dirijat de 
tînărul dirijor Vladimir Lungu, 
distribuţia urmînd să-i aibă în 
componenţă pe: Mircea Moisa 
- Jupîn Dumitrache, poreclit 
Titircă Inimă-Rea, dr. Marius 
Chioreanu - Nae Ipingescu, 
Valeriu Turcu - Chiriac, 
Andreea Buia - Spiridon,

26 octombrie, de la ora 19,
Teatrul Naţional Cluj-Napoca 
prezintă spectacolul cu piesa 
Ubucureşti de Mona Chirilă 
după I.L. Caragiale şi A. Jarry. 
Spectacolul va fi urmat de 
dezbaterea cu tema: Caragiale 
în prelucrări teatrale şi 
cinematografice.

Pe durata Festivalului, în 
holul Operei clujene s-a deschis 
o interesantă expoziţie de 
pictură şi sculptură a unor 
studenti de la Universitatea de
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Florin Pop - Rică Venturiano, 
Ligia Fărcaş - Veta, Corina 
Păşteanu - Ziţa. Spectacolul cu 
această creaţie din 1934 a Iui 
Paul Constantinescu va încheia 
ediţia clujeană a Festivalului 
I.L.' CARAGIALE, 2002. 

în această seară, sîmbătă,

Artă şi Design, ale căror lucrări, 
de o ironie muşcătoare, 
ilustrează spiritul caragialean 
inconfundabil. Cum s-ar zice, 
adică, “Da, câ de onest, n-ai 
încotro!”.

Michaela BOCU
F o to : I. P E T C U

Casa Matei
^ Ş c r i p t o r i u m .  ^ Ş e m o e  

^ / n s e i t i o e

Vernisată vineri, 25 octombrie, Scriptorium este întilnirea 
spirituală cu un număr impresionant de artişti fotografi^ de la 
consacraţi la cei de perspectivă. Dorel Găină, Radu Chindriş, 
Flaviu Lunperdean, Flavius Cerbu, Gabriela Cristea, Mihai 
Coca, Vlad Fischer, Lavinia Vidrean, Cristina Rusan, Diana

. , U HUW* IBfll"  .....".........  Radu?’ V ILiv!a
’ ■ Tudoran, A lina

L , ‘ Bondrea, Samaki
- w w -  -  Hassan, Ştefan

. Socaciu, Ioana
m - l  »* Ancuţ a Petric ,

Adjna Horodincă, 
V a l e n t i n ae n
Gheorghiţă, Vlad 
M u z i n s c h i ,  
Darius Abrudan, 
Pap A rpad, 

Leokadia Paşca şi Teodor Domocoş propun investigarea şi 
înregistrarea caligrafiilor vizuale ale străzilor şi zidurilor oraşului 
nostru. Sînt capitole atent şi pertinent elaborate, cum sînt umbra, 
timpul, amprenta, genericul, grafia, literele, cifrele, cuvîntul, 
în alb/ negru şi color, tot atîtea documente vii.

Studenţii secţiei Foto - Video-Procesare computerizată a 
imaginii/ U.A.D. Cluj-Napoca surprind aspecte relevante 
într-o expoziţie ce îşi propune etalarea şi evaluarea unui sumar 
pentru investigaţiile ulterioare. La urma urmei, oraşul oferă teme 
inedite, multe 
n e e x p lo a ta te ,
incitante însă. Şi ~L. !"• ..‘•îî"'--..;
o astfel de temă, 
S c r ip to r iu m . f. ... 
Sumar Semne şi ? 
însemne, nu face : 
decît să atragă şi 
să impună. L ’

Demostene 
ŞOFRON F* .; .

• V *

Violeta Radu,

GHEORGHE P. LĂZANU L > \ R I 8
de ieri, de azi si de mîine

I h * ’ m  .

r  n  L :  ...
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învăţămintele utile pentru 
şcolari, din orice loc şi din orice 
timp, pe care un “bunic 
universal” le transmite nepoţilor 
şcolari, de la înălţimea vîrstei 
sale, cu puzderie de ghiocei la 
tîmplâ: octogenarul Gheorghe 
P. Lăzanu, publicist pensionar, 
continuă seria de învăţăminte 
adresate contemporanilor 
dumisale, luîndu-i sub aripă, de 
această dată, pe şcolari. Cu 
dragoste şi cu multă înţelegere, 
cu tact şi cu dorinţa de a putea 
împărtăşi celor tineri cît mai 
mult din experienţa unei vieţi 
care n-a fost întotdeauna uşoară, 
autorul aşază în introducerea 
scrierii sale, ŞCOLARII, un 
moto care spune: “Comoara 
preţioaselor învăţăminte este în 
faţa ta, la tot pasul; dar o 
descoperi pregătindu-te 
temeinic pentru muncă şi viaţă”. 
Cît de simple aceste cuvinte, 
poate chiar naive în simplitatea . 
îor, dar cît de adevărate! Temele

se-adună dintr-un buchet de 
sfaturi pentru şcolari, potrivite 
a fi citite mai ales în clasele 
mici. Regăsim la cuprins viaţa 
şcolarilor de la oraş şi de la ţară, 
cu prezentul şi viitorul lor, 
presărate de amintiri din 
copilăria de acum foarte multe 
decenii, aspecte din viaţa de 
familie, îndemnuri de a-şi 
cunoaşte oraşul ■ şi ţara, 
monumentele, valorile culturale, 
dar şi pe acelea create de părinţii 
şi bunicii lor. Nu în ultimul 
rînd, îndemnul de a creşte şi a 
rămîne oameni ; adevăraţi: 
“Multe ne amintim din cele 
povestite de bunicul, după o 
zi de arşiţă şi de roboteală Ia 
cîmp...: «să vorbeşti
întotdeauna frumos, că limba 
nu se îmbolnăveşte, şi să te 
apleci, dînd respectul cui i se 
cuvine, căci pînteceie nu are 
ciolane». Doar vreo horă a 
flăcăilor şi fetelor, cu o vioară 
şi o cobză, şi cu bătrînul

Condrea, cu bomboane şi 
pocnitoare, mai descreţeau 
frunţile oamenilor istoviţi şi 
îmbătrîniţi înainte de vreme”.

Conţinutul cărţuliei vine sâ 
sporească cunoştinţele practice, să 
îmbogăţească educaţia din familie 
şi organizarea vieţii familiale, în 
general, să-i facă pe copii să fie 
mai buni şi mai generoşi. Dacă, 
dupâ o lectură chiar fugară, ei vor 
fi reţinut măcar învăţămintele din 
acest fragment - “Cu poezii, 
poveşti şi joacă am crescut şi, 
tot într-o toamnă, am devenit 
şcolar, cînd am început să învăţ 
alfabetul, să socotesc, să citesc 
şi... să scriu. An de an, timpul 
pentru poveşti şi joacă era tot 
mai puţin şi, iată-mă în clasa a 
V-a, spre sfîrşitul anului, cînd 
mama mi-a spus răspicat: «Ai 
cărţi de la şcoală, învaţă, 
învaţă»” - înseamnă că mesajul 
a ajuns acolo unde trebuia. La 
şcolari.

Michaela BOCU

î n  a t e n ţ i a  

c a n d i d a ţ i l o r  l a  U T

Comunicat de presă
Pentru anul universitar 

2003/ 2004, Universitatea 
Tehnică din Cluj-Napoca 
organizează admiterea în 
aceleaşi condiţii ca şi în anul 
2002, respectiv test grilă la 
matematică (ingineri, 
subingineri) şi desen tehnic şi 
artistic (arhitectură).

Precizăm câ nu s-a introdus 
test (sau examen) la fizică şi 
nici nu se intenţionează acest 
lucru. Toate zvonurile lansate 
pe această temă nu au bază 
reală.

Rector, 
Prof. dr. ing. 

Gheorghe LAZEA

Muzica este singurul bun 
I pâmîntean care cu atît mai 
1 mult sporeşte cu cît ît împărţi... 
O oră de muzică adevărată. 

I Pentru sufletul tău: Sergiu 
rAlex Show. Sîmbătâ, ora 

18,05. Radio Cluj, 909, 1593 
| KHz şi 95,6 MHz.
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i'egâtesc sărbătorirea Bisericii 
| :o hramul “Sfinţii 
Jbhangheli Mihail şi Gavril” 
•î la al cărei început 
instructiv se împlineşte un 
tac de rugă întru lauda 
lintuitorului nostru Isus 
-ristos. Programul, cu 
îtivitâţile rituale şi culturale 
-dicate evenimentului, se 
-tinde pe mai multe zile şi 
a debuta duminică, 27 oct. 
!b, ora 10, în lăcaşul de 
fgâ, cu Sfînta Liturghie 
'rită de un sobor de zece 
!”ri preoţi, fii ai oraşului 
4  printre care se vor afla şi 
: prof. dr. Ioan Chirilă şi 

prof. Dorin Mincu. Ziua 
; luni, 28 oct. a.c., ora 12,

Casa de cultură “George 
Coşbuc” Dej va fi gazda 
expoziţiei documentare: “O 
sută de ani de existenţă a 
Bisericii Sfinţii Arhangheli 
Mihail şi Gavril”, prilej cu 
care va fi lansată cartea: 
“Sfinţii Arhangheli din Dej” 
semnată de pr. prot. Teofil 
Herineanu şi prezentată de 
prof. Dan Mârza şi pr. Ioan 
Mărginean. Marţi, 29 oct. 
a.c., ora 17, în biserica 
centenară se va ţine
Simpozionul închinat sfîntului 
lăcaş, la care vor prezenta 
comunicări: pr. prot. Teofil 
Herineanu - “File din istoria 
parohiei Dej I”; pr. Gavril 
Chirilă - “Din istoria

bisericii parohiale Dej I”; 
prof. Grigore Petruţiu - 
“Slujitori ai bisericii 
ortodoxe Dej I”; prof. Dan 
Mârza - “Biserica şi Astra 
Ia Dej” şi prof. Augustin 
Pădurean - “Şcoala 
confesională ortodoxă Dej”.

Miercuri, 30 oct. a.c., 
începînd cu ora 17, în lăcaşul 
de rugă şi de închinare va avea 
loc o “Seară duhovnicească 
pentru tineret” cu următorul 
program: pr. prof. dr. Ioan 
Gâvrilă va conferenţia pe 
tema “Chemarea Bisericii 
către tineri”, care va fi 
urmată de două momente 
muzicale susţinute de grupul 
vocal al teologilor ortodocşi

din Cluj-Napoca şi de Corul 
bisericii centenare - dirijat de 
prof. Maria Herineanu.

Cea de a cincea şi ultima zi 
din programul aniversar va 
avea loc duminică, 3 nov. 
a.c., începînd cu ora 10, în 
faţa Sfintei Biserici, cu Sfinta 
Liturghie Arhierească slujită 
de înalt Prea Sfinţitul 
BARTOLOMEU ANANIA - 
Arhiepiscopul Ortodox al 
Vadului, Feleacului şi Clujului, 
la care sînt poftiţi credincioşii 
de toate confesiunile, care vor 
dori să-l vadă şi să-i asculte 
predica prin care li se va adresa 
înalta Faţă Bisericească.

Ştefan M IHUT

M o dele  e u ro p e n e  
de m a n a g e m e n t  
u n iv e rs ita r

în perioada 23-24 octombrie 
2002, la Universitatea 
„Babeş-Bolyai”, UNESCO- 
CEPES a organizat seminarul 
internaţional „Modele europene 
de finanţare şi de management 
financiar în învăţămîntul 
superior”, în vederea pregătirii 
liderilor universitari din ţări ale 
Europei de Sud-Est: Serbia, 
Croaţia, Muntenegru, Albania, 
Bosnia-Herţegovina şi alte ţări. 
Specialişti din Germania, 
Olanda şi Marea Britanie au 
susţinut, conferinţe pe tema 
finanţării. Rectorul Universităţii

,Babeş-Bolyai”, Andrei Marga, 
a prezentat un discurs cu tema 
„Managementul financiar al 
Universităţii ,Babeş-Bolyai”.

Seminarul internaţional este 
finanţat de UNESCO-CEPES şi 
foloseşte reţeaua hotelieră a 
Universităţii „Babeş-Bolyai”. 
Organizarea la Universitatea 
,Babeş-Bolyai” a seminarului 
internaţional „Modele europene 
de management universitar” 
confirmă aprecierea de care se 
bucură universitatea clujeană în 
rîndul universităţilor din spaţiul 
european.

M . L.

Rubrică realizată de 
M . BOCU
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politic român, prim-ministru Tn intervalul 
1996-1998.

PNL afirmă că decizia privind tandemul Stolojan-Băsescu 
depinde de rezultatele sondajelor de opinie
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Preşedintele PNL, Theodor 
Stolojan, a afirmat, joi, la 
Rădăuţi, că o decizie privind un 
tandem Stolojan-Băsescu, 
pentru alegerile din 2004, ar 
putea fi luată în discuţie după 
ce dorinţa populaţiei în acest 
sens va fi confirmată şi de alte 
sondaje de opinie.

Stolojan a spus că “este greu 
de spus acum” dacă se va crea 
un asemenea tandem pentru 
alegerile din 2004.

“Am văzut şi eu rezultatele

unui sondaj. A fost ideea 
sociologilor de a pune o 
asemenea întrebare populaţiei. 
Trebuie ca o asemenea opinie a 
cetăţenilor sâ fie confirmată şi 
de alte sondaje de opinie, astfel 
îneît să putem trage o concluzie 
solidă”, a spus Stolojan.

El a spus că şi această 
problemă va fi discutată cu 
PD şi cu Traian Băsescu.

Un sondaj CURS dat 
publicităţii la începutul lunii 
octombrie a analizat sansele

Potrivit{unor*parlamentari

electorale ale unei alianţe 
politice ipotetice între PNL şi 
PD. O alianţă PNL-PD, care 
i-ar promova pe Theodor 
Stolojan ca preşedinte al 
României şi pe Traian Băsescu 
ca premier, ar primi votul a 77% 
dintre votanţii actuali ai PNL, a 
57% dintre cei ai PUR, a 42% 
dintre cei ai PD, a 31% dintre 
votanţii PNŢCD, a 27% votanţii 
PRM, a 26% votanţii PSD şi a 
15% dintre votanţi ai UDMR. 
Per total, pentru această formulă

B u g e tu l d e  s ta t  pe a n u l 2 0 0 3  p reved e fo n d u ri 
in s u fic ie n te  p e n tru  ju d e ţu l C lu j

Vineri, în cadrul unei 
conferinţe de presă, deputaţii 
PRM Ioan Miclea şi Damian 
B/udaşcu au criticat vehement 
proiectul Legii bugetului de stat 
pe anul 2003. .

Astfel, deputatul loan Miclea 
consideră că fondurile necesare 
la bugetul de stat sînt 
insuficiente şi nu vor rezolva 
nici una dintre problemele cu 
care se confruntă populaţia ţârii. 
Deputatul Damian Brudaşcu a 
caracterizat bugetul de stat pe 
2003 drept „pompieristic şi un

buget al risipei”, avînd 
neajunsuri importante la toate 
capitolele, fiind de părere câ 
fondurile sînt repartizate 
defectuos şi clientelar.

In aceste condiţii, Damian 
Brudaşcu a declarat că a depus 
12 amendamente la Legea 
bugetului de stat pe anul 2003 
prin care solicită suplimentarea 
fondurilor acordate judeţului 
Cluj. Deputatul PRM Cluj a 
precizat că amendamentele pe 
care le-a depus vor fi 
aproximativ aceleaşi cu cele ale

deputatului liberal Anton 
Ionescu şi cu ale deputatului PD 
Emil Boc. Damian Brudaşcu 
şi-a exprimat convingerea că 
astfel amendamentele 
parlamentarilor clujeni au mai 
multe şanse de a fi adoptate. 
Deputatul democrat Emil Boc 
a declarat că el a depus 20 de 
amendamente la proiectul de 
lege privind bugetul de stat pe 
anul 2003 şi că atît în comisii, 
cît şi în plen el va susţine 
amendamentele parlamentarilor 
clujeni.

S-A SCHIMBAT 
LOCUL DE 

DESFĂŞURARE 
A AUDIENTELOR 

LADO CLUJ
După data de 27 

octombrie, audienţele 
echipei dc specialişti 
LADO Cluj, acordate 
cetăţenilor în cadrul 
programului “Cunoaştc-ţi 
drepturile, cunoaşte legea”, 
vor.avea loc în fiecare 
marţi, între orele 16 -  18, 
in clădirea Consiliului 
Judeţean Cluj, camera 9, 
parter.

Liga Apărării
Drepturilor Omului 
(LADO) -  filiala Cluj 
acordă servicii de 
informare şi consiliere 
gratuită tuturor cetăţenilor 
din municipiul
Cluj-Napoca şi din judeţ în 
următoarele domenii: 
procedura şi căile de atac 
interne şi internaţionale 
pentru recuperarea unor 
drepturi îniălcate, 
procedura notarială, 
regimul proprietăţii, 
raporturi de muncă, 
asistenţă socială, asigurări 
sociale, sănătate, protecţia 
consumatorului, impozite 
şi taxe, educaţie, protecţia 
copilului, servicii publice, 
drepturi şi îndatoriri civile 
etc.
• Cetăţenii care au 
probleme în aceste domenii 
şi nu le pot rezolva singuri 
sînt invitaţi să se adreseze 
echipei de specialişti 
LADO Cluj la noul „sediu” 
de desfăşurare a 
audientelor.

M. TRIPON

Şapte tineri români, beneficiari 
ai programelor Fundaţiei 
Române pentru Copii, 
Comunitate şi Familie, au 
participat, în perioada 17-20 
octombrie, la Conferinţa 
Tinerilor care a avut loc la 
Parlamentul European de la 
Strasbourg. La această conferinţă 
au luat parte aproape 300 de 
tineri din Franţa, Italia, 
Germania, Austria, Spania, 
Marea Britanie, Irlanda, 
Slovacia, Polonia, Belgia, 
Bosnia, Afganistan. Grupul de lâ 
FRCCF a fost singurul care a 
reprezentat România şi a fost 
format din tineri proveniţi din 
Centrul de Plasament Halmeu 
(Satu Mare) şi din programele

familiale Cluj şi Bihor -  se 
precizează într-un comunicat al 
cunoscutei fundaţii clujene.

Sub denumirea “Europa, eu 
te vreau unită!”s-a dorit 
identificarea problemelor 
tinerilor din Europa şi găsirea 
unor soluţii pentru creşterea 
colaborării între tinerii europeni.

„Această conferinţă a 
reprezentat un pas important în 
cadrul programului “Europa 
solidară de mîine” iniţiat de 
Secours Populaire Francais şi 
ESAN (European Social Action 
NetWork) ’ şi cofinanţat de 
Comisia Europeană, prin 
programul Jeunesse. Pentru 
tinerii români a fost o bună 
ocazie de a se informa, de a se

ar vota 35 la sută dintre cei 
chestionaţi. O alianţă PNL-PD, 
care i-ar promova pe Traian 
Băsescu - preşedinte şi Theodor 
Stolojan - premier, ar primi 
adeziunea a 59% dintre votanţii 
PD, a 31% dintre cei ai PNL, a 
30% dintre cei a PRM, a 25% 
dintre cei ai PNŢCD, a 23% 
dintre cei ai PSD, a 8% dintre 
votanţii UDMR şi a nici unuia 
dintre votanţii PUR. Per total, 
pentm această formulă ar vota 
25 la sută dintre cei chestionaţi.

Pe de altă parte, senatorul PD 
Cluj, luliu Păcurariu, este de 
părere că dezbaterile Legii 
bugetului de stat pe anul 2003 
reprezintă un spectacol de 
manipulare a cetăţenilor 
României. luliu Păcurariu este 
convins că nici una dintre 
cifrele avansate de Guvern nu 
va fi schimbată, în contextul în 
care nu este precizată sursa din 
care se vor lua fondurile 
suplimentare. De altfel, 
senatorul democrat a precizat câ 
suma cerută de Consiliul 
Judeţean Cluj nu are nici o 
şansă de a fi aprobată.

Mihaela LĂPUSAN

Numărul necesar de semnături pentru o iniţiativă legislativă 
cetăţenească ar putea fi redus

Asociaţia Pro Democraţia a reuşit sâ obţină reducerea numărului necesar de semnături pentm 
introducerea în Parlament a unei iniţiative legislative cetăţeneşti de Ia 250.000 la 100.000. Mai 
trebuie precizat faptul câ Asociaţia Pro Democraţia are un site interactiv - 
mw.initiativalegislativacivica.go.ro - prin care solicita reprezentanţilor organizaţiilor civice, 
sindicatelor, patronatelor şi persoanelor fizice să semneze o scrisoare care a fost adresată membrilor 
Comisiei parlamentare pentm revizuirea Constituţiei. Prin acea scrisoare se cerea includerea, în 
raportul Comisiei, a propunerii Asociaţiei Pro Democraţia privind numâml necesar de semnături 
pentm introducerea în Parlament a unei iniţiative legislative cetăţeneşti. M.L

R O M Â N I, LA CONFERINŢA TINERILOR 
DE LA STRASBOURG face cunoscuţi şi de a realiza noi 

contacte. Ei au reaminitit 
participanţilor câ România este 
parte a Europei, câ tinerii români 
doresc dezvoltarea ţării lor şi au 
nevoie de cooperare 
internaţională pentru realizarea 
ei. Multe din ideile negative 
asociate imaginii României au 
fost schimbate cu această ocazie” 
- se arată în acelaşi comunicat.

Tinerii români au fost însoţiţi 
la Strasbourg de un asistent 
social al Fundaţiei Române 
pentru Copii, Comunitate şi 
Familie. Invitaţia de participare 
la Conferinţa Tinerilor a fost 
făcută FRCCF de către Federaţia 
O r g a n i z a ţ i i l o r  
Nonguvernamentale pentru 
Protecţia Copilului - FONPC.

M. TRIPON

privind anularea deciziei de 
convocare a Congresului UDMR

Judecătoria sectorului 2 Bucureşti a respins cererea 
preşedintelui de onoare al UDMR, Laszlo Tokes, privind 
anularea votului prin care Consiliul Reprezentanţilor Unionali 
(CRU) a decis convocarea Congresului UDMR.

Tokes a dat în judecată UDMR, pe motiv că hotărîrea 
CRU de convocare a Congresului UDMR pe 1 şi 2 februarie 
2003 este “nelegitimă” şi solicita, prin demersul său, anularea 
votului dat, în acest sens, pe 21 septembrie, de CRU.

Preşedintele UDMR, Marko Bela, a declarat, vineri, câ 
instanţa de judecată a considerat demersul lui Tokes ca fiind 
“neîntemeiat” şi a respins cererea acestuia.

“Noi nici nu am avut dubii câ domnul Tokes poate să aibă 
cîştig de cauză, fiindcă UDMR este cunoscută ca o organizaţie 
care respectă cu stricteţe regulile democratice”, a opinat Marko 
Bela. Preşedintele UDMR consideră că, prin decizia instanţei 
de judecată, a fost rezolvată o problemă juridică, dar nu şi 
problema “politică şi morală”. “Nu s-a rezolvat problema 
politică şi morală, şi anume că un coleg UDMR ne atacă prin 
instanţă şi încearcă să-şi transpună propriile probleme prin 
judecătorie”, a spus Marko Bela referindu-se la Tokes.

El a adăugat că atitudinea lui Laszlo Tokes va trebui 
dezbătută în UDMR la şedinţa CRU de la sfirşitul acestei 
săptămîni sau la Congresul Uniunii.

Partida Romilor Social-Democrată Cluj 
solicită mai multa fonduri

Partida Romilor Social-Democrată, filiala judeţeană, a 
remis, vineri, redacţiei un comunicat prin care îşi exprimă 
nemulţumirea faţă de modul în care s-au distribuit fondurile 
de la buget în cadrul şedinţei Consiliului local.

Preşedintele organizaţiei clujene a Partidei Romilor 
Social-Democrată, Aurel Roşianu, a arătat în comunicatul 
remis redacţiei că nu au fost alocate fonduri suficiente etniei 
rrome din judeţ. în aceste condiţii, Aurel Roşianu solicită 
majorarea sumelor alocate comunităţilor de rromi în vederea 
respectării strategiei Guvernului României elaborată în cursul 
anului trecut. Astfel, Partida Romilor Social-Democrată, filiala 
judeţeană, face apel la autorităţile competente pentru a lua 
măsurile necesare pentru alocarea unor sume mai mari, în 
conformitate cu necesităţile etniei.

M.L.

Eckstein-Kovacs Peter acuză 
conducerea UDMR Cluj de încălcarea 
regulamentelor interne

Fostul ministru al
Minorităţilor, senatorul 
UDMR de Cluj Eckstein- 
Kovacs Peter, a acuzat, vineri, 
în cadrul unei conferinţe de 
presă, conducerea filialei 
clujene a Uniunii de
încălcarea regulamentelor 
interne, reclamînd faptul că 
aceasta a decis, prin vot, 
desemnarea a doar doi
delegaţi la şedinţa Consiliului 
Reprezentanţilor Unionali 
(CRU), care va avea loc, 
sîmbătă, la Tîrgu-Mureş. 
Senatorul a ameninţat că va 
depune o plîngere cu privire 
la această practică, pe care o 
consideră abuzivă, afirmînd 
că încalcă independenţa 
membrilor. Aceasta, în
condiţiile în care UDMR Cluj

are; peste 10 reprezentanţi în 
CRU.-

“Vdi sesiza Comisia 
judeţeană de supraveghere a 
aplicării regulamentului cu 
privire la acest abuz, 
deoarece a interzice dreptul 
membrilor CRU de a-şi 
exercita mandatul este 
anormal”, a adăugat Eckstein 
Kovacs Peter, subliniind că 
acţiunea sa este mai mult una 
principială. Senatorul a 
afirmat câ ordinea de zi a 
şedinţei CRU cuprinde 
dezbaterea unor probleme 
organizatorice importante, 
precum şi stabilirea 
principiilor care vor sta la 
baza organizării Congresului 
UDMR, programat pentru 
perioada 1-2 februarie 2003.

Vicepreşedintele Partidului 
Democrat, deputatul Emil Boc, 
solicită Guvernului să ia ca 
reper în adoptarea legislaţiei 
împotriva corupţiei interesele 
României. Partidul Democrat 
cere Guvernului adoptarea în 
regim de urgenţă a unei legi 
privind conflictul de interese 
care sâ vizeze declararea 
oricărui tip de incompatibilitate 
cu funcţia publică, în vederea 
separării interesului public de 
interesul privat, a declarat Emil 
Boc. De asemenea, Partidul 
Democrat consideră câ se

impune instituirea de urgenţă a 
unui Registru de Interese pentru 
membrii şi angajaţii
Guvernului, parlamentari, 
primari, consilieri judeţeni şi 
locali, arătînd că existenţa unui 
astfel de registru public ar fi 
făcut imposibile acte de corupţie 
de tipul recentelor cazuri 
Păvălache şi Văcăroiu.
Declararea intereselor private 
reprezintă o exigenţă
fundamentală pentm protejarea 
interesului public şi o garanţie 
a subordonării demnitarilor faţă 
de interesul public, nu faţă de

interesele private sau de grup, 
este de părere vicepreşedintele 
democrat.

în privinţa formef în care a 
fost adoptat, recent, de către 
Senat proiectul de lege privind 
declararea averilor demnitarilor, 
Emil Boc a subliniat câ va 
insista pentru amendarea 
acestuia la Camera Deputaţilor, 
în vederea asigurării 
transparenţei totale a 
declaraţiilor de avere şi a unui 
control eficace asupra acestora. 
Soluţiile susţinute de Partidul 
Democrat' sînt: publicarea

declaraţiilor în Monitorul 
Oficial, în extras, şi înfiinţarea 
unei comisii independente care 
să controleze informaţiile 
privind averile demnitarilor şi 
accesul publicului la acestea.

PD mai atrage atenţia asupra 
faptului că atît instituirea unei 
legi împotriva conflictului de 
interese, cît şi asigurarea 
transparenţei în privinţa averilor 
demnitarilor reprezintă solicitări 
adresate României de NATO şi 
Uniunea Europeană în vederea 
integrării, constituind în acelaşi 
timp acte normative deosebit de

importante pentm combaterea 
corupţiei.

în timp ce proiectul de 
modificare a Legii nr. 115/1996 
privind declararea şi controlul 
averilor a fost adoptat de Senat 
într-o formă care restrînge 
nepermis accesul publicului la 
declaraţiile de avere, proiectul 
de lege privind conflictul de 
interese aşteaptă de peste patru 
luni să fie dezbătut în 
Parlament, a mai precizat Emil 
Boc.

Mihaela LĂPUSAN
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Presată de programul reprezentativei 

(Europenele din decembrie), Liga şi-a 
comprimat la maxim programul turului (6 
etape numai în luna septembrie), astfel ca 
in miezul lui brumârel selecţionerul să poată 
dispune de jucătoarele de lot. Ceea ce s-a şi 
întimplat, naţionala aflîndu-se actualmente 
în turneul din Olanda. După care urmează 
un altul, tot afară, iar apoi mult aşteptatul

Liviu Jurcă, un antrenor mulţumit

le către noi, organizatorii) TROFEU 
CARPAŢI, programat, la Cluj, între 15-17 
roiembrie. Pînă ne vom conecta însă la febra 
"Continentalelor” (unde avem de spălat 
ruşinea locului 17 “cucerit” la Mondialele 
le anul trecut) sâ mai rămînem în perimetrul 
Ligii şi “anturajul” studentelor pentru', 
operaţia specifică sezonului:

T o a m n a  s e  n u m ă r ă  

b o b o c i i

Deşi afectată de 3 importante plecări (Ana 
Maria llyeş - Selmont Baia Mare, Ionica 
Munteanu şi Oana Soit - campionatul 
irancez, respectiv spaniol), apăsată de 
incertitudini financiare (“ursoaicele” atacînd 
sezonul fără buget) si frâmîntatâ de îndoieli 
pmind capacitatea de efort a îndelung 
indisponibilelor Urcan-Ariton-Pctrache- 
Novac-Vlad, trupa lui Jurcă a debutat curajos 
o a menţinut un ridicat nivel al reprezentării, 
ceea ce i-a permis realizarea unui sezon 
autumnal demn de toată lauda: 8 victorii 
ytn 11 posibile), printre care şi cele la 
«inătoarea Challenge Cup (Rernin Deva) 

campioana în exerciţiu (Oltchim Rm. 
ilcea).
Care au fost resorturile ce-au permis

sat»
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Geta Vîrtic, pivotul dc nădejde al "U"-ului

obţinerea celor 16 puncte, respectiv a locului 
5 în ierarhia toamnei (după Rapid 19 p, 
Oltchim şi Remin cîte 18 p şi Silcotub - tot 
atîtea puncte ca şi “U”, dar golaveraj mai 
bun)! Ni le enumeră antrenorul şi totodată 
managerul..., purtătorul de cuvînt şi... 
psihologul echipei, Liviu Jurcă:

- Menţionez că înainte de toate factorul 
volitiv: adeziunea fetelor la efort, voinţa şi 
dorinţa lor de-a lucra împreună, 
necondiţionat şi în modul cel mai serios cu 
putinţă. Şi asta - reţineţi vă rog - în condiţia 
în care nu le putem oferi decît... promisiuni, 
fiindcă noi am început sezonul fară buget. 
Adaug, apoi, pregătirea pe care am izbutit 
s-o facem în vară (n.r. cantonamentul de la 
Arcalia, asigurat de UBB şi puternicele 
turnee de verificare de la Baia Mare şi Zalău) 
şi care ne-a ţinut de cald întreg turul. Şi, 
bineînţeles, suportul material, datorat 
vechiului şi fidelului sponsor al echipei, 
Societatea Ursus.

- Aprecieri speciale?
- Echipa în totalitatea ei. Cu un plus pentru 

apărare, constantă în tot sezonul şi foarte 
loială, jucătoarele înţelegînd sâ colaboreze 
şi sâ se ajute. Mai ales atunci cînd atacul 
suferă-pierderi, cum au fost accidentările 
Andreei Pop la Zalău, Alinei Petrache în 
meciul cu Tomisul şi cea a Mihaelei 
Senocico în confruntarea cu Rulmentul.

- înainte de a trage linie sub “producţia 
toamnei”, cum o etichetează “gospodarul” 
nr. 1?

- Peste toate aşteptările!
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Mirela Rogoz, un... mohican care
"vînează" Toulonul

Primele două clasate din fiecare serie vor
disputa, în decembrie, finalele, “mare” şi lt ■ »» nuca .

“U” Ursus face parte din seria de nord- 
vest, alături de Remin Deva, CSM Sebeş, 
Selmont Baia Mare, CSM Sibiu şi Silcotub 
Zalău, ultima fiind şi gazda seriei. Precizăm 
câ amintita competiţie nu substituie Cupa 
României, aceasta (implicînd şi jucătoarele 
de lot, precum şi formaţiile din Divizia “A”) 
urmînd să se dispute între 11 ianuarie şi 4 
februarie anul viitor. Subliniem totodată câ 
amintita Cupă. de toamnă constituie pentru 
formaţia clujeană un excelent priîej de 
pregătire şi verificare înaintea importantului 
eveniment din ianuarie 2003: dubla cu 
Toulon Feminin - adversara studentelor în 
Challenge Cup, turul al 3-lea.

C u p a  d e  t o a m n ă J

Cum precizam, jucătoarele de lot au intrat 
în foc continuu. Nici celelalte însă - în fond 
grosul componentelor Ligii - nu vor şoma, 
lor fiindu-le rezervată “Cupa de toamnă”: 
competiţie organizată pe două serii de cîte 
6 echipe, care vor juca - fiecare cu fiecare 
- în datele de 1-2-3 si 29-30 noiembrie.

I o n i c a  M u n t e a n u  

" s p i o n e a z ă ”  p e n t r u  

f o s t a  s a  e c h i p ă

Aşadar, după 4 ani, formaţia clujeană 
reapare pe scena europeană, dubîa cu 
formaţia franceză urmînd a se derula în 4/ 
5 ianuarie 2003 la... Mediteranâ şi, o 
săptămînă mai tîrziu, pe... Someş.

Cine este însă “Toulon Feminin” şi, mai 
ales, ce ştie “U”-ul despre viitoarea sa 
adversară?! D eocam dată, doar date 
statistice: faptul că a încheiat campionatul 
trecut pe locul 4 şi a pierdut în intersezon 
tot atîtea jucătoare, câ actualm ente 
campeazâ pe poziţia a 9-a, iar mîine joacă 
cu Le Havre, echipa ex-clujencei Ionica 
Munteanu. Care s-a şi angajat să... spioneze 
Toulonul şi să expedieze rapid informaţiile 
la Cluj. Ea a opinat totodată câ: “Toulonul 
poate fi bătut d a că ...” . Şi urmează 
“condiţionalul” fară de care “U” Ursus ştie 
câ nu poate promova mai departe. Iar cum 
formaţia clujeană nu vrea sâ repete “istoria” 
din ’98 (cînd a căzut la chiar primul ei 
examen: 45-47 în dubla cu teamul polonez 
Piotrkovia), e foarte prudentă şi pusă pe 
fapte mari.

“De-abia aştept jocurile astea!”, ne-a 
asigurat, vibrînd, Mirela Rogoz - una dintre 
puţinele martore ale întîmplârii din ’98 care 
mai joacă la Cluj. Celelalte... mohicane fiind 
Simona Sîrbu, Alina Anton şi Andreea Pop. 
Pe atunci cu toatele nişte junioare, acum 
senatoare de drept, cu responsabilităţile de 
rigoare.

Şi pentru că tot am pătruns în 
perimetrul cupelor europene, sâ 
revedem întreaga plajă a reprezentării 
româneşti:

Cupa EHF - turul 3:
O ltchim  Rm. V îlcea (echipă 

venită din Liga Campionilor," unde a 
căzut în turul 2 preliminar) - 
Jugopetrol Radnichi Belgrad 
(Iugoslavia.)

Rapid CFR B u cu reşti - RK 
Tutunschi Prilep (Macedonia)

Cupa cupelor:
Juventude Desportiva do Lis 

(Portugalia) - Silcotub Zalău
Challenge Cup:
Universitatea Remin Deva - BV 

09 Bonissia Dortmund (Germania).
HC Selmont Baia Mare - Iniţia 

HC Hasselt (Belgia) Toulon

Feminin (Franţa) - “U” URSUS. 
Cluj ’ ‘

(Meciurile se vor disputa în 4/5 şi 
11/12 ianuarie 2003).

Liga C am pion ilor, Grupa D: 
THW Kiel (Germania), RK Zagreb 
(Croaţia), Vardar Skopje 
(M acedonia) şi F ibrexnylon  
Săvineşti.

Primul joc al campioanei noastre: 
9/10. 11, acasă, cu Kiel.

Cupa Cupelor:
Lusis Akadem ikas Kaunas 

(Lituania) - I1C Constanţa

■ Challenge Cup:
HC M inaur Baia Marc - Ula

Varena (Lituania)
(Jocurile, în 9 /10  şi 16/17 

noiembrie).

C a m p i o a n a  m o n d i a l ă  

v i n e  l a  C l u j !

Pentru întreg handbalul nostru feminin, 
TROFEUL CARP AŢI 2002 constituie o 
sărbătoare şi o provocare, totodată. Întrucît 
acesta urmează sâ fie onorat de două mari 
forţe ale semicercului mondial: Rusia şi 
Iugoslavia, respectiv “aurul” şi “bronzul” 
ultimului CM. Şi, nu ne îndoim, protagoniste 
ale Europenelor ce bat la uşă. Altfel cu 
Iugoslavia urmează să ne întîlnim în chiar 
grupele CE (jocul fiind programat în data 
de 8 decembrie), iar de vom depăşi, acest 
stadiu - ceea ce este cu totul de dorit - şi 
vom pătrunde în seria semifinală I, vom  
putea întîlni pe cea de a treia invitată Ia 
Trofeul Carpaţi, Ucraina. Iată însă  
componenţa grupelor CE şi criteriile de 
calificare:
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Valeria Motogna, un "braţ" de carc 
naţionala îşi leagă speranţele

G rupa A: ROM ÂNIA, Iu goslavia , 
Austria, Suedia;

Grupa B: Ucraina, Franţa, Danemarca, 
Olanda;

Grupa C: Rusia, Norvegia, Germania, 
Spania;

G rupa D: Ungaria, Cehia, Belarus, 
Slovenia.

• Din fiecare grupă merg mai departe 
prim ele 3 clasate. C ele din Grupa A 
împreună cu primele 3 din Grupa B vor 
alcătui Seria sem ifinală  I, la fel 
procedîndu-se şi cu grupele C şi D, care 
vor forma Seria semifinală II.

• în seria semifinală o echipă nu va întîlni 
decît formaţiile care au provenit din cealaltă 
grupă, ţinîndu-se însă cont de punctajul 
realizat în prima fază.

• Prima clasată în Seria sem ifinală I va 
întîlni a doua clasată în Seria sem ifinală  
II şi invers, învingătoarele disputînd apoi 
finala CE, iar învinsele jucînd  finala  
mică.

• Locurile 3-4-5-6 din cele două serii vor 
■ juca meciuri de clasament pentru poziţiile

5-12. (Cît priveşte echipele situate pe locul 
4 în grupe, acestea vor pleca direct acasă).

Şi acum Iotul cu care generalul Oţelea 
speră sâ reabiliteze imaginea handbalului 
tricolor: Ildiko Barbu, Paula Rădulescu, 
Talida Tolnai - portari; A lina Dobrin, 
Petronica Fedomeac, Cristina Vârzaru, Elena 
Avâdanii - extreme; Carmen Amariei - 
Lungu, Valeria Motogna - Beşe, Florentina 
Trăistaru, Cristina Mihai, Gabriela Hobjilâ 
- interi; A urelia Brâdeanu, A m elia  
Busuioceanu - centri; Ana Maria Lazer, 
Ionela Goran - pivoţi. Porţile naţionalei au 
rămas însă deschise...

Nusa DEM IAN



OFICIUL JUDEŢEAN PENTRU 
PROTECŢIA CONSUMATORULUI: 
4 3 1 .3 6 7 .

' / . i u t i
1953 -  S-a născut Alexandru Sassu,

membru al Partidului Democrat şi fost!
; ministru al Reformei.'

/

. /  _  . .   . .
b ă t ă - d u m i n i c ă ,  2

N o i l e  p r e v e d e r i  a l e  L e g i i  ş o m a j u l u i  

s t i m u l e a z ă  o c u p a r e a  f o i t e i  d e  m u n c ă

Remus Lăpuşan, director 
executiv AJOFM

Legea nr.76/2002 cu privire ia 
a s ig u ră rile  pentru  şomaj şi 
stimularea ocupării forţei de muncă 
a fost modificată, la începutul lunii 
octombrie, conform Programului 
Social pentru perioada 2002-2003, 
aprobat de Guvernul României. 
Modificările aduse au fost aprobate 
p rin  OUG nr.124/2002 pen tru  
modificarea şi completarea Legii 
nr.76/2002, Hotărîrea Guvernului 
nr.1089/2002 pentru modificarea şi 
completarea normelor metodologice 
de ap licare  a Legii nr.76/2002, 
Hotărîrea Guvernului n r .l090/2002 
privind modul dc p lată  a unor 
d rep tu ri acordate din bugetul 
a s ig u ră rilo r pentru  şomaj şi 
Hotărîrea Guvernului nr.1091/2002 
pentru modificarea procedurilor 
privind accesul la măsurile pentru 
stimularea ocupării forţei de muncă, 
m odalităţile  de fin an ţa re  şi 
instrucţiunile de implementare a 
acestora, aprobate prin Hotărîrea 
Guvernului nr. 377/2002.

Subvenţie de un
t

salariu minim brut 
pentru persoanele 
încadrate temporar în 
lucrările de interes 
comunitar

Prin Ordonanţa de Urgenţă nr. 124 
publicată în Monitorul Oficial nr.740 
din 10 octombrie 2002, a fost modificat 
cuantumul lunar al subvenţiei acordate 
pentru persoanele încadrate cu contract 
individual de muncă din rîndul 
şomerilor, pentru executarea de lucrări 
de interes pentru comunităţile locale. 
Pentru persoanele angajate în perioada 
1 noiembrie 2002 -  31 martie 2003, 
cuantumul subvenţiei este un salariu 
minim brut pe ţară, la care se adaugă 
contribuţiile de asigurări sociale datorate 
de angajatori, aferente acestuia.

„Astfel, angajatorii care realizează 
servicii publice de interes comunitar 
nu mai au practic nici o cheltuială cu 
personalul angajat pe timpul iernii. De 
aceea, în această iarnă, nici un primar 
nu va mai avea nici o scuză pentru a 
nu f i  întreţinut infrastructura din raza 
localităţii lui”, arată Remus Lăpuşan, 
director executiv al Agenţiei Judeţene 
pentru Ocuparea Foiţei de Muncă Cluj.

Pînă la 30 septembrie 2002, prin 
măsura activă de ocupare temporara a 
forţei de muncă în lucrări publice de 
interes comunitar, prin care se acorda 
o subvenţie de 70% din salariul minim 
brut pe ţară, în perioada 1 aprilie - 31 
octombrie, au fost încadrate peste 500 
de persoane. Primăriile care au angajat, 
pînă în acest moment, personal în baza 
acestor prevederi ale Legii 76/2002 sînt 
cele din Turda, Dej, Căpuşu Mare, 
Chiuiesti, Aghireşu, Tritenii de Jos, 
Rîşca, Iclod, Ceanu Mare, Aghireşu,

Mica, Sînmărtin, Cîţcău, Dăbîca, Jucu, 
Ţaga, Vad, Viişoara, Unguraş, Mărişel, 
Sîncraiu. La acestea, se adaugă RADP 
Turda, RATACFL Turda, Domeniul 
Public Cîmpia Turzii, RADJ Cluj, 
asociaţia PRORURALIS şi alte 
organizaţii care au obţinut avizul 
primăriilor'pentm a efectua servicii 
publice pe raza fiecărei localităţi.

Subvenţionarea locurilor de muncă 
se asigură conform Legii 76/2002 
pentm realizarea unor programe care 
au ca scop ocuparea temporară a forţei 
de muncă din rîndul şomerilor, pentm 
executarea de lucrări şi activităţi de 
interes pentm comunităţile locale. 

Acestea sînt:
a) Servicii publice de refacere şi 

întreţinere a infrastructurii, de 
ecologizare, lucrări edilitare, organizate 
de autorităţi publice locale, de firme 
private sau organizaţii 
neguvernamentale cu avizul 
administraţiei publice locale.

b) Servicii sociale care cuprind 
activităţi de îngrijire la domiciliu a 
copiilor, bolnavilor, persoanelor 
vîrstnice, persoanelor cu handicap, 
organizate de autorităţi publice locale,

medie a şomajului pe ţară, care s-a 
situat la 10,0%, judeţul Cluj este unul 
dintre cele 25 de judeţe care 
beneficiază de prevederile Ordonanţei 
de Urgenţă a Guvernului nr.124/2002.

Comisia comună a Agenţiei Judeţene 
pentm Ocuparea Forţei de Muncă Cluj 
şi BCR a avizat, pînă acum, 26 de 
dosare de creditare, în valoare totală 
de peste 18 miliarde de lei, depuse de 
agenţi economici care intenţionează să 
creeze noi locuri de muncă. Pînă acum, 
au fost aprobate şi de către comisia de 
creditare a BCR dosare în valoare de 
peste 14 miliarde de lei, în baza cărora 
vor fi create peste 180 de locuri de 
muncă, dintre care jumătate pentm 
şomeri.

„Sperăm ca, în aceste condiţii de 
dobîndă, să reuşim ca, pînă la finele 
anului, să acordăm credite în valoarea 
totală prevăzută la începutul anului 
în buget, şi anume 36 de miliarde de 
lei. Dacă agenţii economici din judeţul 
Cluj nu vor solicita această sumă, vom 

fi nevoiţi să renunţăm Ia o parte din 
bani în favoarea altor judeţe care au 
solicitări mai mari decît prevederile 
bugetare făcute la începutul anului”,

încheierii contractului de creditare.
în baza OUG 124/2002, asociaţiile 

familiale pot primi credite proporţional 
cu numărul membrilor acestora, iar 
persoanele fizice autorizate care 
desfăşoară în mod independent 
activităţi economice pot primi credite 
pentru înfiinţarea propriului loc de 
muncă.

Fiind vorba de credite, ceea ce 
implică şi garantarea acestuia, au fost 
imbunătăţite şi condiţiile de garantare. 
Astfel, garanţiile bancare constituite au 
fost limitate doar la valoarea creditului 
şi a dobînzii aferente. Se pot constitui 
într-un mix de garanţii reale şi 
colaterale, în diferite proporţii bunuri 
imobiliare (terenurile şi imobilele din 
mediul urban sau mral) şi utilajele şi 
bunurile imobiliare cumpărate din 
credit.

AJOFM Cluj acordă consultanţă 
gratuită pentru întocmirea dosamlui de 
creditare.
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organizaţii neguvemamentale şi alte 
organisme în condiţiile legii.

Subvenţia se acordă angajatorilor pe 
o perioadă de cel mult 12 luni, în 
cuantumul unui salariu minim bmt pe 
ţară la care se adaugă contribuţiile de 
asigurări sociale datorate de angajatori, 
aferente acestuia pentm fiecare persoană 
încadrată cu contract individual de t 
muncă din rîndul şomerilor (subvenţia 
acordată începînd cu 1 noiembrie va fi 
de 2.368.275 de lei. Aceasta se va 
recalcula în momentul modificării 
salariului minim bmt pe ţară).

Credite mai 
avantajoase pentru 
angajarea şomerilor

în conformitate cu Programul Social 
pe 2002-2003, aprobat prin H.G. 
nr.811/2002, şi cu Legea nr.76/2002 
privind sistemul asigurărilor pentm 
şomaj şi stimularea ocupării forţei de 
muncă în semestrul IV al anului 2002, 
se vor acorda credite, în condiţiile legii, 
cu o dobîndă reprezentînd 25% din 
dobînda de referinţă a Băncii Naţionale 
a României.

Avînd o rată medie a şomajului, în 
perioada 1 octombrie 2001 - 30 
septembrie 2002, de 10,7% faţă de rata

precizează Remus Lăpuşan, director 
executiv al Agenţiei Judeţene pentm 
Ocuparea Forţei de Muncă Cluj.

Creditele se acordă în baza unor 
proiecte de fezabilitate, proporţional cu 
număml de locuri de muncă ce vor fi 
înfiinţate, pe o perioadă de cel mult 3 
ani, pentm investiţii, inclusiv perioada 
de graţie de maxim 6 luni şi, respectiv, 
1 an pentm asigurarea producţiei, cu o 
dobîndă care în acest moment se 
situează la 6%. Se acordă un credit de 
pînă la 75.000.000 de lei pentm fiecare 
îoc de muncă nou creat, dacă pe cel 
puţin 50% dintre acestea sînt angajate 
persoane aflate în căutarea unui loc de 
muncă înregistrate ca atare la una 
dintre unităţile locale ale AJOFM.

Beneficiarii de credite acordate în 
condiţiile menţionate trebuie să 
îndeplinească următoarele condiţii: - 
să aibă cel mult 250 de angajaţi şi/sau 
membri cooperatori cu raporturi de 
muncă sau serviciu, - activitatea de 
bază să se realizeze în producţie, 
servicii sau turism, - personalul 
încadrat în baza acestor credite să fie 
menţinut în activitate cel puţin 3 ani, 
iar locurile de muncă avute în vedere 
la acordarea de credite în condiţiile 
legii să nu fie locurile de muncă 
vacante, rezultate în urma 
disponibilizărilor de personal din 
ultimele 12 luni premergătoare 

■

Plata indemnizaţiei de 
şomaj prin cont 
curent sau pe card

O altă modificare urmăreşte 
reglementarea unitară a plăţii unor 
drepturi acordate din bugetul 
asigurărilor pentm şomaj. Dacă, pînâ 
acum, plata acestor drepturi se făcea 
doar prin mandat poştal, în funcţie de 
opţiunea beneficiarilor, plata se va 
putea face şi în cont curent sau pe card, 
pentm următoarele drepturi:

- indemnizaţiile de şomaj
- sumele pentm stimularea ocupării 

forţei de muncă, prevăzute în Legea 
nr.76/2002

- sumele reprezentînd venituri de 
completare, prevăzute de OUG nr.l70/ 
2001, privind atenuarea impactului 
social, ca urmare a procesului de 
reorganizare a sectorului producţiei de 
apărare

- alte drepturi care se acordă din 
bugetul asigurărilor pentru şomaj.

„Aceasta este o altă măsură venită 
să îmbunătăţească relaţia dintre 
AJOFM şi publicul său, prin punerea 
la dispoziţie a unui sistem nou şi 
modem de plată a drepturilor acordate 
din bugetul asigurărilor pentru şomaj. 
Este o măsură extrem de binevenită,

avînd în vedere numărul relativ mare 
de mandate poştale care se întorceau 
Ia noi pentru că beneficiarii nu au fost 
găsiţi acasă în momentul vizitei 
poştaşului. Prin această nouă 
modalitate, vom evita aceste situaţii 
neplăcute atît pentru şomeri, cît şi 
pentru noi”, apreciază Remus 
Lăpuşan, director executiv al AJOFM 
Cluj.

Drept la indemnizaţie 
de şomaj pentru 
militarii angajaţi pe 
bază de contract

Acordarea dreptului la indemnizaţia 
de şomaj a fost extinsă şi pentru 
militarii angajaţi pe bază de contract, 
cărora le încetează contractul de muncă 
la expirarea duratei pentm care au fost 
angajaţi.

Normele de aplicare a Legii nr.76/ 
2002 sînt completate, de asemenea, cu 
înţelesurile motivelor de desfacere a 
contractului din motive neimputabile 
militarilor angajaţi pe bază de contract 
Acestea sînt: a) încetarea contractului 
pe motive medicale, pe baza hotăririlor 
comisiei de expertiză medico-militara, 
din care rezultă câ persoana angajată 
este clasată inapt sau apt limitat pentru 
serviciile militare ori are afecţiuni 
organice neprevăzute în baremul 
medical şi datorită cărora nu poate 
îndeplini îndatoririle stabilite in 
instrucţiuni; b) încetarea contractului 
pentru motive sau nevoi ale 
Ministerului Apărării Naţionale, ca 
urmare a modificării statelor de 
organizare-reorganizare a armatei on 
repartizării în funcţia în care militarul 
angajat este încadrat al unui absolvent 
al unei instituţii militare de învăţămînt 
ori prin mutarea unui maistru militar 
sau subofiţer din altă unitate, 
c) încetarea contractului ca urinare a 
obţinerii calificativelor satisfăcător sau 
nesatisfacător la testele psihologice 
susţinute pe timpul derulăm 
contractului.

Repere legislative

Modificările privind acordarea 
creditelor cu dobîndă subvenţionată 
acordate din bugetul asigurărilor pentru 
şomaj şi subvenţiile acordate pentru 
persoanele încadrate cu contract 
individual de muncă din rîndul 
şomerilor, pentru executarea de lucrări 
de interes pentru comunităţile locale, 
reprezintă măsurile cuprinse în 
Programul Social pentru perioada 
2002-2003, aprobat de Guvernul 
României, şi au fost aduse Legii nr.76/ 
2002 prin Ordonanţa de Urgenţă 
nr.l24 publicată în Monitorul Oficial 
nr.740 din 10 octombrie 2002.

Hotârîrile Guvernului nr.1089/2002 
pentru modificarea şi completarea 
normelor metodologice de aplicare a 
Legii nr.76/2002, aprobate prin 
Hotărîrea Guvernului nr.l74/2002, 
nr. 1090/2002, privind modul de plată 
a unor drepturi acordate din bugetul 
asigurărilor pentru şomaj, şi nr. 1091, 
pentru modificarea procedurilor 
privind accesul la măsurile pentru 
stimularea ocupării forţei de muncă, 
modalităţile de finanţare şi 
instrucţiunile de implementare a 
acestora, aprobate prin Hotărîrea 
Guvernului nr.377/2002, au fost 
publicate în Monitorul Oficial 741 din 
10 octombrie 2002.

Pagină realizată de 
Vasile MOLDOVAN



C L U J-N A P O C A : luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14;
tel/fax 19-73-04.

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 

tel/fax 21-60-75.
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Macjazîn "MOCHETA"
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LIPIRE CLIPSARE
6 mm 167.983 210 000
7mm 193.193 235 210
8mm 210.000 252 017
preţurile sînt în lei/metru pătrat fără TVA

str. A . V la ic u  n r . 4  C lu j-N a p o c a  

T e le fo n : 0 2 6 4 -4 1 9 .1 6 4

C e r t i f i c a t  E u r o p e a n  d e  O p e r a r e  p e  C o m p u t e r

■ ★  
A  ECDL ★
A  A

★ ★ t r

Standard în Uniunea Europeană 
i ■ -
Atestă abilităţile de bază în 
utilizarea competentă a 
calculatorului.

Centru de testare şi training în ; 
CLUJ-NAPOCA !

S C  C IM  S A
Tel. 414.123 ,414.120/124.

B R U K E N T H A L
B A N C A  C O M E R C I  A X , Ă

CARPATICA
Dobândă: Fixă - 24% Termen: 6 luni

; Depmltele SHnt ^
j garantate conform legii * ■**-*=<* împuterniciţi
i Suma minimă:
| 5 milioane lei - persoane fizice

25 milioane Iei - persoane juridice
M nreşa l I. Antone.-vcn N r. 1, B l. B l  

P ia ţa  M iliai V itenzii. N r. 8 
______________  T el.:4255G 2

COMPLEXUL BALNEAR 
"BĂILE SĂ PATE" TURDA .  '7 * *  \  $

Complexul balnear "Băile Sărate" Turda r  fej,!' 
cuprinde: băi sărate, băi galvanice, saună, 
impachetăn cu nămol, aerosoli, masaj şi o \

modernă sală de \
t f  r - - ,r.-. ' • : gimnastică.

Prin aceste proceduri vă oferim 
posibilitatea tratării afecţiunilor 
reumatismale, ginecologice şi respiratorii.

In fo rm a ţii .ş ljrezeryărl la te l: 02 64 -31 .6 8 .44

S.C. ARGOS S.A.
c u  s e d i u l  î n  C l u j - N a p o c a ,

; s tr . O n i s i f o r  G h i b u  n r .  2 0
j a n g a j e a z ă :

AGENT DE VÎNZĂRI
C e r i n ţ e :  Ij <
-studii superioare (economicsau tehnic); s
-experienţă în domeniul vînzărilor;
- disponibilitate pentru deplasări în ţară;
-carnet de conducere ctg. B;
-stagiul militar satisfăcut;
-seriozitate, capacitate de muncă, abilităţi de comunicare 
Şi negocieri. .

C.V.-urile se depun la sediul societăţii pînă la 

t  3 1 .1 0 .2 0 0 2 .

Numai candidaţii selectaţi vor fi invitaţi la interviuri. 
Relaţii suplimentare la sediul firmei sau la 

telefon 19.52.92 int. 118 sau 122.

SOCIETATE COMERCIALĂ - CAPITAL GERMAN
 __ angajează

HDIRECTOR DE VÎNZĂRl i
- studii superioare tehnice/*

| economice; j
; - vîrstă maximă 45 ani;
' - cunoştinţe operare PC; 
^.cunoştinţe delimba germană!, 
j sau engleză; [
 ̂- carnet de conducere. - - ■ ?

LĂCĂTUŞI j
' confecţii metalice; ’

_ ■■■> confecţii ferestre de Al. şi PVC
( z id a r i , z u g r a v i

- fără limite de vîrstă.

de urgenţă

CONTABILĂ
- studii superioare economice;
-  cunoştinţe de contabilitate :- 
. (balanţă, bilanţ);

cunoştinţe operare PC. <
l N G l N E R

; TELECOM UNICAŢII
i - vechime 3 ani; 
i - carnet de conducere.

Vă oferă următoarele servicii 
MONTARE DE REPARTITOARE DE CĂLDURĂ  
PE CALORIFERE ÎN  APARTAMENTE  
MONTARE CONTOARE DE APĂ CALDĂ Şl 
APĂ RECE - ^
CITIRE Şl FACTURARE LUNARĂ |
SERVICE

S .C . în ch ir ia ză
spaţiu pentru depozitare
în suprafaţă de 144 mp, aflat pe 
B-dul 21 Decembrie 1989 nr. 146.

Informaţii suplimentare la tel.: 0264-194.981.

S.C . T E T A R O M  S.A .
A n g ajează  

S E C R E T A R  A D M IN IS T R A T IV

Condiţii de concurs: " 1
- diplomă studii superioare; ;
-.limba engleză probă eliminatorie; germana, &

italiana, franceza cresc şansele angajării;
- operare pe calculator probă eliminatorie
- tematica de concurs este afişată la sediul firmei. 

Prezentaţi CV, scrisoare de intenţie şi test psihologic pînă în 
31 octombrie 2002, ora 14,00.

Concursul se (inc în 31 octombrie 2002, ora 14,00 la 
sediul firmei din strada Aurel Vlaicu nr. 27, Cluj-Napoca.

S.C.A. MUNCA INVALIZILOR CLUJ-NAPOCA
Str. Cîmpina nr. 62-64

1. Vinde diverse utilaje:
- Compresor de aer tip EC1 - 1m3/min;
- Electropompă AN 500-400, motor 7,5 kW/380V;
- Instalaţie exhaustare cu saci;
- Ghilotină mecano-hidraulică pentru hîrtie; £
- Ferăstrău cu panglică tip FP6; S
- Cîntar basculă 0-2000 kg; S
- Bandă transportoare L = 15m;
- Maşină de capsat cutii;
- Instalaţie de debavurat prin vibraţii (TRUWAL);

2. închiriază spaţiu de producţie amenajat, et. I, cu lift 500 kg, 
acces rampă, suprafaţă 250 mp.

3. Execută acoperiri galvanice - zincări şi alămiri - în condiţii 
deosebite.

Inform aţii la sediul societăţii sau telefon 0264-415.140.

CASA JUDEŢEANĂ DE PENSII CLUJ cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. Coşbuc nr. 2, organizează concurs în data de 27.11.2002, 

ora 11.00, pentru ocuparea funcţiei publice de execuţie de;.
- referent categoria C, clasa III, grad 3 
la Serviciul înregistrare Contribuabili ;

Cerinţe: |
- Studii medii £
- Cunoştinţe de operare pe calculator 2
- Microsoft Office (Word, Excel)
- Abilităţi, calităţi, aptitudini necesare: capacitate de 
asimilare, de a lucra cu publicul, adaptabilitate şi simţ al 
responsabilităţii.

Informaţii privind bibliografia, actele necesare şi modul de desfăşurare a 
concursului se pot obţine la sediul CJP Cluj, Compartimentul Management 
Resurse Umane, camera 15A, telefon 431.010.

D o s a re le  p e n tru  c o n c u r s  s e  d e p u n  p în ă  la d a ta  d e  0 8 .1 1 .2 0 0 2 .

Luptă împotriva rozătoarelor!!!

P r o t e c t  -  B

Familie de rodenticide de la 
Babolna Bio!

“ A s a  u n  d e l i c i u
încă n-au servit rozătoarele dvs... 
... dar nici n-o să mai apuce...”

Distribuitor: SC Agrosem Impex SRL 
str. Fabricii de Zahăr nr. 109, 

Tel. 0264-415.187_______

S .C . A C T A  L E G IS  S .R .L ., reprezentant legal al

R . A .  M O N I T O R U L  O F I C I A L

oferă în condiţii avantajoase:
- co n tra cte  la  p u b lica ţii leg is la tiv e  

p en tru  a n u l 2003;
- p u b lica rea  în  reg im  d e  u rg en ţă

a a n u n ţu r ilo r  de p ierd er i a c te .
str. Septimiu Albini nr. 71 s

Tel: 440.944 |
Mobil: 0744-782.830, 0745-529.299.________ |

S.C. MAGNAT C0NSTRUCT S.R.L.
angajează în condiţii de 

salarizare deosebite 
ZIDARI, M OZAICARI, 

DULGHERI, FAIANŢARI, 
INSTALATORI, 
ELECTRICIENI 

pentru lucrări înţară şi străinătate. 
După un stagiu de 3 luni, 
posibilităţi de plecare în 

Germania.
Relaţii se pot obţine zilnic la 
tel: 0264-440.444, 442.212 

sau la adresa - §
str. C. Brâncoveanu nr. 15 5 

3400 Cluj-Napoca

moară de grîu 30t/24h 
moară porumb 15t/24h 
teren 5.000mJ 
cîntar pod basculă 30t, 
transformator 420k\V, 
clădire birouri.

c

Telefon: 0722-494496; ; 
0722-211601 5

S.C. TEHNOFRIG S.A.
este interesată în  a n g a ja re a  u n u i in g in e r  sp ec ia lis t 

în  teh n o lo g ia  p r e lu c r ă r i i  la p te lu i, cunoscător al 

unei lim b i străine de circu la ţie  in te rn aţion ală .

C ei interesaţi sînt inv ita ţi să sc p rez in te  cu  

curricu lum  v itae  la  sediul socie tăţii d in  C lu j-  

Napoca, str. F ab ric ii dc c h ib ritu ri, nr. 5 -1 1 , b iro u l 

R .U .A .,  p în ă  la data dc 3 0 .1 0 .2 0 0 2 .
r  (9772110)

ATENŢIE!!!
S . C .  V I N D E  C H I O Ş C U R I  Ş l  T O N E T E  

S T R A D A L E  D E  E X C E P Ţ I E !  

A M P L A S A M E N T E  B U N E ,

C U  V A D  M A R E !

I N F .  L A  T E L  0 2 6 4 - 1 9 4 . 9 8 1 .  

T E L :  1 9 6 . 8 5 8 .

S i m ţ i ţ i  c ă ,  n u  

m a i  p u t e ţ i  t r ă i  

î n  a c e a s t ă  l u m e  

î n  c o n t i n u ă  

m i ş c a r e ?
9

Informaţiile pe care le găsiţi 
în paginile ziarului nostru vă pot saiva!



SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: , luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 
tel/fax 21-60-75.

C LU J-N A P O C A : luni-vineri 8-16:
sîmbătă 9-14;

tel/fax 19-73-0-1.

b ă t ă - d u m i n i c ă ,  2 6 - 3313II3111
DOMUS____

str. D avid  Francisc 
n r .8

tel/fax: 0264-196.238;
. tel: 0254-196.702;

- ;  0744-516.942;
0724-246.720

k
! o â m i î

• Vinde ap. 2 camere, Gheorgheni, 
et. interm. conf. 2, finisat. Pret 
15.500 USD. Tel. 196.702,196.238i 
0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde ap. 2 camere pe str. N. 

Titulescu, etaj 2/4 contorizat, finisat 
modem, usi, geamuri termopan. Tel.
196.702, 196.238, 0744-516.942. 
(Ag.i.).
• Vinde urgent ap. 2 camere zona 

Unirii etaj 1/4. Pret 21.500 USD. 
Tel. 196.702, 196.238, 0744- 
516.942. (Ag.i.).
• Vinde ap. 2 camere, Gheorgheni, 

semidec. Pret 19.500 USD. Tel.
196.702, 196.238, 0744-516.942. 
(Ag.i.).
• Vinde ap. 3 camere, Mărăşti, et. 

3/8 contorizat, 2 balcoane închise,

• Vinde ap. 3 camere, str. 
Caragiale, etaj intermediar, centrală, 
apometre, separare gaz, balcon 
închis, orientare S, preţ 25.000 USD. 
Tel. 195.916, 196.808. sau P-ţa 
Unirii nr. 21 ap. 2A. (Ag.i.).
• Vinde spaţiu comercial amenajat, 

în Mănăştur, vad bun, suprafaţa 500 
mp, camere frigorifice, vitrine la 
stradă, rampe, acces TIR, depozite, 
pret 125.000 USD negociabil. Tel.
195.916, 196.808. (Ag.i.).
• Vinde garsonieră în Mănăştur, 

cf. I, 28 mp, str. Parîng, etaj 
intermediar, preţ 14.000 USD 
negociabil. Tel. 195.916, 196.808. 
(Ag.i.).
• Vinde ap. 2 camere, în zonă 

semicentrală, 48 mp, geamuri la 
stradă, pentru birouri, magazine, preţ 
25.000 USD uşor negociabil. Tel.
195.916, 196.808. (Ag.i.).

• Vinde spaţiu comercial 
ultracentral, zonă pietonală, intrare 
direct din stradă, showroom +

Î N C H I R I E R I

r • • , , . . .  depozit, sau 2 încăperi pentrufaianţa, gresie, parchet, earaj din . A0 c J  / cc AAA
tablă. Pret negociabil. Tel. 196 702. 7™""’48 Wp ^  55-°0°USD negociabil. Tel. 195.916,tablă. Pret negociabil. Tel. 196.702
196.238, 0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde urgent ap. 3 camere, pe 

str. N. Titulescu, et. 3/4, supraf. 70 
mp. 2 băi, 2 balcoane, contorizat. 
Pret: 30.000 USD negociabil. Tel. 
196.702, 196.238, 0744-516.942. 
(Ag.i.).
• Vinde ap. 3 camere, P-ţa Mihai 

Viteazu, parter înalt, cu geamuri spre 
stradă, bun pentru privatizare, sediu 
firmă. Tel. 196.702, 196.238, 0744- 
516.942. (Ag.i.).
• Vinde casă pc Calea Turzii, 5 

camcrc, bucătărie, 2 băi, 
microcentrală proprie, finisată, 
mansardă, garaj, teren aferent 1.500 
mp, preţ negociabil. Tel. 196.702,
196.238, 0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde urgent casă în Dîmbu 

Rotund, 4 camere, finisată, cu 
posibilitate dc mansardarc, teren 
aferent 600 mp, stradă asfaltată. Preţ 
negociabil. Tel. 196.702, 196.238, 
0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde parcele dc teren pentru 

construcţie, pc Calea Turzii, Drumul 
Sălicii, Dîmbu Rotund, Făget, 
Fclcac. Someşeni, Sînnicoara, Bcliş 
(suprafeţe intre 1.000-600.000 mp) 
la preturi negociabile. Tel. 196.702,
196.238, 0744-516.942. (Ag.i.).

196.808. (Ag.i.).

R E Z ID E N Ţ IA L  - j  
IM O B IL IA R E  I

• Vinde ap. 2 camere, Mărăşti, str. 
Fabricii, etaj intermediar, cf. 1, 
decomandat, preţ 19.000 USD. Tel.
196.808, 0745-257.654. (Ag.i.).
• Oferă spre închiriere ap. 2 camere 

cf. sporit. Pata la început, ne/mobilat 
pentru firme sau persoane fizice, 250 
USD/lună. Tel. 195.916, 196.808. 
(Ag.i.).
• Vinde urgent ap. 3 camere, zona 

BRD, str. Buftea, 2 băi, 2 balcoane, 
apometre, ocupabil imediat, preţ 
23.000 USD. Tel. 195.916,196.808. 
(Ag.i.).

• Vinde ap. 3 camere în 
Gheorgheni, str. Brincuşi, etaj 
intermediar, balcon, preţ 23.500 
USD negociabil. Tel. 195.916,
196.808. (Ag.i.).
• Vinde 2 ap. 2 camere, Calea 

Dorobanţilor, zona Tribunal, 62 mp, 
pentru birouri, cabinet avocatură, 
notariat, preţ 27.000 USD 
negociabil/ap. Tel. 195.916,196.808 
sau P-ţa Unirii nr. 21 ap. 2A. (Ag.i.).

S.C. ECCOCASA S.R.L
Str. Plopilor nr. 25 

Tel/fax: 0264-429.674,
: 0721-207.645, 0745-235.668 :

• Vinde casă 3 camere, 2 băi, 
beci, pod, pregătită pentru 
mansardarc, superfinisată, centrală 
termică, garaj, cu mobilă de 
bucătărie la comandă, telefon 
internaţional, preţ 48.000 USD 
negociabil. Tel. 429.674, 0745- 
235.668. (Ag.i.)
• Vinde ultracentral ap. 4 camere, 

superfinisat, totul nou, centrală 
termică proprie, geamuri termopan, 
uşi termopan, modem. Tel. 429.674, 
0745-235.668. (Ag.i.)
• Vinde ap. 4 camere, conf. 1,110 

mp, str. Observatorului, ct. 2, 
modificat, finisat, 2 balcoane 
închise, garaj încălzit sub bloc. Tel.
429.674, 0745-235.668. (Ag.i.)
• Vinde urgent ap. 3 camere, conf. 
sporit, Grădini Mănăştur, parchet, 
contoare, separare gaz, aprobare 
centrală termică, telefon, pereţi 
izolaţi. Tel. 429.674,0745-235.668. 
(Ag.i.)
• Vinde urgent ap. 3 camere, cart. 

Plopilor, 2 balcoane, 2 băi, total 
nefinisat, ocupabil imediat. Tel.
429.674, 0745-235.668. (Ag.i.)
• Vinde urgent garsonieră, conf. I, 

str. Negoiu, semifinisatâ, balcon 
închis, cu telefon sau schimb cu ap. 
2 camere conf. 2, plus diferenţa. Tel.
429.674, 0745-235.668. (Agi)
• Vinde urgent ap. 3 camere, conf. 

1, B-dul N. Titulescu, parchet, 
telefon, uşă metalică, beci, îngrijit, 
pret mult negociabil. Tel. 429.674, 
0745-235.668. (Ag.i.)
• Vinde urgent ap. 3 camere, cart. 

Mărăşti, central, etaj 3/4, cu parchet, 
2 băi finisate, cu telefon. Tel.
429.674, 0745-235.668. (Ag.i.)
• Dă în chirie spaţiu ultracentral, 

intrare din stradă, 50 mp, uşă 
termopan, grup sanitar, birou, cu 
telefon, pe termen lung. Tel.
429.674, 0745-235.668. (Ag.i.)
• Ia în chirie urgent spaţiu pentru 

depozitare, 150-200 mp, finisat, cu 
acces TIR, 1 birou, eventual rampă 
descărcare, în cart. Mărăşti. Oferte 
la tel. 429.674, 0745-235.668. 
(Agi-)
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• Dau în chirie 
apartament 4 camere 
nemobilat, finisat, 
ultracentral, et. 1, pentru 
sediu firmă, birouri şi 
locuinţă. Tei: 0740-14-59- 
12. (551480)

D I V E R S E

• Absolventă 2002 
Facultate Management- 
Ştiinţe Economice. 
Cunoştinţe bune de: 
engleză, franceză, operare 
calculator. Permis auto cat. 
B. Caut serviciu adecvat. 
Ofer şi pretind seriozitate. 
Tel: 16-30-26. (551476)

[REPARAŢII Zeno 
[aparatura fotografica REINHARDT
Calea Mănăştur, nr. 8, Cluj-N.

|| Tel.: 092/460:169; 064/42-50-961|

M A T R I M O N I A L E

• Tinere simpatice, oferim 
companie, masaj, domnilor 
civilizaţi numai la domiciliul 
nostru. Tel. 0740-56-28-81 
între orele 9,00-21,00. 
(550966)

• Şcoală de şoferi la cel mai 
mic preţ. Tel. 18-77-42. 
(550917)

• Doamnă serioasă - 48 de 
ani, bună gospodină caut de 
lucru ca menajeră, eventual 
şi gătit. Informaţii str. T. 
Vladimirescu nr. 6-8 ap. 35. 
Tel: 0740-23-45-66. 
(549470)

V Î N Z Ă R I

C U M P Ă R Ă R I

Vînd la Vlaha teren 
intravilan, casă si teren agricol. 
Tel: 0723-15-39-81. (551390)

• Firme din: Noua 
Zeelandă, Germania, Italia, 
Spania, Ungaria, Austria, 
angajează muncitori bărbaţi 
şi femei în toate domeniile. 
Salarizare: 800-1.800 euro. 
Tel: 0265-254.132, 0265- 
140.804, 0265-146.049, 
0265-254.768. (9762149)

• Vînd apartament trei 
camere, etaj 2 din 4, 
Mănăştur. Fără 
intermediari. Tel: 0744-62- 
20-75. (549441)

et. 3/4, balcon, parchet, telefon, 
Tv cablu, pivniţă, zona 
Gheorgheni. Pret 23.800 USD. 
Tel: 19-59-49. (551377)

• Vînd apartament 2 camere. 
Tel. 15-32-40; 0766-66-83-45. 
551085)

• Vînd urgent loc de veci 
amenajat în Cimitirul 
Central. Asigur
transcrierea. Tel: 19-60-06. 
(549467)

• Cumpăr cu plata pe loc 
(lei sau valută), colecţii de 
timbre, vederi şi scrisori 
vechi, monede, bancnote, 
decoraţii şi brevete militare 
vechi, acţiuni vechi şi altele. 
Tel. 13-66-77 sau 0744-57- 
05-25. (550991)

• Caut spre cumpărare 
volumul 2 “Plante 
medicinale, fitochimie şi 
fitoterapie”, autori Ioan 
Ciulei, EmanoiI Grigorescu 
şi Ursula Stănescu (editura 
medicală). Tel. 18-45-12; 
0745-30-58-87. (551063)
• Vînd pat din lemn cu tot cu 

saltea, stare foarte bună. Pret 
1500000 lei. Tel: 0721-29-75- 
37. (551474)

• Vînd sau dau în chirie spaţiu 
25 mp, la subsol, central, vînd 
covor persan 2/3 mp. Tel: 13- 
69-76. (551479)

• Vînd dormitor “Felicia”. Tel. 
19-04-88. (551047)

• Vînd pianină pentru 
pretenţioşi. Tel. 15-38-97. 
(551119) '

• In conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Topan Eugen şi 
Topan Lucia anunţă începerea 
demersurilor pentru obţinerea 
acordului de mediu pentru 
obiectivul “alimentaţie publică- 
bar” situat în Cluj-Napoca str. 
Pintea Viteazul nr. 9. 
Eventualele sesizări şi sugestii 
numai pentru factorii de mediu 
se vor depune la sediul IPM 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(551104)

• Primăria comunei 
Mânâstireni organizează licitaţie 
publică pentru valorificarea 
cantităţii de 450 metri cubi 
material lemnos - esenţă 
răşinoasă din Trup de 
Păşune’Capul Dealului” la data 
de 12.11.2002. (549459)

• Soţ şi soţie, intelectuali, 
persoane foarte serioase, fără 
vicii, cu suflet şi inimă mare, 
dorim să îngrijim unul sau doi 
bătrîni contra spaţiu de locuit. 
Persoana să se poată deplasa, 
locuinţa să posede apă caldă şi 
încălzire centrală, de preferinţă 
la casă particulară. Persoana să 
posede aceleaşi calităţi ca şi ale 
noastre. Tel: 44-30-10. (551489) 

• Numita soţia lui Boţoc 
Iacob născută Moldovan cu 
domiciliul necunoscut este citată 
la Judecătoria Cluj pentru data 
de 15.11.2002, ora 8.00, sala 
165, în proces cu Pocola Maria 
şi Moldovan Ioan, în dosar nr. 
11930/2002 avînd ca obiect 
întabularea dreptului de 
proprietate asupra terenului situat 
în Cluj-Napoca, înscris în CF 
20570 Cluj cu nr. topo 22204. 
(551461)

• Numitul Bob Eliseu 
domiciliat pe str. Lacu Roşu nr. 
1 este chemat la Tribunalul Cluj 
în data de 28 octombrie 2002, 
ora 8.00, camera 249 pentru 
validarea ofertei reale de plată 
în dosarul 10740/2002. (551475)

• Numiţii: Rus Ileana măritată 
Moldovan Vasile, Rus Maria 
măritată Balea Mafiei, Rus Ioan 
minor, Radu Grigore, Rusu 
Simion a lui Pavel, soţia lui 
Moldovan Vasile născută Rusu 
Ileana, Rusu Ioan, soţia lui Balea 
Matei născută Rusu Maria, cu 
domiciliul necunoscut, sînt citaţi 
la Judecătoria Cluj pentru data 
de 15.11.2002, ora 8.00, sala 165 
în proces cu Pocola Maria şi 
Moldovan Ioan, în dosar nr. 
11931/2002 avînd ca obiect 
întabularea dreptului de 
proprietate asupra terenului situat 
în comuna Feleacu, înscris în CF 
1695 Feleacu cu nr. topo 439/1; 
440/2/1; 443/1; 444/1. (551462)

• Numiţii: Vlas Todora, 
Oltean Todora, Oltean Ana, 
Oltean Irina, Suta Floarea 
măritată Ilea, Suta Iustina, Oltean 
Todorica, Oltean loan a lui 
Todor, Oltean Maria, Oltean 
Gligore, Oltean Maria, cu 
ultimul domicilui cunoscut în 
comuna Săvădisla, sat Lita, jud. 
Cluj, sînt citaţi în contradictoriu 
cu Vlas Maria născută Oltean, 
la Judecătoria Turda, pe data de 
1 noiembrie 2002, ora 8.00, în 
dosarul civil nr. 4487/2002 avînd 
ca obiect recunoaşterea dreptului 
de proprietate. (551488)

• Numitul Pop loan a Mitrului 
este citat la Judecătoria Gherla 
în 7 noiembrie 2002 în proces 
cu Dan Izidor şi Dan Olimpia 
pentru uzucapiune, dosar 2718/ 
2002. (551495)

• Numiţii Bereczki Ianos, 
Szabo Marisko şi Bereczki 
Ferencz sînt citaţi la Judecătoria 
Gherla în 31 octombrie 2002 în 
proces cu Bereski Francisc şi 
Bereski Ana pentru acţiune în 
prestaţie tabulară, dosar 1598/ 
2002. '(551496)

• Pîrîţii Pop Ioan, Pop Maria 
născută Rusu, Pop Ana născută 
Alb, Chiorean Maria născută 
Flueraş, Cojocnean Ana născută 
Fluieraş sînt chemaţi în judecată 
pentru data de 7 noiembrie 2002, 
ora 8,00 la sala 16 la Judecătoria 
Cluj-Napoca, în dosarul nr. 
10872/2002 care are ca obiect 
înscriere de titlu asupra 
terenurilor înscrise în C. F. nr. 
18973 Cluj, C. F. nr. 19741 Cluj 
şi C. F. 18296 Cluj. (551116)

• în ziua de 11 noiembrie 
2002, orele 8,30 sînt citaţi la 
Judecătoria Cluj-Napoca în dosar 
civil nr. 5196/2002, sala 102, în 
calitate de pîrîţi Puşcaş Nastasia, 
Păcurar Leontin, Păcurar Leonte 
şi Ticos Vasile avînd ca obiect 
Legea 18/1991 în proces cu 
Mărcian Valentin. (551121)

• în ziua de 30 octombrie 
2002, orele 8,30 sînt citaţi la 
Judecătoria Cluj-Napoca în dosar 
civil nr. 8848/2002, sala 167 în 
calitatae de pîrîţi Bartha Ştefan 
şi Gyorgy Maria avînd ca obiect 
Legea nr. 18/1991 în proces cu 
Sidea Vasile. (551122)

• în ziua de 30 octombrie
2002, orele 8,30 sînt citaţi la
Judecătoria Cluj-Napoca sala
102, în dosar civil nr. 7438/2002
în calitate de pîrîţi llyes Iuiiana
avînd ca obiect Legea nr. 18/
1991 în proces cu Butyka Attila
şi Udvari.Ana. (551123) 
^ —

P I E R D E R I

• S. C Romhilis S. R. L. 
pierdut carte de identitate 
remorcă utilitară cu nr. cărţii de 
identitate R0424. Se declară 
nulă. (551465)

• Pierdut legitimaţie de 
serviciu pe numele Marc Andrei 
Ioan, eliberată de S. C CUG S. 
A. Cluj-Napoca. O declar nulă. 
(551485)

• S. C Seluno Corn S. R. L. 
pierdut CIV seria D nr. 466534. 
Se declară nulă. (551490)

• Pierdut permis de bibliotecă 
eliberat de Universitatea 
“Bogdan Vodă”, pe numele 
Moise Marcel. îl declar nul. 
(549462)

• Pierdut decizie eliberată 
Casa de Pensii pe numele 
Buburuz Maria. O declar nulă. 
(549477)_________________

D E C E S E

C O M E M O R Ă R I

• Cu durere în suflet 
aducem la cunoştinţă celor 
care au cunoscut-o şi iubit- 
o, pe draga noastră DULAP 
L1UBA, care a încetat din 
viaţă în data de 23.10.2002. 
Înmormîntarea va avea Ioc 
în data de 26.10.2002, ora 
14.00, Ia Capela Veche din 
Cimitirul Mănăştur. 
Dumnezeu să-i odihnească 
sufletul. Familia îndurerată. 
(551451)

• Un ultim omagiu 
bunicului nostru iubit, 
GOCAN TEODOR. 
Dumnezeu să-I odihnească în 
pace. Nepoţii Lucian, Maria 
şi Cosmin Haragis. (551478)

• Cu profundă durere în 
inimile noastre anunţăm 
dispariţia fulgerătoare la 
data de 25.10.2002 a 
iubitului nostru tată, socru 
şi bunic, BOLBOACĂ 
VASILE, la vîrstă de numai 
60 de ani, lăsîndu-ne vie în 
suflete doar amintirea 
bunătăţii şi dragostei lui 
nemărginite. Înmormîntarea 
va avea loc luni, 28 
octombrie 2002, orele 14.00 
la Capela Nouă a Cimitirului 
Mănăştur. Bunul Dumnezeu 
să-l ierte şi să-I odihnească 
în pace. Familia: Dana, 
Adrian şi Simina. (551492)

• îl vom regreta mereu şi 
ne vom aminti cu drag de 
cel care a fost VASILE 
BOLBOACĂ, ginere, 
cumnat şi cuscru. Multe 
lacrimi şi flori pe mormîntul 
său. Să-i fie veşnică 
amintirea. Soacra Cătinaş 
Rozaiia, cumnatele Emilia şi 
Măriuca cu familiile, cuscra 
Ana, toţi din Vâlcele. 
(551493)

P e n t r u  a  v â  a s i g u r a  î n  c o n t i n u a r e  u n  a b o n a m e n t  l a  z i a r u l  ~ r ;  J

vă puteţi adresa la:
-  S . C .  A P E X  S . R . L .  -  s t r .  A .  I a n c u  n r .  3 6 ,  t e l .  0 2 6 4 - 1 9 6 . 2 1 3  ( p î n ă  î n  u l t i m a  z i  a  l u n i i  p e n t r u  l u n a  u r m ă t o a r e ) ;

-  C . P . D .  A P E X  S . R . L .  -  s t r .  I . M .  K l e i n  n r .  1 5 ,  t e l .  0 2 6 4 - 4 3 9 . 1 2 0  ( p î n ă  î n  u l t i m a  z i  a  l u n i i  p e n t r u  l u n a  u r m ă t o a r e ) ;

- S C  R O D I P E T  S . A .  -  P - t a  G ă r i i  n r .  4 - 5 ,  t e l .  0 2 6 4 - 4 3 3 . 6 2 0  ( c u  p l a t a  î n  n u m e r a r  s a u  v i r a m e n t ,  p î n ă  î n  u l t i m a  z i  a  l u n i i  p e n t r u  l u n a  u r m ă t o a r e ) ;

-  L a  f a c t o r i i  p o ş t a l i  ş i  O f i c i i l e  P o ş t a l e  d e  c a r e  a p a r ţ i n e ţ i  ( î n  p e r i o a d a  1 - 2 6  a  f i e c ă r e i  l u n i ) .



C L U J -N A P O C A : luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14;
tei/fax 19-73-04.

• Cu durere în suflet 
anunţăm că mult iubitul 
nostru frate şi unchi 
BOLBOACÂ VASILE, 
trecut în nefiinţă în data de
25.10.2002. îl vom păstra 
mereu în sufletele noastre. 
Fratele Aurel, cumnata Ana 
nepoatele Ancuţa şi Liana 
cu familiile. (551497)

• Cu inima zdrobită de 
durere anunţăm trecrea în 
nefiinţă a dragului nostru 
so ţ, tată, socru şi bunic 
PURDEA IOAN, în vîrstă 
de 76 de ani. 
înmormîntarea va avea loc 
sîmbătă 26 octombrie 2002 
ore le  15.00, în Cimitirul 
Central. Familia. (549464)

• Cu durere anunţăm 
stingerea din viaţă în ziua 
de 25 octombrie 2002 a mult 
iu b ite i noastre mamă 
so a cră , bunică, soră, 
mătuşă, cuscră, AURELIA 
TEOTELECAN în vîrstă de 
81 de ani. Sufletul său nobil 
şi deosebit de bun va rămîne 
veşnic în sufletele noastre. 
Înmormîntarea va avea Ioc 
în  data de 28 octombrie 
2002, ora 11,00 Ia Cimitirul 
C entral. Familiile
T eotelecan şi Zârna. 
(551125)

1 • A plecat dintre noi
j p en tru  totdeauna, iubitul 
; n ostru  soţ, tată, bunic şi 
f stră b u n ic , PASTOR 
A U R E L , ne-a părăsit, 
Iăsîndu-ne doar amintirea 
b u n ătăţii şi dragostei lui. 
C erem onia înhumării va 
avea Ioc luni, 28 octombrie 
2002 , orele 12,00 Ia Capela 
Cimitirului Central. Bunul 
Dum nezeu să-l odihnească 
în pace. Familia. (551127)

• Sîntem alături de 
fa m ilia  Domnului Decan 
P rof. Dr. Nicolae Miu, în 
a c e s t e  clipe de mare 
su fe r in ţă  pricinuite de 
pierderea  mamei. Sincere 
con d olean ţe . Colectivul 
C lin ic ii  O. R. L. Cluj.
(551456)

i • Sîntem alături de 
fam ilia Prof. Dr. Nicolae 
Miu, în aceste momente de 
mare suferinţă, pricinuite de 
d e c e su l mamei dragi şi 
transmitem cele mai sincere 
sentim ente de compasiune 
întregii familii. Dumnezeu s- 
o od ihnească în pace! 
C olectivul Clinicii Medicale 
U . (551458)

• Împărtăşim durerea 
distinsului Prof. Dr. Nicolae 
M iu ş i a familiei greu 
in cerca ţă  de pierderea 
iu b ite i  mame, doamna 
ELENA MIU. Odihnească- 
se în pace! Adriana, Liana, 
Felix Maxa. (551459)

• Sîntem  alături de 
im na director economic 
r ic a  Luca, în grelele 
m e n te  pricinuite de 
:erea în nefiinţă a tatălui 
g. Colectivul Centrului 
Plasament “Prichindel”. 
1460)

• Transmitem 
Condoleanţe şi compasiune 
fam ilie i Hui loan, la 
p ierd erea  mamei dragi. 
Dumnezeu să o odihnească 
lo p a c e .  Colectivul SC 

o m cerea l Cluj-Napoca. 
551463)

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14 
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 

tel/fax 21-60-75.

• Un gînd pios în 
amintirea doamnei 
educatoare MIU ELENA. 
Condoleanţe familiei Prof. 
Dr. Miu. Diana şi Dan 
Dumitraşcu. (551466)

• Sîntem alături de 
familia Prof. Dr. Miu 
Nicolae, în aceste clipe grele 
datorate morţii mamei 
dragi. Sincere condoleanţe. 
Familia Buzoianu. (551467)

• îndureraţi de vestea 
tristă a plecării dintre noi a 
bunului nostru unchi, 
ANDREI ION, sîntem cu 
sufletul alături de cei dragi 
lui. Familia Topan. (551468)

• Sincere condoleanţe 
familiei Prof. Dr. Miu 
Nicolae din partea 
colectivului Centrului de 
Diagnostic şi Tratament 
Cluj-Napoca. (551470)

• Sîntem cu tot sufletul 
alături de distinsul Prof. Dr. 
Nicolae Miu, în aceste 
momente de grea încercare 
pricinuite de trecerea în 
nefiinţă a mamei sale dragi. 
Transmitem sincere 
condoleanţe. Colectivul 
Catedrei Medicina de 
Familie. (551471)

• Sincere condoleanţe 
Domnului Prof. Dr. Nicolae 
Miu, în marea suferinţa 
pricinuită de trecerea în 
nefiinţă a mamei sale iubite. 
Dumnezeu să o odihnească 
în pace. Familia Prof. Dr. 
Sabin Oprea. (551472)

• Sîntem alături de 
distinsul Prof. univ. Dr. 
Nicolae Miu, membru de 
onoare al CJCPCA, în 
aceste momente de grea 
cumpănă, prin trecerea în 
nefiinţă a mamei sale dragi. 
Sincere condoleanţe. 
Centrul Judeţean Cluj de 
Prevenire şi Consiliere 
Antidrog. Prefect şi 
Preşedinte CJCPCA Prof. 
univ. Dr. ing. Vasile 
Soporan, Secretar executiv 
Comisar de poliţie Jrs. 
Eugen Boie. (551473)

• Sincere condoleanţe 
doamnei diriginte Ştefănie 
Doina, la pierderea fratelui 
drag. Comitetul de părinţi 
şi elevii clasei a-VI-a A de 
la Şcoala Generală “N. 
Iorga”. (551481)

1 In numele membrilor 
Asociaţiei de proprietari str. 
Pietroasa nr. 42, bl. ABCD, 
anunţăm cu tristeţe trecerea 
în nefiinţă pămînteană în 
ziua de 23 octombrie 2002, 
a col. (r) ANDREI ION, şi 
exprimăm familiei profundă 
compasiune şi dureroase 
regrete. în calitate de 
preşedinte al asociaţiei, timp 
de mai mulţi ani, a 
desfăşurat - o activitate 
constructivă, eficientă de 
bună conveţuire, acţiuni 
pentru care îi vom păstra 
recunoştinţa noastră 
colectivă, permanentă. 
Comitetul Executiv al 
Asociaţiei. (551482)

Sincere condoleanţe 
domnului Prof. univ. Dr. 
Nicolae Miu, Ia decesul 
mamei sale dragi. Familia 
Stan. (551483)

• Sîntem alături de 
familie în aceste momente 
grele pricinuite de pierderea 
celui ce a fost AUREL 
PASTOR. Familia Gaicu. 
(551484)

* Sîntem alături de 
domnul decan Prof. Dr. 
Nicolae Miu, în marea 
durere pricinuită de 
pierderea mamei. Catedra 
Puericultură. (551491)

• Sîntem alături de 
familia Moruţan, în 
încercarea grea pricinuită 
de pierderea micuţului 
DARIUS ALEXANDRU. 
Dumnezeu să-l odihnească 
în pace. Prietenii de pe 
Aleea Vidraru. (551494)

• Sîntem alături de 
familia Prof. Dr. Nicolae 
Miu, în greaua încercare 
pricinuită de decesul mamei 
dragi, doamna ELENA 
MIU. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace! Familia 
Dr. Salcă. (551498)

• Pios omagiu închinăm 
memoriei dragului şi 
neuitatului nostru fiu şi 
frate ADRIAN GRIGORE, 
la 17 ani de la tragica 
despărţire. Fie ca dragostea 
noastră să-i vegheze liniştea 
veşnică. Familia. (549437)

• La dispariţia iubitei sale 
mame, transmitem sincere 
condoleanţe prof. dr  
Nioclae Miu şi familiei 
Familia prof. univ. Valentin 
Militaru. (549461)

• Sîntem alături de 
profesoara Silvia Purdea şi 
familia arhitect Mircea 
Purdea la trecerea în 
nefiinţă a vărului nostru 
doctor IOAN PURDEA 
Familia profesor loan 
Purdea. (549463)

• Cumpăr apartament 3 
camere, etaj intermediar 
Mărăşti, zona BRD, plata 
pe loc. Tel: 0722-63-58-71, 
15-65-14. (549468)

> Cu profundă tristeţe ne 
despărţim de bunul nostru 
unchi SECARĂ
NECOLAE. Binecuvîntat 
să-ţi fie sufletul tău bun şi 
Dumnezeu să te odihnească 
în pace! Sincere condoleanţe 
familiei. Familia Gârba 
Teodor şi Gârba loan. 
(549469)

II vom regreta şi ne vom 
aminti cu drag de cel care 
ne-a fost ca un tată 
PASTOR AUREL. Sînt 
alături de familia 
îndurerată, soţia Victoria, 
fiica Doina şi fiul Relu. 
Bunul Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! Iulica. 
(549473)

Un ultim omagiu celei 
care a fost TANTI LULI. 
Familia Pastor. (549474)

O vom regreta şi ne vom 
aminti cu drag de cea care 
a fost iubita noastră TANTI 
LULI. Sîntem alături de 
Felicia, Bebe şi Ioana. 
Familia Oniu. (549475)

• O mamă este de 
neînlocuit. La trecerea în 
eternitate a distinsei 
doamne ELENA MIU, 
adresăm domnului Profesor 
Dr. Nicolae Miu şi familiei 
acestuia sincere
condoleanţe. Rodica şi 
Traian Cornean. (549479)

• Sîntem alături de 
familia Prof. Dr. Nicolae 
Miu, în aceste momente 
grele, Ia pierderea mamei 
dragi. Familia ing. loan 
Mureşan. (551106)

• Sîntem alături de 
familia Prof. Dr. Nicolae 
Miu în aceste momente 
grele pricinuite de trecerea 
în eternitate a mamei dragi. 
Sincere condoleanţe. 
Familia D. Şofron. (551107)

• Decesul unei mame este 
o tragedie, oricînd s-ar 
întîmpla. Sîntem cu sufletul 
alături de îndureratul Prof. 
Dr. Nicolae Miu şi de 
familia sa, în momentele 
acestei grele încercări. 
Familia Eniu loan şi Zoia. 
(551108)

• în aceste clipe grele, 
adresăm sincere
condoleanţe familiei Prof. 
Dr. Nicolae Miu în marea 
durere pricinuită de 
pierderea mamei sale. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace. Familia Dr. I. M. 
Năstase. (551109)

• Colectivul de cadre 
didactice al Catedrei 
Chirurgie I, împărtăşeşte 
durerea şi doliul familiei 
domnului Decan Prof. Dr. 
Nicolae Miu la trecerea în 
eternitate a mamei dragi 
Condoleanţe sincere 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace. (551111)

• Sincere condoleanţe şi 
sentimente de compasiune 
familiei Prof. Dr. Miu 
Nicolae Ia trecerea în 
nefiinţă a mamei dragi. 
Dumnezeu s-o primească în 
împărăţia Sa. Prof. Dr. 
Gheorghe Funariu, Clinica 
Chirurgie I. (551112)

• Colectivul Clinicii III 
Medicală U. M. F. Cluj, este 
alături de domnul Decan 
Prof. Dr. Nicolae Miu în 
greaua pierdere suferită. 
Sincere condoleanţe familiei 
îndoliate! (551113)

Condoleanţe domnului 
Prof. Dr. Nicolae Miu 
pentru pierderea mamei 
dragi. Adriana şi Rareş 
Coca. (551114)

* Sîntem alături de 
familia Profesor Doctor Miu 
în marea durere pricinuită 
de pierderea mamei dragi. 
Sincere condoleanţe. 
Familia Bodea. (551115)

1 Sîntem alături de 
familia Prof. Dr. Nicolae 
Miu în marea durere 
pricinuită de moartea celei 
mai dragi fiinţe din Iume- 
mama. Mircea şi Ciprian 
Neagoş. (551117)

’ Sîntem alături de 
familia Prof. Dr. Nicolae 
Miu în aceste momente 
grele Ia dispariţia mamei 
dragi. Sincere condoleanţe. 
Familia Părăian. (551118)

• Un gînd de mîngîiere şi 
caldă compasiune d-lui 
Prof. univ. Dr. Nicolae Miu 
în aceste clipe de cumpănă 
sufletească. Dr. Simina 
Ţărmure şi familia. 
(551120)

• Sîntem alături de 
familia Prof. Dr. Nicolae 
Miu, în nemărginita 
suferinţă prin pierderea 
mamei dragi. Sincere 
condoleanţe. Monica şi 
Virgil Lencu. (551124)

• Sincere condoleanţe 
familiei Prof. Dr. Nicolae 
Miu, în aceste momente 
grele, la trecerea în nefiinţă 
a mamei dragi. Familiile 
Popescu Paul şi Popescu 
Radu. (551126)

• Conducerea Facultăţii 
de Medicină Stomatologică 
este alături de domnul 
Decan Prof. Dr. Nicolae Miu 
în marea durere suferită 
prin pierderea mamei dragi. 
Sincere condoleanţe. 
(551128)

• Se împlinesc şase luni 
de cînd tatăl, bunicul şi 
socrul nostru, înv. RUSU 
VASILE, s-a ridicat în 
lumină, devenind steaua 
noastră • călăuzitoare. 
Versurile pe care le-a scris 
în clipele dc durere şi 
tristeţe sînt asemeni 
lacrimilor noastre de dor: 
“Nu pot să cred că sîntem 
singuri, / Câ sîntem încă 
fără fine. / Nu pot să cred 
că nu se poate/ Să te întorci 
iar lîngă noi”. Dumnezeu 
să-l odihnească! Familia.
(551457)

• Se împlinesc 6 
săptămîni de lacrimi şi 
durere de Ia trecerea în 
eternitate a celui care a fost 
FILIPESCU VICTOR. 
Comemorarea va avea Ioc 
la Biserica “Sf. Dumitru” 
cartierul Gheorgheni, în 
data de 27.10.2002, ora
12.00. Dumnezeu sâ-1 
odihnească în pace! Soţia 
Maria, copiii Sorin şi Delia 
cu familiile. (549434)

• Pioasă aducere aminte la 
împlinirea a 19 respectiv 14 
ani de la plecarea pe drumul 
veşniciei a iubiţilor noştri 
părinţii LAURENŢIU şi 
EUFEMIA CONDOR. 
Recunoştinţă, lacrimi şi dor 
nestins. Fiica Doina Văsar şi 
familia. (551469)

• Se împlinesc 6 săptămîni 
de cînd dragul meu tată, 
CODOBAN VICTOR, ne-a 
părăsit pentru totdeauna. 
Comemorarea va avea Ioc 
sîmbătă 26 octombrie 2002, 
la ora 17.45, Ia Biserica de 
pe str. Horea. (549471)

• De un an a trecut în 
nefiinţă iubitul meu soţ, 
PAUER OLIVER.
Amintirea lui o voi păstra 
veşnic în inima mea. Soţia 
îndurerată. (551105)

• Mulţumim din suflet 
tuturor celor care I-au însoţit 
pe ultimul drum pe 
profesorul GELU
PETREHUŞ, consolînd 
familia îndoliată. îi anunţăm 
pe cei care doresc că pot 
participa la parastasul de 
şase săptămîni al dragului 
nostru GELU, care se va ţine 
la Biserica cu Hramul 
“înălţarea Domnului” (în 
construcţie), de pe str. 
Dorobanţilor, Duminică 27 
octombrie 2002, după Sfinta 
Liturghie. Dumnezeu să-I 
odihnească! (549478)

• Aducem calde mulţumiri 
celor care au fost alături de 
noi la dureroasa despărţire 
de tatăl şi bunicul nostru 
MOISE STOICAN, care în 
27 octombrie 2002 ar fi 
împlinit 81 de ani. 
Dumnezeu să-l odihnească. 
Familia Radu, Gabriela şi 
Petru Trîmbiţaş. (551000)

M U L Ţ U M I R I

• Calde mulţumirii 
doamnei directoare Silvia 
Iluşanu, şefei Veronica Blaga, 
precum şi întregului personal 
care a organizat şi servit la 
nunta copiilor noştri, din data 
dc 19 octombrie 2002, la Casa 
Universitarilor în sala 
“Piramida”. Le mulţumim 
din suflet şi Dumnezeu să-i 
binecuvânteze. Familia Tarţa. 
(551447)

A G E N Ţ I A  D E  P U B L I C I T A T E
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“ACE (AS)"!
George Copos, finanţatorul 

Rapidului; a fost luat în balon 
de Ilie Năstase! Pare aproape 
incredibil, de neînţeles, cum 
tenismanul Năstase a ajuns să 
se ia de Copos, fotbalistul. De 
unde şi pînă unde doi prieteni 
de familie îşi spală în public 
rufele şi care este motivul? Cu 
ocazia decernării Ordinului 
“Legiunea de onoare” - cea mai 
înaltă, distincţie a statului 
francez - miniştrilor Mircea 
Geoană (ministrul de Externe) 
şi Mihai Tănăsescu (ministrul 
de Finanţe), marţi seara, la 
Ambasada Franţei, Ilie Năstase 
i-a tras-o fără pardon, aşa, ca 
să audă tot microbistul la 
papion, amicului George. “Eşti 
un copil de mingi!", “Vă batem 
de vă sună apa în cap!”, au fost

cîteva din epitetele şi 
“ameninţările” lui Ilie Năstase 
adresate celui care şi-a permis 
să ia în derîdere două 
ministere, de Interne, respectiv 
al Apărării Naţionale. De-a 
lungul timpului sau înaintea 
fiecărui joc cu Steaua şi 
Dinamo, George Copos a 
părăsit tranşeea bunului simţ şi 
a luat-o de bolund pe arătură. 
“Dacă Steaua e cu pămînturile 
Armate, noi sîntem cu sufletele 
curate!”, “Nu stau la tribuna 
oficială de la Dinamo, că nu 
am loc de generali şi colonei” 
sau “Felicit Ministerul de 
Interne pentru felul în care 
conduce echipa Dinamo”. 
Primul care s-a sesizat a fost 
Cornel Dinu, cu... prosopul şi 
sâpuniera în mînă (gesturi 
elocvente pentru cartierul cu 
pricina!), al doilea este 
“Nasty”. Serviciul
campionului, al
vicepreşedintelui de la Steaua, 
nu a fost ajuns de Copos. Nu 
a primit nici un răspuns decît 
copilărească întoarcere a 
spatelui. De ruşinea... căilor 
ferate, a şinelor cotizante la 
cele două peluze construite 
pe... banii navetiştilor.

Co din SAMOILĂ

AVANCRONICĂ... SCURTĂ
• U.M. Timişoara - C.S.M. Reşiţa. Timişorenii au anulat 

penalizarea de 10 puncte şi acum au prilejul de a achiziţiona 
primele 3 puncte cu care sâ participe la bătălia pentru evitarea 
retrogradării. O partidă de la egal la egal chiar dacă reşiţenii au 
11 puncte (şi timişorenii ar fi avut 10, dar ele au anulat penalizarea), 
în plus. timişorenii sînt gazde.

• Olimpia Satu Mare - Gaz Metan Mediaş. Medieşenii, aflaţi 
momentan pc treapta a doua a clasamentului, au o deplasare grea 
Ia Satu Marc, cu nişte “olimpici” care ar fi trebuit să fie în “C”, 
dar au cumpărat un “blid cu linte” de la Tractorul Braşov. 
Momentan, Olimpia arc 13 puncte (golaveraj 14-10), dar sînt 
gazde, in timp ce Gaz Metan are 16 puncte (golaveraj 15-3), dar 
joacă in deplasare.

• Minaur Zlatna - F.C, Baia Mare. Acord zlătnenilor prima 
şansă, mai ales că la ora actuală băimărenii alcătuiesc o formaţie 
de a doua jumătate a clasamenţului, iar gazdele se bat ca să reziste 
în eşalonul secund.

• “U” Cluj-Napoca - F.C. Oradea. Cînd se va sfirşi calvarul 
acestei toamne pentru “alb-negrii”? Le-o dorim sâ înceapă cu 
acest meci, înfruntînd pe una din pretendentele la promovare. Le 
dorim jucătorilor lui “U” să dea dovadă de bărbăţie şi ambiţie. în 
fotbal, imposibilul nu există. O nouă înfrîngere înseamnă drum 
larg deschis spre “C”!

• Industria Sîrmei C. Turzii - C.F.R. Cluj-Napoca. Un derby 
judeţean, între două echipe care în ierarhia “la zi” ocupă trepte în 
prima jumătate a clasamentului: “sîrmarii” pe 6 cu 13 puncte, 
feroviarii din Gruia pe 8 cu 11 puncte. Meci mare la Cîmpia 
Turzii. Care pe care. Nu-i exclus un egal.

• Extensiv Craiova - Apulum Alba Iulia. Derby-ul etapei. 
Alba-iulienii, în postura de lideri, vor avea de suportat dorinţa de 
răzbunare a oltenilor din Bănie pentru umilinţa suferită sîmbătă 
trecută în Gruia, Ia Cluj-Napoca. Va fi foarte greu pentru lider, 
pentru Extensiv victoria fiind unica modalitate de a reintra în 
îupta pentru promovare.

• Corvinul Hunedoara - ARO C-lung Muscel. Calculele 
probabilităţilor dau ca favoriţi pe corvineşti. Deci “1” la pronosport.

• Gilortul Tg. Cărbuneşti - Pandurii Tg. Jiu. Derby goijenesc. 
S-ar putea ca “lanterna roşie” să obţină prima victorie.

Victor E. ROMAN

DiviziaUCUseriaiaj

AVANCRONICA RAPIDA
Trei meciuri extrem de interesante în această etapă în care cele 

şase formaţii din partea superioară a clasamentului evoluează în 
meciuri directe.

Someş Gaz Beclean - Armătura Zalău
Becleanul “lucrează” tot mai mult pentru promovare, dar astăzi 

ire un meci capital împotriva unei formaţii solide şi care are 
tcelaşi obiectiv. Terenul gazdelor reprezintă un avantaj de multe 
)ri decisiv.

Petrom Marghita - Arieşul Turda
Nu câ sînt gazdele foarte bune, dar Arieşul e victimă nevinovata.
Unirea Dej - Tricotaje Ineu

î m b ă t ă - d u m i n i c ă ,  2 6 - 2 7  o c t o m b r i e  2 0

SRPCILE ROŞII”... ds mi
Două cuvinte cu rezonanţă 

deosebită în istoria de 83 de ani 
a echipei de fotbal “U”, ctitorită 
în septembrie 1919, la un an după 
unirea Transilvaniei cu Ţara. 
Rezonanţă care s-a resimţit cu 
deosebire în anii dintre deceniile 
patru şi nouă ale veacului trecut. 
Purtătorii “şepcilor roşii”,- studenţi 
ai Almei Mater Napocensis la 
început, apoi ai institutelor de

învăţămînt superior clujene au 
fost alături de purtătorii 
tricolorilor cu inimitabilul însemn 
“U”, purtat la început de fotbalişti, 
apoi de sportivii celorlalte echipe 
ale clubului. Prezenţa lor la 
partidele susţinute de favoriţi au 
însemnat nenumărate şi de neuitat 
satisfacţii, iar contribuţia lor la 
obţinerea victoriilor a fost 
deosebită.

Am considerat utilă această 
uvertură sentimentală, legat 
fiind de “şepcile roşii” de la 
vîrsta pantalonilor scurţi şi pînă 
zilele de faţă, pentru un ciudat 

-şi necontrolat comunicat de 
presă apărut în ziarul de joi. în 
loc ca domnii din conducerea 
asociaţiei să condamne ieşirea 
de natură huliganică a unui aşa 
zis grup de suporteri în legătură

cu partida dintre C.F.R. şi “U” 
din etapa a X-a, se raliază acelor 
nesportive ieşiri. Ba mai mult, 
au sărit la gîtul conducerii 
F.C. “U”. Incredibilă atitudine, 
total diferită de sportivitatea de 
altădată a “şepcilor roşii”. 
Vremuri de tranziţie, oameni 
care uită de trecutul şi valoarea 
unor tradiţii de neuitat̂  Păcat. 

Romeo V. CIRTAN

tUF^lPRESEilliilTdŢBĂl^
OSAIVIA BIN LESPUC SI 
SADDAM BERINDEAN 
TERORIŞTI ÎN  CUPA PRESEI!

• Adevărul de Cluj - TVR 2-3 (2-2) •
S-ar cuveni să spunem că am pierdut Cupa în ultimul minut de 

joc, dar nu sîntem capabili de asemenea inepţie. Asta e calitatea 
altora pe care îi vom pomeni în rinduriîe următoare. Deşi, 
într-adevăr, am primit gol în ultimul minut de joc, “Adevărul de 
Cluj” a fost învins de o conspiraţie care i-a anulat un rezultat, 
14-3 cu Monitorul, pe considerente ce nouă ne scapă. Berindean 
şi Lespuc au transpus pe terenul de fotbal balada Mioriţa, partea 
în ecare cei doi ciobani pun la cale intriga.

în fond, cine sînt aceşti crocodili lascivi ce-şi fac veacul în 
mlaştina ignoranţei? Despre Berindean am tot scris şi vorbit, dar 
se pare că nu i-am pătruns cum se cuvine prin meandrele gîndurilor. 
Întrebînd mai mulţi colegi de redacţie de la “Antena 1”, oameni 
nevoiţi să-l suporte pe Berindean în fiecare zi, am ajuns la concluzia 
că băiatul nostru e un fel de integramă absurdă, fără definiţii şi 
soluţii. Rămîn doar pătrăţelele goale în care fiecare face ce vrea. 
Noi am fi tentaţi să punem acolo diferite cuvinte ce nu pot fi însă 
scrise în ziar şi nici pronunţate pe micul ecran decît în filmele 
americane. Mături de Berindean, etichetat de toţi psihologii ca 
incurabil, sălăşluieşte un alt exemplar, Tivadar “şi mai nu ştiu 
cum”, zis omul păianjen (de la pînza de sub braţ). Ei strică

procentul de simpatie al Antenei, menţinut pe linia de plutire de 
Comănici, Lucian Danciu, Ţene sau Dinu Cristea.

Şi acum Lespuc. încă una şi mă duc. Dis-de-dimineaţa, Lespuc 
l-a sunat pe Berindean şi priviţi care a fost rodul gîndirii lor 
colective exprimate într-o discuţie telefonică cu subsemnatul: “Măi, 
ne-am gîndit noi, că în Cupa Presei neprezentarea să fie sancţionată 
cu 0-6”. Menţionăm că echipele celor doi au cîştigat la masa 
verde cîte un meci. După 5 minute alt telefon: “Nu-i bine 0-6, 
trebuie sâ fie 0-9.” Pasă-mi-te, băieţii şi-au calculat golaverajele 
şi, cum nu le ieşea favorabil, s-au înţeles sâ schimbe regulamentul! 
Ce să mai zicem? Noroc câ nu se fac copiii cu mintea câ cel puţin 
în aceste două cazuri ar ieşi nişte monştri.

Interesant este că, dacă Lespuc are motive sâ intervină în 
schimbarea regulamentului, amestecul lui Berindean pare desprins 
din “Atacul clonelor”. El nici măcar nu conta în lupta pentru titlu, 
nevoit să se mulţumească cu firimiturile ultimului loc, loc pe care 
Dumnezeu l-a creat numai pentru ca cei mici să nu se simtă 
nebăgaţi în seamă. Cînd a fost să joace. Berindean n-a existat, 
fiind cules de coechipieri din brusturi unde o căuta, plin de nervi, 
pe Cristiana Răduţâ. Cum s-a ajuns la această situaţie? Cu o seară 
înainte, Berindean urmărea împreună cu soţia programul “Atomic”, 
moment în care a apărut Cristiana Răduţă cu melodia “îţi aminteşti 
cînd mi-ai promis?” Soţia lui Berindean a făcut o criză de gelozie 
şi l-a trimis pe împricinat să doarmă pe prag pînă Ia clarificarea 
situaţiei. Berindean a rămas cu sechele după această întîmplare 
existînd destui martori care susţin că l-au auzit urlînd în troleibuz, 
în alimentară sau pe malul Someşului: “Ce ţi-am promis, tu, ce 
ţi-am promis?”

Cu aceşti oameni absurzi şi comportamentele lor deviate ne-am 
luptat noi. Vă miraţi că am pierdut?

Mihai HOSSU

Victorie conlortabilă a clujenilor
• B.U. Politehnica Carbochim • ELBA Timişoara 83-66 •

Uvertura etapei cu nr. 8, jucată ca de obicei 
în Sala Sporturilor "Horia Demian” (gazdele 
avînd programate meciurile vineri, pentru a 
putea fi televizate), le-a pus faţă în faţă pe B.U. 
Politehnica Carbochim şi ELBA Timişoara, 
formaţii aflate la egalitate de puncte (10) pe 
locurile 7, respectiv 8 ale clasamentului, 
anunţînd o dispută echilibrată şi de angajament. 
De angajament a fost, dar dominată autoritar de 
elevii Iul Horea Rotaru, în pofida faptului că 
tehnicianul oaspeţilor, ex-clujeanul Miţă Corui, 
ne declara înaintea debutului jocului că a venit 
la Cluj să cîştige. Cum între socoteala de acasă 
şi realitatea din casa vizitatorului e o distanţă, 
aceasta a fost net în favoarea clujenilor, mult 
mai organizaţi în prima repriză, ale cărei 
“sferturi” le-au controlat, fără mari probleme. 
Paul Chetrean a mînuit bine “pupitrul de 
comandă” (mai apoi Popa II) extremele Dukovcic 
şi Cristi Marin (în al doilea sfert) au fost în mînă 
şi în vînă, Cornel Săftescu a forţat cît a trebuit, 
etalîndu-şi tehnicitatea, verva atacului fiind 
susţinută de o apărare, de astă dată, decisă şi 
mobilă, prestaţie colectivă ce a pus mari 
probleme timişorenilor. Aceştia, cu trei sîrbi pe 
teren (Medvedj - un vitezist demn de suta de 
metri, dar atît, şi pivoţii Bajovic şi lovanovic), 
anonimi în tot ce au făcut, cu Viciu şi Czmor 
apatici şi ineficace, au contat doar pe 
pivotul-extremă Zoii Safar, mult prea puţin 
pentru o ofensivă de randament, iar în apărare 
n-au găsit reţeta de a stăvili acţiunile pivoţilor 
clujeni (Săftescu, Sebestyen, Şchiopu şi Pintea, 
care, prin rotaţie, au făcut pereche), mereu

susţinute de extremele deja menţionate. Scorul 
a evoluat permanent în avantajul gazdelor 
(23-14 min. 9, 35-21 min. 14, 52-32 min. 21), care, 
conducînd cu 67-46 înaintea ultimului sfert, 
n-au mai forţat. Scor final 83-66 (23-17, 50-32, 
67-46), realizat de Dukovcic 29(5), Săftescu 10(1), 
Marin 10(1), Sebestyen, Pintea, Popa II, cîte 
7, Chetrean 5(1), Şchiopu 4, Griinwald 2.

Mircea Ion RADU
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“U” - “SĂPĂLIGĂ”
“Şepcile-roşii” nu pot conta în 

partida de astăzi pe Boerean, Miron şi 
portarul Călin Moldovan, toţi trei 
accidentaţi. După ultimul antrenament, 
staff-ul tehnic a renunţat şi la serviciile 
lui Cristi Pop şi Marius Suller, în 
schimb au prins lotul de “18” Ilie 
Lazăr, Horea Turbuţan şi Radu Dan. 
Situaţia în clasament a echipei vă este 
cunoscută, setea de puncte, implicit de 
obţinere a primei victorii, de 
asemenea. Ce va fi şi cum va fi, vom 
afla astăzi, dacă vom lua drumul 
Stadionului “Ion Moina”. Partida va 
fi arbitrată la “centru” de 
bucureşteanul Gheorghe Moise, ajutat 
la cele două margini de Marius 
Beudean (Braşov) şi Nicuşor Asansei 
(Resita).

SELECŢIE
Centrul de Copii şi Juniori 

organizează selecţie pentru copiii 
născuţi după anii 1990, 1991, 1992, 
1993 şi 1994, începînd de luni şi pînă 
vineri, după cum urmează: Parcul 
Sportiv “Iuliu-Haţieganu” - marţi şi 
joi, orele 10-12 şi 14-16, iar luni, 
miercuri şi vineri, baza sportivă CUG, 
orele 10-11 şi 14-16. Copiii sînt rugaţi 
să se prezinte cu echipamentul de 
sport. (C.S.)

Fără Zainea şi mai ales Dorn Pop, Unirea are un meci foarte 
greu ocolită de şansă în multe meciuri din actualul campionat. 
Cei care i-au văzut pe oaspeţi la lucru spun că dejenii au de ce 
să se teamă.

Plastunion Satulung - CF Dej 
Joacă Tanda cu Manda, foarte interesant.
Olimpia Gherla - Victoria Cărei 
Oii, Olişoară, care-i ultima echipă-n ţară? Pardon, în serie. 
Oaşul Negreşti - Minerul Sărmăşag 
A dat Domnul să se întîlnească faţă în faţă echipele ce joacă la 

“rupere”. Partidă interesantă.
Frontiera Curtici - Someşul Satu Mare
Alt meci care interesează exclusiv jucătorii şi familiile lor.
Marmaţia Sighet stă.

Mihai HOSSU

Nicolae Manea In 
vizită” la Gherla«6

O apariţie neaşteptată la mijlocul acestei săptămîni, în tribunele 
stadionului Olimpia Gherla, la primul meci al turneului zonal al 
Campionatului republicat de juniori II. La partida dintre FC Unirea 
Dej şi Metrom Braşov (încheiată cu o victorie categorică, la scor 
a dejenilor, 3-0) s-a aflat şi antrenorul reprezentativei de tineret, 
numit în această funcţie doar de cîteva zile. Nicolae Manea a 
urmărit jocul cîtorva “copii” de la Dej, notîndu-şi impresiile. Nu 
ştim despre ce juniori este vorba, dar am aflat că după virful Deac 
şi portarul Mikloş (ambii aflaţi şi în lotul lărgit ^naţionalei de 
juniori II) umblă mai multe cluburi divizionare “B .
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■ C o n fe r in ţe i  Mese ro tu n d e i Dezbateri
■ S e m in a r ii  ■ Demonstraţii ■ Best o f Cluj
■ R e c e p ţie  oficială

T e m e  Tn dezbatere:
■ P ro g ram e de dezvoltare locale, naţionale şi 
in te rn a ţio n a le
*  P ia ţa  construcţiilor, câte miliarde de Euro ?
■ Leasingul, suport financiar de dezvoltare 
in d u s tria lă
■ B anking: credite ipotecare, împrumuturi pe 
t e r m e n  scurt, credite de consum
*  S o lu ţii pentru business. Facilităţi fiscale pen
t r u  dom eniul IT&C
■ Im p ac tu l deciziilor politice asupra mediului :: 
d e  afaceri

P ro fita ţ i participând la
W M f M â â  k l m m m  d e 'S b c c e s :
■ A ccesân d  cele mai pertinente informaţii cu

implicaţii economice
■ întâlnind şi consultând cele mai influente per
sonalităţi
■ Aflând cum se obţin finanţările rambursabile 
şi nerambursabile din surse interne şi externe 
* Extinzându-vă reţeaua de parteneriate 
«Contribuind la dezbaterea asupra perspec
tivelor economice ale regiunii

Parteneri:
« Gealan ■ Nestor Nestor Diculescu Kingston 
Petersen ■ Astral Telecom ■ La Fântâna ■ 
Eximbank «Asiban« Fondul Român de  
Garantare a Creditelor ■ Arond

Conferinţa de presă luni 11 noiembrie 2002 la: 
Camera de Comerţ şi Industrie Cluj 
Pentru detalii, accesaţi 
http://w w w .investrom ania.ro/busw eek/ 
cluj/index.shtm l

Persoane de contact în Cluj:
■ Teodor Morar, director, Direcţia Coordonare, 
Prefectura judeţului Cluj, tel 0264 194 276, fax 
0264 19 1 637, prefectura@cjcluj.ro
■ Steliana Necula, consilier, Direcţia Coordonare, 
Prefectura judeţului Cluj, tel 0264194 799
■ Mircea Crisan, Sef Serviciu Protocol, Presă, 
Publicitate, Camera de Comerţ şi Industrie Cluj, 
tel 0264 432 395, fax 0264 432 800, mike@ccicjxo
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ir:

Liviu Ion
Manager Eveniment Cty
tel/fax.: (021) 210 29 34; (021)210 29 35
mobil: 0740 155 137
e-mail: liviuion^fonjminvertjo

înscrieţi-vă acum  online la http://www.investromania.ro/busweek/cluj/registr.html

S i lv ia  Ciornei
v.i-iistnJ pentru întreprinderile 
M o  sa Mijlocii şi Cooperaţie

Vasile Puşcaş
Ministru Delegat la Ministerul 
Integrării Europene
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Vasile Soporan
fYefect judeţ,Guj
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Şerban Graţian
f*reşf*dinteleConsiliîdui Jude{wn Cluj

Centrala Băncii Transilvania 
i-a mutat în casă nouă

r:

o î seara, într-o atmosferă cît se 
d e sărbătorească, Banca 

•rsfivania a inaugurat noul sediu 
Centralei Băncii. Acesta este 

pe strada Bariţiu nr. 8, în 
fr e  aflîndu-şi acum locul întreg 
nul financiar Transilvania 
iez in d  societăţile de leasing, de 
-urare-reasigurare etc). La 
.-•tăţile organizate cu această 
is  au  luat parte oficialităţi

locale şi oameni de afaceri, 
acţionari şi membri fondatori, 
parteneri ai băncii din întreaga ţară, 
precum şi reprezentanţi ai mass- 
media.

Directorul general al Băncii 
Transilvania, Robert Rekkers, a 
afirmat, câ această ocazie „este o 
zi foarte importantă pentru Banca 
Transilvania”. „Transilvania este 
pentru noi acasă, aici sînt rădăcinile
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noastre, fondatorii noştri. Vrem să 
rămînem aici şi să ne extindem, să 
creştem, sâ deschidem noi 
sucursale în Transilvania şi în 
întreaga ţară”, a mai afumat Robert 
Rekkers, adăugind că înnoirea 
băncii nu constă numai în noul 
sediu, „ci în primul rînd într-o nouă 
atitudine a conducerii băncii faţă 
de toţi colaboratorii interni şi 
externi, un nou model de 
deschidere şi comunicare, o 
abordare la standardele occidentale 
a relaţiei cu clienţii”.

încheierea reuniunii festive de 
joi seara a fost marcată de un 
impresionant foc de artificii, care 
a simbolizat şi începutul oficial al 
funcţionării Centralei Băncii 
Transilvania, îri noul spaţiu.

Precizăm câ, anul acesta, Banca 
Transilvania a deschis două 
sucursale, la Galaţi şi Drobeta 
Tumu-Severin, şi o agenţie Ia 
Cîmpina - jud Prahova. In ultima 
parte a anului 2002, vor fi 
inaugurate noul sediu al Sucursalei 
Turda, o nouă sucursală la 
Tîrgovişte şi trei agenţii: în Piaţa 
Victoriei din Bucureşti, în 
Hunedoara şi la Oradea.

Profitul net al Băncii 
Transilvania, la 30 septembrie a.c., 
era de 10,5 milioane dolari, în timp1 
ce numărul clienţilor a ajuns la 
peste 310.000. Banca clujeană are 
în prezent o reţea teritorială de 
49 de unităţi operaţionale, din care 
33 sînt sucursale, 90 de ATM-uri 
si 110 POS-uri.

A.BLAGA

Procesatorii de carne consideră 
nejustificatâ acordarea de compensaţii 

pentru zonele defavorizate
Procesatorii de carne şi 

crescătorii de animale din' 
România, reprezentaţi de 
Patronatul Român al Cărnii, 
Asociaţia Română a Cărnii şi 
Uniunea Crescătorilor de Păsări 
din România, consideră 
nejustificată solicitarea adresată 
Guvernului de firmele din zonele 
defavorizate privind acordarea 
de compensaţii financiare în 
cazul anulării taxelor vamale 
începînd cu 1 ianuarie 2003, se 
arată într-un comunicat de presă 
comun al celor trei organizaţii.

“Compensarea investiţiilor 
făcute în zonele defavorizate nu 
se susţine, deoarece aceste 
investiţii sînt deja mult depăşite 
de cuantumul facilităţilor de care 
au beneficiat firmele respective”, 
se arată în comunicat.

Conform unui raport al 
Ministerului Dezvoltării şi 
Prognozei, In sectorul de 
industrializare a cărnii, anul 
trecut au fost realizate investiţii 
în valoare de 556 miliarde de 
lei, facilităţile totalizînd 1.186 
miliarde de lei.

în ceea ce priveşte o posibilă 
creştere a preţului cărnii de către 
procesatorii de came din zonele 
defavorizate la sfîrşitul acestui 
an, comunicatul precizează “că, 
în condiţiile eliminării 
concurenţei neloiale a agenţilor 
economici care importă fără taxe 
vamale cantităţi masive de 
came, va fi menţinut un ritm de 
creştere inferior ratei inflaţiei".

“Potrivit unui protocol încheiat 
în luna iulie 2002 cu Ministerul

Agriculturii, Alimentaţiei şl 
Pădurilor, producătorii şi 
procesatorii de carne au 
menţinut pînă în prezent 
creşterea preţurilor sub rata 
inflaţiei, ministerul garantînd că 
va face demersurile necesare de 
promovare a unei legi de anulare 
a scutirii de taxe vamale la 
importul de came realizat prin 
zonele defavorizate începînd cu 
1 octombrie”, menţionează 
comunicatul.

Asociaţia Naţională a 
Investitorilor în Zonele  
Defavorizate din România 
(ANIZDR) a solicitat, la începutul 
săptâmînii. Guvernului să 
menţină scutirile de taxe vamale 
la importurile de came în zonele 
defavorizate, în caz contrar 
preţurile produselor din came 
urmînd să fie majorate cu pînă 
la 30%, începînd cu luna

decembrie a acestui an sau cel 
mai tîrziu în februarie 2003, ca 
urmare a intrării în vigoare a 
prevederilor legii (n.r. care 
modifică actul normativ privind 
regimul zonelor defavorizate), 
prin care sînt anulate scutirile 
de taxe vamale la importurile de 
came în zonele defavorizate.

Conform unui proiect de lege 
care modifică Ordonanţa de 
Urgenţă 24/1998 privind regimul 
zonelor defavorizate, dezbătut, 
luni 14 octombrie, de Camera 
Deputaţilor, scutirile de taxe 
vamale pentru furnizorii de came 
în zonele defavorizate expiră la 
31 decembrie 2002 . De 
asemenea, deputaţii au eliminat, 
printr-un amendament, la 
propunerea Comisiei de politică 
economică, articolul care 
precizează că legea intră în 
vigoare la 1 octombrie 2002.

CERTIFICATE DE DEPOZIT NOMINATIVE*
V A L. R A T A  D O B ÎN Z II

3 L U N I 6 L U N I 9 L U N I 12 L U N I
L E I 2 0 % 2 1 % 2 1 % 2 1 %
USD 2 ,6 0 % 2 .8 5 % 2 .8 5 % 2 ,8 5 %
E U R 3 .6 0 % 3 ,7 0 % 3 ,7 5 % 3 ,8 5 %

VALORILE CERTIFICATELOR DE DEPOZIT NOMINATIVE
LEI USD EUR

1.000.000 250 250
5.000.000 500 500
10.000.000 1.000 1.000
25.000.000 5.000 5.000
50.000.000 10.000 10.000
100.000.000 - -

•Garantate de Fondul de Garantare a Depozitelor în sistemul bancar în conf. cu 
prevederile Legii nr. 88/1997; Fără comision la depunere sau retragere. (3759010)

http://www.investromania.ro/busweek/
mailto:prefectura@cjcluj.ro
http://www.investromania.ro/busweek/cluj/registr.html


OFICIUL JUDEŢEAN PENTRU 
PROTECŢIA CONSUMATORULUI: 
431.367. S o e . M

1860- A  fost inaugurată, în prezenţa 
domnitorului Alexandru Ioan Cuza, 

Universitatea din laşi, cu patru facultăţi: Drept 
Filologie (Litere), Ştiinţe şi teologie.

B o ln a v ii-a s ig u ra ţi m ed ica l 
b e n e fic ia z ă  g ra tu it d@ endoproS^ie

Clinica de Ortopedie şi Traumatologie din Cluj beneficiază în ultimul timp de 
unul dintre cele mai benefice programe ale Casei Naţionale de Asigurări de 
Sănătate, program prin care se prevede acordarea gratuită de endoproteze utilizate 
în înlocuirile articulare. Astfel, în cazul unor traumatisme articulare mari la şold, 
umăr, genunche sau cot, specialiştii chirurgi ai Clinicii de Ortopedie şi 
Traumatologie din Cluj-Napoca implantează bolnavilor asiguraţi, în mod absolut 
gratuit, endoproteze specifice zonei afectate. Întrucît, cel puţin la noi, procedura 

\ este relativ nouă şi mai puţin cunoscută, dialogul ce urmează s-a axat cu 
l predilecţie pe problematica pe care o ridică această procedură. Prin amabilitatea 

conf. dr. Dan Lucaciu, şeful Clinicii de Ortopedie şi Traumatologie din 
: Cluj-Napoca toţi cei interesaţi pot afla care sînt paşii care trebuie făcuţi pentm a 
■ putea beneficia de o endoproteză.

Rep.: Domnule doctor, 
clinica pe care o conduceţi 
beneficiază de programul 
CNAS prin care 
endoprotezele sînt primite 
gratuit de către pacienţi. 
Cum pot beneficia aceştia de 
program?

Conf. dr. Dan Lucaciu: 
Procedura nu este una prea 
complicată. în urma unui 
consult care are Ioc aici Ia 
clinică, bolnavii sînt luaţi în 
evidenţă şi trecuţi pc o listă de 
aşteptare. Menţionez că aceasta 
este procedura din întreaga

lume.' După ce ne sosesc 
protezele, urmează
implantarea. Aceasta se 
realizează aici, la noi, şi tot 
gratuit.

Rep.: Ce urmează acestui 
moment?

Conf. dr. D. L.: Perioada 
de recuperare, care, uneori, 
poate dura pînă Ia trei luni. Aş 
menţiona aici un aspect. Din 
nefericire, gradul de cunoaştere 
a acestei proceduri este limitat. 
Chiar circulă o serie de legende 
din cauza cărora pacienţii ezită 
să ne solicite. Astfel, mulţi

dintre bolnavii care au nevoie 
de endoproteze ajung la noi 
într-o fază avansată a bolii, fapt 
care îngreunează actul 
chirurgical, iar recuperarea 
pacientului devine mai greoaie.

Rep.: Ce riscuri prezintă 
im plantarea unei
endoproteze?

Conf. dr. D. L.: Operaţia, 
deşi majoră, nu prezintă alte 
riscuri decît alte acte 
chirurgicale, în general. La ora 
actuală, implanturile sînt bine 
reglate. Instrumentarul pe 
care-1 deţinem este adaptat la

tipul de proteză şi la genul de 
intervenţie. Dotarea este 
corespunzătoare şi atinge cele 
mai înalte standarde. Eu 
personal am intervenit pînă în 
prezent în cîteva sute de cazuri 
de implantare de endoproteze 
de şold. De aproape trei ani 
implantăm cu mult succes şi 
endoproteze la articulaţia de 
la genunchi. De altfel sîntem 
primii din această zonă care 
am pus endoproteze la 
genunchi, cu foarte bune 
rezultate. O altă intervenţie 
chirurgicală de succes, şi 
totodată de mare interes, o 
noutate pe plan mondial şi, 
evident şi la noi, este cea prin 
care noi am introdus 
endoplastia totală de şold, 
necimentatâ.

Rep.: Cît costă o astfel de 
proteză? Practic, cît ar 
trebui să scoată un bolnav 
din buzunar dacă ar trebui 
să-şi plătească endoproteză?

Conf. dr. D. L.: 
Aproximativ 60.000.000 de lei. 
Asta fară să punem la socoteală 
preţul serviciilor chirurgicale şi 
al celor postoperatorii.

Clinica de Ortopedie şi Traumatologie 
din Cluj funcţionează fară întrerupere de 
peste 80 de ani. Din anul 1920, cînd a 
fost construită. Clinica adăposteşte cel 
mai vechi serviciu chirurgical 
ostcoarticular din România şi, la acea 
vreme, al doilea din Europa, după cel de 
la Bologna din Italia. Importanţa acestui 
edificiu a făcut ca, la inaugurare, printre 
înaltele personalităţi ale acelor vremuri, 
să participe şi Regina Maria. Tot aici a 
activat şi marele chirurg, academicianul 
Rădulescu, un nume de referinţă a acestei 
specialităţi - mai apoi transferat la clinica 
sinonimă din Bucureşti. Clinica clujeană, 
singura clinică universitară de profil din 
Ardeal, în esenţă un for metodologic 
pentru pregătirea viitorilor specialişti 
ortopezi, deserveşte bolnavii din întreaga 
zonă. Cele mai dificile cazuri ale 
judeţelor Maramureş, Satu Mare, Sălaj, 
Bistriţa-Năsăud, Alba şi, nu în ultimul 
rînd, Cluj sînt preluate de un tînăr corp 
medical, cu o medie de vîrstă de 40 de 
ani, şi tratate în „foc continuu”, cu 
ajutorul unei aparaturi medicale de ultimă 
oră. Linia completă de artroscopie 
STREIKER - obţinută prin Ministerul 
Sănătăţii în urmă cu mai puţin de doi
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ani, uşurează foarte mult gestul chirurgical, 
transformîndu-1 într-unul „de catifea”, astfel 
încît acesta devine miniinvaziv, pretîndu- 
se la chirurgia de o zi. Pentru bolnavi, 
traumatismul medical este mult diminuat, 
iar costurile de spitalizare mult scăzute.

Printre marile nume din panoplia 
Medicinii româneşti, amintim pe cele care 
au „cîrmuit” în aceşti peste 80 de ani de 
fiinţare destinele spitalului: dr. Fazakas, 
dr. Gherman, dr. Firică, dr. Ghergulescu 
şi, în prezent, dr. Lucaciu.

S-a născut prin anii ’50, la 
Oradea. La 19 ani este student la 
Facultatea de Medicină şi Farmacie 
din Cluj, pe care o absolvă în anul 
1976. După trei ani de experienţă 
cumulată, în calitate de medic 
generalist, la Dr. Petru Groza şi 
Aleşd, revine la Cluj, în Spitalul de 
Ortopedie, mai întîi ca medic 
secundar, apoi specialist. In 1991 
devine medic primar, iar peste doi 
ani este numit şef de secţie. Din 
anul 1998, este şeful Clinicii de 
Ortopedie şi Traumatologie din 
Cluj-Napoca. Un an mai tîrziu, 
dr. Dan Lucaciu devine şeful 
catedrei de specialitate din cadrul 
UMF. în această calitate, a condus 
şi coordonat numeroase teze de 
diplomă şi lucrări ştiinţifice, a fost 
prezent în ţară şi peste hotare Ia 
toate manifestările organizate de 
Societatea Română de Ortopedie. 
Este unul din membrii marcanţi ai

acestei Societăţi, al Societăţii 
Maghiare de Ortopedie, precum şi al 
Societăţii Internaţionale de Chirurgie 
Ortopedică şi Traumatologie SICOT. 
Stagiile de perfecţionare şi le-a 
efectuat în Rouen-Franţa, Linz- 
Austria şi Pellemberg-Belgia. A 
scris zeci de articole şi rezumate, 
publicate atît în ţară, cît şi în 
străinătate şi a participat cu lucrări 
ştiinţifice la importante congrese ale 
societăţilor internaţionale de 
chirurgie ortopedică şi traumatologie 
ce au avut loc în străinătate, lucrări 
care s-au bucurat de mare succes. 
Este pasionat de chirurgia 
artroplastică şi, în afară de sute de 
intervenţii de gen pe şold, dr. Dan 
Lucaciu a intervenit cu succes în • 
cazurile de luxaţii congenitale de 
şold, osteoplastii de bazin cu grefe 
costale, alungiri de membre, precum 
şi o gamă largă de intervenţii 
artroscopice.

A  c o n s e m n a t C ă tă lina  VLA D

ONKOMKOZ0 -
o boală ce nu trebuia 

tolerată
în general, persoanele care se “împacă” an de zile cu unghii 

modificate la culoare, sfărâmicioase, deformate, dezlipite, 
dureroase nu sînt conştiente de faptul că aceste unghii “urîţite”, 
dar în realitate bolnave, pot determina grave probleme de 
sănătate.

Pericolul afectării sănătăţii şi a calităţii vieţii planează şi 
asupra familiei şi persoanelor din jur, sînt de părere medicii 
specialişti, existînd un potenţial crescut de autoinfectare pentru 
bolnav (apariţia de infecţii micotice în alte zone ale corpului) 
şi contagiozitate.

Aşa cum arată dl conf. dr. Călin Giurcăneanu, de la Spitalul 
Clinic Colentina din Bucureşti, “datele epidemiologice atestă 
prezenţa acestei boli pînă la 18% în populaţia generală. Se 
estimează că doar 15% din persoanele cu onicomicoză se 
prezintă la medicul specialist dermatolog pentru diagnosticare 
şi tratament”.

în scopul conştientizării riscului reprezentat de această boală 
şi al necesităţii diagnosticării timpurii, se desfăşoară campania 
“Zilele Unghiilor Sănătoase”, în cadrul Proiectului 
paneuropean Achille, lansat iniţial sub egida Academiei 
Europene de Dermato-Venerologie şi a Societăţii. Europene a 
Unghiilor. în cadrul campaniei, clujenii care suferă de afecţiuni 
micotice ale unghiilor pot obţine programări pentru consultaţii 
gratuite la cabinete de dermatologie, sunînd la numărul de 
telefon 0723-255.113, de luni pînă vineri între orele 9,00 - 
18,00, pînă la data de 1 noiembrie a.c.

Cum se manifestă onicomicoză
“La început este prinsă o unghie fie la picior, fie la mînă, 

dar încet-încet boala se extinde la celelalte unghii, explică dl 
prof. Nicolae Maier, de la Clinica Dermatologicâ- 
Venerologică din Cluj-Napoca. Unghia devine sfărâmicioasă, 
cîştigă o culoare alb-gălbuie, se desprinde de lăcaşul ei, îşi 
modifică forma, pe suprafaţa sa apar diverse şanţuri sau 

• neregularităţi şi creşte mult mai încet”.

Onicomicoză determină efecte 
negative asupra sănătăţii

generale
Prof. Maier declară că, “în general, bolnavii ignoră 

onicomicoză, neştiind câ micoza se poate răspîndi cu uşurinţă 
la celelalte unghii, progresia bolii mergînd pînă la distrugerea 
în totalitate a unghiilor afectate; de asemenea, micoza se 
poate răspîndi frecvent şi pe alte zone ale pielii: spaţiile dintre 
degete, talpă, regiunea genitală, axilară, submamară, conductul 
auditiv extern etc.” Mai mult, afirmă prof. dr. V. Feier, şeful 
Clinicii de Dermatologie-Venerologie Timişoara, 
“onicomicoză în sine sau combinată cu unghia încarnată poate 
constitui o poartă de intrare favorabilă pentru flora microbiană 
locală, mai ales streptococi şi ştafilococi,’ determinînd 
limfangite, flebite, erizipelul gambei sau alte fenonjene 
infecţioase locale sau locoregionale cu caracter acut sau 
subacut”.

Conf, dr. C. Giurcăneanu explică că “la bolnavii cu diabet 
zaharat, onicomicoză poate să agraveze «piciorul diabetic» 
precum şi ulcerele neuropate, în stadiul final putîndu-se ajunge 
îa amputarea piciorului.”

Risc crescut de îmbolnăvire 
pentru cei apropiaţi

Bolnavul poate deveni o sursă de contaminare pentru familie 
şi cei din jur, ceea ce explică incidenţa în creştere a cazurilor 
de îmbolnăvire. “Posibilitatea contaminării persoanelor din 
mediul familial prin papuci de casă, ciorapi, prosoape, contact 
direct, este crescută ’, afirmă prof. Maier.

Tratamentul onicomicozei
Aşa cum arată conf. Giurcăneanu, “tratamentul 

onicomicozei a fost ani de zile grevat de durata lungă de 
administrare a medicamentelor antimicotice, de efectele 
secundare ale acestora, ratele de vindecare scăzute şi recăderile 
frecvente. Pacienţii au resimţit deseori frustrarea în ce priveşte 
rezultatele, precum şi costurile crescute datorate duratei lungi 
a tratamentului sau necesităţii repetării acestora. în ultimii 
ani, s-au făcut progrese semnificative în dezvoltarea de 
medicamente modeme, bolnavii cu onicomicoză avînd la 
dispoziţie agentul antimicotic oral, care oferă cea mai scurtă 
durată de administrare în condiţiile unei rate de vindecare 
crescute şi ale unui profil de siguranţă favorabil (terapia PULS 
cu Orungal)”.

Cel mai sigur mod de a vă vindeca este acela de a vă 
prezenta la medicul specialist dermatolog. Acesta este singurul 
care poate indica cel mai eficient tratament.

Nu uitaţi - pentra a avea la vară unghiile sănătoase şi 
frumoase, tratati-le din timp! Pentra aceea, trebuie doar să 
sunaţi la numărul de telefon 0723-255.113, unde veţi obţine 
programări pentra consultaţii gratuite.
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1994 - A fost inaugurat, la Bucureşti, în prezenţa 
preşedintelui Ion Iliescu şi a secretarului general al 

Consiliului Europei, Daniel Tarschys, Centrul de informare şi 
documentare al Consiliului Europei.

Abramburito-aburiţi •
în societatea “ajutorului de şomaj” (că munca şi iniţiativa sînt încurajate doar pe hîrtie), în lumea economatelor (unde ţi 

se dă, chiar dacă nu pe gratis, da’ mai ieftin), orice intenţie de a lua bani (chiar dacă sub formă de amenzi) produce “un 
adevărat scandal”. Recunosc că, la declanşarea şi menţinerea tensiunii, un mare rol are şi presa, dar de cele mai multe ori • 
conflictul este susţinut de nevoia Omului de “a se plînge”: mereu, de orice şi oricum!

lată că, în bulibăşeala transportului din întreaga ţară, s-a ivit o licărire de speranţă: Codul rutier se străduieşte sâ alinieze 
circulaţia la deschiderea spre Europa şi, printre altele, stabileşte nişte amenzi (recunoaştem, usturătoare) pentru diferite 
contravenţii/ infracţiuni la comportamentul pe drumurile publice.

Sindicatele au strigat, şoferii au ameninţat, conţopiştii au calculat (fiţe cu cuantumul care, vezi doamne, în Occident ar fi 
mai mic!). Iar lumea s-a luat după ei, pentru că la cîrcotito-mîrîială sîntem pe locuri fruntaşe.

Nimeni, pînă acum, n-a suflat un cuvînt despre faptul că aceste amenzi nu s-ar da, dacă fiecare - dar absolut fiecare dintre 
noi - ar respecta pe celălalt şi, pînă la urmă, pe sine. Aşadar: nu mărimea amenzilor ar trebui sâ ne frămînte, ci corectitudinea 
în trafic. Atîta timp cît pe şosele umblă şoferi beţi-criţă, tot felul de dezaxaţi taie calea, inconştienţi care birjăresc caii putere 
de sar scîntei din vitezometru, cît timp pietonii trec pe unde îi taie capul, dar nici nu au siguranţa câ, folosind “zebra”, vor 
ajunge teferi pe cealaltă parte a drumului, nici un fel de amendă nu-i prea mare! Pentru că, pînă la urmă, Viaţa n-are preţ, 
iar dezordinea de pe carosabil trebuie cumva stopată. Spre binele nostru, al tuturor. Iar metoda blîndeţii nu dă rezultate nici 
măcar în pensioanele pentru domnişoare.

Radu VIDA

Condiţii bono
La Centrul de Plasament nr. 3 “Casa 

piticilor” Gherla se găsesc în prezent 59 de copii. 
Cu toţii se bucură de condiţii foarte bune de 
cazare şi masă. Prin grija Direcţiei Judeţene 
Pentru Ocrotirea Copilului, an de an, se alocă 
fonduri băneşti importante pentru lucrările de 
renovarea şi reînnoirea clădirii, deşi la Gherla 
un ajutor preţios au primit şi de la reprezentanţii 
Crucii Roşii Germane din oraşul înfrăţit 
Forcheim. Zilele trecute, s-a terminat zugrăvitul 
dormitoarelor şi a holului de intrare. De 
asemenea, au fot modernizate grupurile sanitare 
şi bucătăria căminului. Acum un an s-a amenajat 
şi o capelă în incinta Centrului, unde se 
desfăşoară slujbele duminicale şi activităţile 
•oral-religioase.

La sfirşitul lunii octombrie, Centrul de 
rlasament nr.3 “Casa piticilor” Gherla va fi 
■izitat din nou de o delegaţia a Crucii Roşii 
Germane din localitatea Forcheim, oraş înfrăţit 
:e cinci ani cu municipiul de pe Someş.
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Lucrări de m odernizare
Sîntem deja la jumătatea trimestrului I 

al noului an şcolar, dar edilii gherleni 
continuă lucrările de reparaţii la unităţile 
de învăţămînt de pe raza localităţii. Mai 
ales în grădiniţele oraşului sînt multe lucruri 
de pus la punct. Recent, s-au montat noi 
centrale tennice în căminele de preşcolari, 
iar în şcoli continuă modernizarea 
grupurilor sociale. La Liceul Teoretic

“Ana Ipătcscu”, de exemplu, primăria a 
alocat nu mai puţin de 200 milioane lei 
pentru investiţiile planificate în acest an. De 
asemenea, 50 milioane lei s-au alocat pentm 
reînnoirea instalaţiilor electrice din incinta 
liceului. Cu sprijinul Băncii Mondiale, după 
4 (!) ani, în sfirşit, s-a reparat scara interioară. 
Pînâ în prezent, elevii s-au deplasatîn clasele 
de la etaj pe căi... ocolitoare.

în municipiul Gherla sînt multe probleme în domeniul asistenţei medicale, iar de 
situaţia dezastruoasă a unităţilor medicale, mai bine sâ nu vorbim. Populaţia 
municipiului mai are noroc cu cabinele medicale aparţinînd unor culte religioase, care 
sar în ajutorul oamenilor suferinzi. Mai ales cabinetul medical de pe lîngă Centrul 
Creştin “Speranţa” de pe strada Plugarilor este frecventat de sute de gherleni, 
dornici de a face rost de medicamente gratuite, dar şi pentru a primi un sfat bun de 
la cei doi medici, care săptămînă de săptămînă, în fiecare zi de vineri, stau Ia dispoziţia 
oamenilor necăjiţi, mulţi dintre ei aflîndu-se în pragul disperării.

Un gest umanitar, o faptă creştină apreciată de bolnavii gherleni (dar şi din satele 
vecine oraşului de pe Someş), tot mai îngrijoraţi dc starea actuală în care au ajuns 
serviciile medicale din urbea armenească. Vine iama, şi singura speranţă a bolnavilor 
se află în Centrul Creştin “Speranţa”.

La Cluj-Napoca:

A fost demarat un proiect pentru persoane cu 
deficienţe de auz, finanţat de Uniunea Europeană

ProiettulîţseivarderulaSprimbisericavGreco-
Asociaţia Caritas Diecezan 

Greco-Catolic Cluj a anunţat 
lansarea în Cluj-Napoca a 
proiectului “Centru de suport 
familial şi recuperare timpurie 
i copiilor cu deficienţe de auz 
i asociate deficienţei de auz”, 
taanţat de Uniunea Europeană, 
:rin programul PHARE 
ACCESS, proiect în valoare totală 
■ă 35.500 Euro.
j Potrivit Coordonatoarei de 
(roiect, d-na Nicoleta Dunca, 
principalele obiective care 
jenează să fie atinse sînt extrem 
j: complexe şi generoase 
):atru această categorie 
.-favorizată de persoane.

Se va începe prin amenajarea 
şi dotarea a două săli aflate în 
incinta Şcolii Speciale pentru 
Deficienţi de Auz nr. 1, din Cluj- 
Napoca, într-o perioadă de 4 luni, 
unde va funcţiona Centrul de 
sprijin familial şi recuperare 
timpurie a copiilor cu deficienţe 
de auz şi asociate. Va putea fi 
atins apoi adevăratul scop al 
programului: desfăşurarea
activităţilor spririfice recuperării 
timpurii, cu copii din judeţul Cluj 
şi judeţele limitrofe, care prezintă 
deficienţe auditive şi asociate, 
pînă la integrarea lor în şcoală; 
desfăşurarea activităţilor de 
instruire şi sprijin familial pentru

părinţii care au copii cu deficienţe 
auditive şi asociate, incluşi în 
programul din cadrul Centrului, 
şi părinţii copiilor din şcolile 
pentru deficienţii de auz, de pe 
întreaga rază a judeţului Cluj, dar 
şi din judeţele limitrofe.

Beneficiarii direcţi ai acestui 
proiect sînt peste 30 de copii 
care au fost depistaţi pînă acum, 
cu deficienţe auditive şi 
asociate, părinţii acestora, 
precum şi părinţii copiilor din 
şcolile pentm deficienţi de auz 
din judeţul Cluj şi judeţele 
limitrofe.

Aceeaşi sursă subliniază faptul 
că activităţile realizate în cadrul

proiectului vor facilita 
examinarea complexă a copiilor, 
protejarea în caz de nevoie, 
desfăşurarea unor activităţi 
specifice corectiv compensatorii 
de antrenare a funcţiei auditive 
şi de demutizare, precum şi 
desfăşurarea de activităţi de 
stimulare senzorială, de 
dezvoltare cognitivă şi de 
socializare, specifice fiecărui 
copil.

Informaţii suplimentare 
despre proiect se pot oferi la 
adresa: 3400 Cluj-Napoca, 
str. Moţilor nr. 32, e-mail: 
bachcluj@rdslink.ro, tel.: 
064-431788.

L
Inerii clujeni pot afla ce înseamnă “căsătoria în viziunea creştină” de la profesori din italia

• Iniţiativa vine înţr-un context în care, Ia noi în ţară, 
numărul de divorţuri înregistrate anual tinde să îl 

egaleze pe cel al căsătoriilor care se oficiază.
• Organizatorii susţin că întotdeauna există o soluţie, 

chiar şi atunci cînd criza parc definitivă şi totală, pnn 
reîntoarcerea la valorile creştine: iertare, respect, 

încredere, fidelitate... şi, bineînţeles, la iubirea cea dintîi.

facultatea de Teologie Greco-Catolică din cadrul Universităţii 
|-ceş-Bolyai, la iniţiativa Preasfinţiei Sale Virgil Bercea, decanul 
ţ-5îei Facultăţi, organizează conferinţa cu tema “Căsătoria în 
;-anea creştină”.
j onferinţa va avea loc în data de 25 octombrie 2002, ora 11,00,

la Sala “I. Muşlea” de la Biblioteca Centrală Universitară ‘‘Lucian 
Blaga”, şi va fi susţinută de Prof. Pompeo Piva, profesor de 
Teologie morală la Institutul Ecumenic S. Bemardino din Veneţia 
(Italia).

Vor mai participa prof. Roberto Giraldo, profesor de Teologie 
dogmatică şi decan al Institutului Ecumenic S. Bemardino din 
Veneţia şi prof. Yannis Spiteris, profesor de Teologie orientală la 
Institutul Pontifical Oriental din Universitatea Pontificală 
Gregoriană din Roma.

în încheiere se va organiza o masă rotundă, în cadrul căreia 
ultimii doi invitaţi vor răspunde diferitelor întrebări ale 
participanţilor. Discuţiile vor fi moderate de PS Virgil Bercea.

Coordonator de Departament 
Pr. Mircea MARŢIAN

fkeident mortal
Joi, pe DN 1 E60, la intrarea în localitatea Negreni, a avut loc 

un accident de circulaţie, care s-a soldat cu un mort. Crăciunescu 
Ion, de 33 de ani, din Suceava, se afla la volanul unui autoturism 
Mercedes Benz, proprietatea Georgetei Moreanu din Germania, 
cînd, din cauza neatenţiei în conducere, într-o curbă deosebit de 
periculoasă, a intrat în roata difl spate, partea stîngă, a unei 
autoutilitare Roman, CJ 02 YFL, proprietate a SC Marcotim SRL 
Ciucea, condusă de Avram Liviu, de 44 de ani, din localitatea 
Negreni. în urma impactului, autoutilitara s-a răsturnat, 
strivindu-1 sub caroserie pe Mocanu Dorinei, de 31 de. ani, din 
Ciucea, muncitor, pasager în autoutilitară. în urma rănilor suferite, 
acesta a decedat pe loc.

Sinucidere
în pădurea de la marginea localităţii Valea lui Opriş, comuna 

Chiuieşţi, a fost găsit spînzurat un copil de 12 ani, Fanea Mihai 
Ionel. în urma cercetărilor, a fost exclusă varianta omorului, 
stabilindu-se câ a fost vorba de o sinucidere.

Fasolea ucîgaşâ
Filian Mihaela Carmen, de 21 de ani, se afla în data de 23 

octombrie a.c., în vizită la o mătuşă de-a sa din Bădeni, împreună 
cu fiul ei, Filian Neluţu, de 11 luni. într-un moment de neatenţie 
al acesteia, copilul a luat un bob de fasole, pe care l-a băgat în 
gură, îneeîndu-se. Deşi a fost transportat de urgenţă la Spitalul 
Municipal din Turda, micuţul a decedat pe drum.

Traversare ca ghinion
în data de 24 octombrie a.c., la ora 20, pe Calea Victoriei din 

Turda, Turdean Ladislau, de 28 de ani, domiciliat în comuna 
Mihai Viteazu, conducea o Dacie 1300, CJ 07  X1K, sub influenţa 
băuturilor alcoolice. La o trecerd de pietoni, a surprins-o şi 
accidentat grav pe Kun Gazda Ana, de_67 de ani, din Turda, care 
traversa strada în mod regulamentar. în prezent, victima se află 
internată în spital cu multiple leziuni.

Hoţul violent
Zilele trecute, a fost prins în flagrant delict un hoţ de buzunare. 

Bala Laszlo, de 24 de ani, din Cluj-Napoca, a fost surprins de 
către un agent de poliţie de Ia Detaşamentul de Intervenţie Rapidă, 
în timp ce sustrăgea din geanta lui Venţel Gheza, de 56 de ani, 
din Cluj-Napoca, un portmoneu care conţinea bani şi acte 
personale. în momentul prinderii, autorul a folosit violenţa, 
lovindu-1 cu pumnul pe agentul de poliţie, după ce acesta şi-a 
declinat identitatea. Parchetul de pe lîngă Tribunalul Cluj a 
prelungit mandatul de arestare preventiv emis în data de 20 pentru 
săvîrşirea infracţiunii de tîlhârie şi ultraj.

Ana-Maria VA1DA

mailto:bachcluj@rdslink.ro


ftmriWr turcă 3 intentat Proces împotriva mai multor 
fundaţii germane care ar desfăşura în Turcia activităti de 
spionaj ş. complot împotriva statului”, a relata“ eri 

presa de la Ankara, preluată de AFP.

Secretarul american al Apărării, Donald Rumsfeld, a
negat, că ar fi nemulţumit de activitatea CIA 

în dosarul irakian, aşa cum a dat de înţeles presa 
americană, recunoscînd că a creat o celulă specializată in 

combaterea terorismului, informează AFP,

îm b ă t ă - d u m in ic a ,  2 6 - 2 7  o c t o m b r ie  2

Reprezentanţii europeni la 
summitul de la Bruxelles sînt 
de acord să citeze, în concluziile, 
finale ale reuniunii, anul 2007 
ca posibilă dată a aderării 
României şi Bulgariei la 
Uniunea Europeană, au anunţat 
surse din cadrul preşedinţiei 
Uniunii Europene, citate de 
M P.

"Consiliul European şi-a 
exprimat susţinerea faţă de 
Bulgaria şi România în 
eforturile pe care le depun 
pentru a adera la UE în 2007”, 
potrivit surselor respective, care

au citat, din concluziile 
summitului, formularea 
referitoare la cele două ţări.

Un precedent proiect de 
concluzii evita să precizeze amil 
2007 ca dată la care Sofia şi 
Bucureştiul speră să adere la 
Uniunea Europeană şi se limita 
la a propune membrilor UE să 
stabilească "calendare” în 
vederea aderării celor două ţări. 
Aceste “calendare” urmează să 
fie adoptate la summitul de la 
Copenhaga, din luna decembrie.

In cadrul acestui summit ar 
trebui încheiate negocierile de

t i t

aderare cu zece ţări candidate 
(Polonia, Republica Cehă, 
Slovacia, Slovenia, Ungaria, 
Estonia, Lituania, Letonia, 
Cipru şi Malta) care vor deveni 
membre ale UE cu drepturi 
depline începînd din anul 2004.

România şi Bulgaria au fost 
excluse de pe lista candidatelor 
la aderare din 2004, în timpul 
summitului european de la 
Laeken (Belgia), în decembrie 
2001, din cauza întîrzierilor 
înregistrate în procesele de 
pregătire pentru aderare.
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Norica Nicolai va sesiza Organizaţia Internaţională 
a Muncii în privinţa Legii sindicatelor

Gheorghe Funar va face demersuri 
ca drumul Cluj-Napoca - Huedin 
să fie declarat „drum închis"

Nemulţumit de modul cum se derulează lucrările de 
reabilitare a drumului naţional / european DN 1/ E 60 Cluj- 
Napoca - Huedin, Gheorghe Funar, primarul municipiului 
Cluj - Napoca, face apel atît la „bunăvoinţa” preşedintelui 
Ion lliescu, cit şi la „competenţa şi profesionalismul” 
premierului Adrian Năstase „pentru sprijinirea Prefecturii si 
a Consiliului Judeţean Cluj, în vederea urgentării lucrărilor. 
Este cunoscut faptul că, în ultimii patru ani, din cauza stării 

jalnice a acestui drum, care arată ca după bombardament si 
pe care sc poate circula doar cu tancul sau tabul, unii dintre 
conducătorii auto preferă să aleagă rutele ocolitoare Huedin
- Zalău - Cluj-Napoca sau Huedin - Belis - Cluj-Napoca"
- declară Funar. Acesta precizează câ în ipoteza în care, în 
termen de două săptămîni, acest drum nu va fi reabilitat, va 
solicita ca tronsonul dc drum din DN 1 / E 60 Huedin - Cluj- 
Napoca sâ fie declarat „drum închis circulaţiei”.

B.PASCU

Senatorul PNL de Cluj Norica 
Nicolai a declarat, vineri, într-o 
conferinţă de presă, câ va sesiza 
Organizaţia Internaţională a 
Muncii în cazul în care din 
Legea sindicatelor vor fi 
eliminate definitiv prevederile 
legate de incompatibilitatea 
dintre calitatea de lider sindical 
şi cea de demnitar. Potrivit 
senatorului clujean, “maşina de 
vot a PSD a funcţionat în Senat, 
iar respectiva prevedere a fost

înlăturată datorită presiunii 
numeroşilor parlamentari care 
sînt şi lideri de sindicat”. 
Senatorul PNL susţine că, prin 
înlăturarea acestei
incompatibilităţi, România 
încalcă prevederile convenţiilor 
internaţionale în domeniu, pe 
care le-a ratificat.

Senatul a adoptat, în 3 
octombrie, proiectul de lege a 
sindicatelor, eliminînd textul 
referitor la incompatibilitatea

dintre calitatea de lider sindical 
şi cea de demnitar. La dezbaterile 
din Parlament, deputaţii PSD 
Pavel Todoran şi Dumitru 
Chiriţă, foşti lideri sindicali, 
s-au pronunţat pentru eliminarea 
textului.

Actul normativ votat de Senat 
urmează să fie dezbătut în 
Comisia de mediere, întrucît 
există divergenţe între textul legii 
votat anterior de deputaţi şi cel 
adoptat de senatori.

Trecerea Ia ora oficială de iarnă nu afectează
circulaţia trenurilor

Trenurile de călători care vor 
pleca dupâ ora 4:00, în noaptea 
de 26/27 octombrie, dată la care 
România va trece la ora oficială 
de iarnă, vor respecta orele 
prevăzute în mersul trenurilor, 
informează un comunicat al 
Companiei Naţionale CFR 
Călători. Trenurile aflate în 
circulaţie dupâ ora 4:00, ora 
oficială de vară, vor opri în staţii, 
unde vor aştepta pînă la ora de

plecare prevăzută în mersul de 
tren, respectînd ora oficială de 
iarnă. Perioada staţionărilor va fi 
cuprinsă între 60 şi 90 de minute.

“De asemenea, garniturile de 
tren aflate în circulaţie dupâ ora 
4:00, care devine, conform orei 
oficiale de iamă, ora 3:00, dar care 
mai au de parcurs o distanţă scurtă 
pîna la staţia finală îşi vor continua 
mersul pînă la capăt, fără a mai 
aştepta ora prevăzută în mersul de

tren”, se mai arată în comunicat.
De asemenea, trenurile cu 

plecare pînă în noaptea de 26/27 
octombrie, ora 4.00, vor pleca 
dupâ ora oficială de vară.

Întrucît şi în ţările riverane, 
trecerea la ora oficială de iarnă se 
face Ia aceeaşi dată, între staţiile 
de frontieră cu Bulgaria, 
Iugoslavia, Ungaria, Ucraina si 
Moldova, trenurile vor circula 
după orariile şi condiţiile 
prevăzute în mersul de tren în 
vigoare.

Cazul Păvălache este un avertisment pentru alţi angajaţi guvernamentali
Mediatizarea şi modul în care a fost 

abordat cazul Fânel Păvălache trebuie 
sâ reprezinte un semnal de avertisment 
foarte serios pentru angajaţii instituţiilor 
guvernamentale care sînt preocupaţi mai 
mult de afaceri sau de aranjamente 
personale, a declarat, vineri, premierul 
Adrian Năstase. El a afirmat câ speră ca

ancheta desfăşurată de Corpul său de 
Control privind activitatea consilierilor 
din cabinetele demnitarilor să fie 
finalizată pînă la mijlocul săptămînii 
viitoare. “După doi ani, la nivelul puterii 
apar, ca în jurul lămpilor electrice, tot 
felul de fluturi care încearcă sâ medieze, 
să rezolve sau să propună diverse soluţii.

Este păcat ca eforturile noastre de 
guvernare sâ fie afectate de aceste 
formule parazitare, care ar trebui 
eliminate cît mai repede”, a spus 
Năstase. Premierul a mai afirmat câ 
interesul mass-media pentru cazul Fănel 
Păvălache este unul normal, avînd în 
vedere faptul că acest subiect este unul

“gras” pentru presă. “Au apărut unele 
discuţii referitoare la eventuale reglări 
de conturi sau la faptul că, la un moment 
dat, un anumit ministru devine mai puţin 
simpatic. Şi acestea sînt posibile, fără 
îndoială, dar ar fi păcat ca lucrurile bune 
pe care le facem să fie afectate de astfel 
de acţiuni”, a mai spus Năstase.
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Rebelii ceceni ameninţă câ 

vor împuşca ostaticii începînd 
de sîmbătă dimineaţa, la ora 
locală 06.00 (05.00 ora 
României), dacă cerinţele lor nu 
vor fi îndeplinite de Guvernul 
rus, potrivit unor rude ale 
ostaticilor, citate, vineri, de 
postul de radio Ecoul Moscovei, 
transmite AFP. Agresorii au 
fixat un termen de trei zile 
autorităţilor ruse pentru a le 
accepta revendicările, potrivit 
surselor citate de postul de 
radio. Operaţiunea de luare de

ostatici a început miercuri seara.
Potrivit societăţii de producţie 

a spectacolului Nord-Ost, un 
membru al echipei, care se află 
în interiorul teatrului, a 
confirmat că rebelii ameninţă că 
vor începe să execute ostatici, 
de sîmbătă. Miercuri,
comandoul a acordat o 
săptămînă autorităţilor ruse 
pentru a lua decizia încetării 
războiului din Cecenia şi pentru 
a începe retragerea trupelor din 
această republică. De asemenea, 
un responsabil al societăţii de ,

producţie a spectacolului,, 
sechestrat de ceceni, a afirmat 
că “în mijlocul sălii există o 
bombă de mare putere”. “La 
prima tentativă de atac va avea 
loc o explozie enormă”, a 
declarat un reprezentant al 
societăţii Nord-Ost, care nu a 
dorit să dea publicităţii 
identitatea ostaticului.

“Scena şi culoarele laterale de 
trecere sînt minate”, a adăugat 
acesta, care a explicat că circa 
“15 femei şi bărbaţi înarmaţi se 
află în permanenţă în sala de

spectacol, avînd centuri cu 
explozivi fixate pe corp. Ei 
supraveghează cu atenţie toate 
direcţiile din care poate veni un 
atac, inclusiv subsolurile şi 
gurile de aerisire”. Conform 
sursei citate, “teroriştii, ca şi 
ostaticii, sînt într-o stare de 
tensiune nervoasă”. Situaţia din 
sală s-a agravat din cauza 
faptului că “ostaticii nu sînt 
hrăniţi şi nu pot bea”. In plus, 
ostaticii nu au voie să meargă 
la toaletă, folosind în acest scop 
fosa orchestrei. “Ostaticii au

cerut ca toată lumea, rude, 
cunoştinţe, poliţişti, să afle câ 
recurgerea la forţă este 
inacceptabilă. Faceţi concesii în 
timpul negocierilor, dar nu 
încercaţi cu nici un preţ să 
atacaţi teatrul”, a declarat sursa 
citată, într-un mesaj.

Circa 700 de persoane sînt 
sechestrate, începînd de 
miercuri seară, de un comando 
cecen, care solicită încheierea 
războiului din Cecenia şi 
retragerea forţelor ruse din 
republica separatistă.

Liberalii 
considera lipsite 

de
responsabilitate 

afirmaţiile iui 
lliescu privind 

salariile 
miniştrilor şi 

corupţia
PNL consideră “lipsite de 

responsabilitate” afirmaţiile 
preşedintelui Ion lliescu 
potrivit cărora miniştrii şi 
demnitarii din România sînt 
tentaţi sâ comită fapte de 
corupţie pentru câ au un 
salariu mai mic decît un 
şomer din Austria, se arata 
într-un comunicat semnat de 
purtătorul de cuvînt al PNL 
Eugen Nicolaescu.

Potrivit comunicatului, 
“în virtutea acestei logici”, 
în România, chiar dacă 
lucrurile vor merge, din 
punct de vedere economic, 
în direcţia bună, se vor crea 
premisele pentru lupta 
eficientă împotriva corupţiei 
abia peste 15-20 de ani, 
avînd în vedere decalajul 
economic faţă de ţările UE.

“Nu trebuie trecut cu 
vederea faptul că, potrivit 
evaluării unor organisme 
internaţionale, inclusiv 
Comisia Europeană, în loc 
sâ scadă, fenomenele de 
corupţie s-au accentuat în 
actuala guvernare PSD. Or, 
potrivit gîndirii exprimate de 
preşedintele lliescu, 
exponentul înţelepciunii 
PSD, în mod obiectiv, 
corupţia nu poate fi redusă 
în România”, susţine PNL.

fiNIVERSfiRE
Biroul Cluj al World 

Vision organizează duminică, 
27 octombrie, prima 
aniversare a Clubului de 
Educaţie pentru Sănătate 
„The BEST” al copiilor din 
Mociu. Clubul „The BEST 
(numele a fost ales de copii 
şi reprezintă prescurtarea de 
la Bcton-Extra-Super-Tare) a 
fost înfiinţat în octombrie 
2001 la iniţiativa organizaţiei 
World Vision şi a comunităţii 
locale care, dată fiind lipsa 
programelor educative 
extraşcolare în mediul rural, 
în general, au decis să ofere 
copiilor din comună 
posibilităţi de petrecere utilă 
şi plăcută a timpului liber. In 
cadrul acestui club sînt 
abordate teme ca: alimentaţia 
sănătoasă, igiena corporală, 
consumul de alcool, fumatul, 
relaţiile cu cei din jur etc. 
Pînă în prezent, Clubul de 
Educaţie pentru Sănătate 
„The BEST” are 45 de 
membri, cu vîrste cuprinse 
între 8 şi 17 ani.

Aniversarea va avea Ioc la 
Căminul Cultural Mociu 
unde, cu începere de la ora 
13,30, membrii clubului vor 
susţine un spectacol 
extraordinar.

M. TRIPON
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